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Ⅰ．調査設計 

２．調査対象と有効回答数 

 

 

【保護者調査篇】 
 

 ・全国の5歳～15歳の子どもが、1人以上同居している保護者 

 ・子どもが複数いる場合は一番歳上の子どもについて回答 

 

 ③子どもが通年性アレルギー性鼻炎である保護者 

   

  同居している子どもが、 医師からの診断を受けたかどうかに関わらず、直近１年以内に通年性  

  アレルギー性鼻炎の症状を自覚している。また、季節性アレルギー性鼻炎（花粉症）の症状 

  は持っていない。 
 

   ※通年性アレルギー性鼻炎の定義は①と同様 

    

 ④子どもが季節性アレルギー性鼻炎（花粉症）である保護者 

 

  同居している子どもが、 医師からの診断を受けたかどうかに関わらず、直近１年以内に季節性 

  アレルギー性鼻炎（花粉症）の症状を自覚している。また、通年性アレルギー性鼻炎の症状 

  は持っていない。   

 
   ※季節性アレルギー性鼻炎（花粉症）の定義は②と同様 

 

  ＜有効回答数＞ 

   ③100名×8地域  計800サンプル 

   ④100名×8地域  計800サンプル   ※地域内訳は次頁参照 

【本人調査篇】 
 

 ・全国の15歳～64歳の男女 

 

 ①通年性アレルギー性鼻炎である本人 
 
   医師からの診断を受けたかどうかに関わらず、直近１年以内に通年性アレルギー性鼻炎の症状を 

   自覚している。また、季節性アレルギー性鼻炎（花粉症）の症状は持っていない。 

   ※通年性アレルギー性鼻炎の定義 

       花粉症以外で鼻炎症状（くしゃみ、鼻水、鼻づまり）などのアレルギー症状が、季節に関係なく年間通して 

          起こる事を指します。アレルギーの主な原因はダニ、真菌(カビ)、ペットの毛、細菌や、それぞれが混ざり 

          合ったハウスダスト（ほこり）によるものです。 

      

 ②季節性アレルギー性鼻炎（花粉症）である本人 
  
   医師からの診断を受けたかどうかに関わらず、直近１年以内に季節性アレルギー性鼻炎（花粉症）の 

    症状を自覚している。また、通年性アレルギー性鼻炎の症状は持っていない。 
  

     ※季節性アレルギー性鼻炎（花粉症）の定義 

     スギ、イネ、ブタクサ、ヨモギ、カモガヤなどの花粉による鼻炎（くしゃみ、鼻水、鼻づまり） 

 

     ＜有効回答数＞ 

     ①50名×47都道府県 2350サンプル 

     ②50名×47都道府県 2342サンプル（山梨県のみ42サンプル） 

１．調査目的 

 アレルギー疾患対策基本法が施行されており、地域の状況に合わせた適切なアレルギー疾患対策 

の検討が進められている中、国内のアレルギー性鼻炎（通年性・花粉症）の実態や、患者の保護者が 

抱える悩みや情報ニーズを明らかにすることを企図し、本調査を実施しました。その中で、各地域や 

両疾患の状況を比較し、その実態を検証しました。 
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Ⅰ．調査設計 

（参考）保護者篇の８地域内訳 

 

■北海道地方 ■近畿地方

北海道 滋賀県

京都府

■東北地方 大阪府

青森県 兵庫県

岩手県 奈良県

宮城県 和歌山県

秋田県

山形県 ■中国地方

福島県 鳥取県

島根県

■関東地方 岡山県

茨城県 広島県

栃木県 山口県

群馬県

埼玉県 ■四国地方

千葉県 徳島県

東京都 香川県

神奈川県 愛媛県

高知県

■中部地方

新潟県 ■九州地方

富山県 福岡県

石川県 佐賀県

福井県 長崎県

山梨県 熊本県

長野県 大分県

岐阜県 宮崎県

静岡県 鹿児島県

愛知県 沖縄県

三重県

３．調査方法 

  

４．調査実施期間   

インターネットアンケート 

2018年3月1日～3月9日 

※本資料中の数値は、全て小数点第2位以下を四捨五入しています。 

※本人調査の通年性アレルギー性鼻炎患者（山梨県）のみ50サンプル回収のところを42 

サンプルの回収となったため、他都道府県と基準をあわせるためにウエイト補正を実施し 

しております。（本人の通年性アレルギー性鼻炎の掲載数値はウエイト補正後の数値に 

なります） 
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Ⅱ 調査結果の詳細 
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1.本人調査篇 
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Q1 あなたが最初に花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状が出てから何年くらい経っていますか。【SA】 

〈通年性本人〉 

n=全回答者 4,700回答 

# 地域 全体 ランク

0 全体 2,350 77 3.3% 109 4.7% 131 5.6% 195 8.3% 319 13.6% 1,519 64.6% -
1 北海道 50 1 2.0% 0 0.0% 1 2.0% 6 12.0% 7 14.0% 35 70.0% 10
2 青森県 50 2 4.0% 1 2.0% 3 6.0% 3 6.0% 6 12.0% 35 70.0% 10
3 岩手県 50 1 2.0% 0 0.0% 1 2.0% 5 10.0% 5 10.0% 38 76.0% 2
4 宮城県 50 3 6.0% 1 2.0% 1 2.0% 2 4.0% 6 12.0% 37 74.0% 4
5 秋田県 50 0 0.0% 3 6.0% 2 4.0% 5 10.0% 8 16.0% 32 64.0% 24
6 山形県 50 1 2.0% 3 6.0% 6 12.0% 4 8.0% 4 8.0% 32 64.0% 24
7 福島県 50 5 10.0% 3 6.0% 2 4.0% 6 12.0% 5 10.0% 29 58.0% 36
8 茨城県 50 4 8.0% 3 6.0% 2 4.0% 4 8.0% 6 12.0% 31 62.0% 30
9 栃木県 50 0 0.0% 1 2.0% 6 12.0% 3 6.0% 11 22.0% 29 58.0% 36

10 群馬県 50 1 2.0% 2 4.0% 1 2.0% 5 10.0% 5 10.0% 36 72.0% 7
11 埼玉県 50 2 4.0% 1 2.0% 4 8.0% 4 8.0% 4 8.0% 35 70.0% 10
12 千葉県 50 3 6.0% 5 10.0% 5 10.0% 5 10.0% 2 4.0% 30 60.0% 33
13 東京都 50 2 4.0% 2 4.0% 3 6.0% 1 2.0% 4 8.0% 38 76.0% 2
14 神奈川県 50 2 4.0% 0 0.0% 3 6.0% 7 14.0% 6 12.0% 32 64.0% 24
15 新潟県 50 2 4.0% 3 6.0% 1 2.0% 1 2.0% 8 16.0% 35 70.0% 10
16 富山県 50 1 2.0% 4 8.0% 5 10.0% 8 16.0% 6 12.0% 26 52.0% 45
17 石川県 50 1 2.0% 4 8.0% 2 4.0% 0 0.0% 4 8.0% 39 78.0% 1
18 福井県 50 1 2.0% 5 10.0% 1 2.0% 7 14.0% 8 16.0% 28 56.0% 40
19 山梨県 50 2 4.8% 2 4.8% 2 4.8% 4 7.1% 10 19.0% 30 59.5% 35
20 長野県 50 0 0.0% 4 8.0% 1 2.0% 5 10.0% 15 30.0% 25 50.0% 46
21 岐阜県 50 3 6.0% 4 8.0% 2 4.0% 1 2.0% 9 18.0% 31 62.0% 30
22 静岡県 50 1 2.0% 4 8.0% 0 0.0% 3 6.0% 7 14.0% 35 70.0% 10
23 愛知県 50 2 4.0% 3 6.0% 1 2.0% 5 10.0% 2 4.0% 37 74.0% 4
24 三重県 50 1 2.0% 4 8.0% 7 14.0% 5 10.0% 6 12.0% 27 54.0% 43
25 滋賀県 50 1 2.0% 3 6.0% 2 4.0% 6 12.0% 9 18.0% 29 58.0% 36
26 京都府 50 2 4.0% 1 2.0% 3 6.0% 5 10.0% 3 6.0% 36 72.0% 7
27 大阪府 50 0 0.0% 1 2.0% 4 8.0% 7 14.0% 8 16.0% 30 60.0% 33
28 兵庫県 50 0 0.0% 3 6.0% 2 4.0% 6 12.0% 8 16.0% 31 62.0% 30
29 奈良県 50 2 4.0% 0 0.0% 4 8.0% 2 4.0% 9 18.0% 33 66.0% 20
30 和歌山県 50 1 2.0% 5 10.0% 2 4.0% 5 10.0% 9 18.0% 28 56.0% 40
31 鳥取県 50 4 8.0% 3 6.0% 3 6.0% 3 6.0% 4 8.0% 33 66.0% 20
32 島根県 50 0 0.0% 2 4.0% 2 4.0% 5 10.0% 6 12.0% 35 70.0% 10
33 岡山県 50 2 4.0% 2 4.0% 4 8.0% 8 16.0% 9 18.0% 25 50.0% 46
34 広島県 50 1 2.0% 2 4.0% 3 6.0% 3 6.0% 9 18.0% 32 64.0% 24
35 山口県 50 2 4.0% 2 4.0% 6 12.0% 4 8.0% 8 16.0% 28 56.0% 40
36 徳島県 50 1 2.0% 2 4.0% 3 6.0% 1 2.0% 6 12.0% 37 74.0% 4
37 香川県 50 2 4.0% 1 2.0% 3 6.0% 4 8.0% 6 12.0% 34 68.0% 18
38 愛媛県 50 2 4.0% 2 4.0% 3 6.0% 4 8.0% 3 6.0% 36 72.0% 7
39 高知県 50 5 10.0% 1 2.0% 0 0.0% 3 6.0% 9 18.0% 32 64.0% 24
40 福岡県 50 3 6.0% 4 8.0% 2 4.0% 3 6.0% 6 12.0% 32 64.0% 24
41 佐賀県 50 3 6.0% 1 2.0% 2 4.0% 2 4.0% 7 14.0% 35 70.0% 10
42 長崎県 50 0 0.0% 1 2.0% 2 4.0% 5 10.0% 7 14.0% 35 70.0% 10
43 熊本県 50 1 2.0% 3 6.0% 5 10.0% 4 8.0% 8 16.0% 29 58.0% 36
44 大分県 50 2 4.0% 0 0.0% 5 10.0% 2 4.0% 7 14.0% 34 68.0% 18
45 宮崎県 50 0 0.0% 2 4.0% 4 8.0% 3 6.0% 8 16.0% 33 66.0% 20
46 鹿児島県 50 2 4.0% 2 4.0% 0 0.0% 6 12.0% 7 14.0% 33 66.0% 20
47 沖縄県 50 0 0.0% 4 8.0% 5 10.0% 5 10.0% 9 18.0% 27 54.0% 43

※ランク欄は「10年以上」が高い都道府県

10年以上1年未満 1～2年未満 2～3年未満 3年～5年未満 5年～10年未満



〈花粉症本人〉 



n=全回答者 4,700回答 
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〈通年性本人〉 

Q2 花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状を総合的に判断したときに、ピーク時の症状は 
どの程度の辛さですか。辛さの程度を5点から1点でお答えください。  
（耐えられないほど症状が辛い場合は5点、症状がない場合は1点としてください） 【SA】 
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〈花粉症本人〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 2,350 71 3.0% 485 20.6% 990 42.1% 607 25.8% 197 8.4% 2,350 3.16 -
1 北海道 50 6 12.0% 7 14.0% 25 50.0% 7 14.0% 5 10.0% 50 2.96 43
2 青森県 50 3 6.0% 6 12.0% 26 52.0% 11 22.0% 4 8.0% 50 3.14 23
3 岩手県 50 0 0.0% 8 16.0% 27 54.0% 12 24.0% 3 6.0% 50 3.20 18
4 宮城県 50 1 2.0% 8 16.0% 23 46.0% 10 20.0% 8 16.0% 50 3.32 4
5 秋田県 50 2 4.0% 14 28.0% 22 44.0% 9 18.0% 3 6.0% 50 2.94 45
6 山形県 50 1 2.0% 11 22.0% 24 48.0% 12 24.0% 2 4.0% 50 3.06 36
7 福島県 50 3 6.0% 13 26.0% 19 38.0% 11 22.0% 4 8.0% 50 3.00 41
8 茨城県 50 1 2.0% 7 14.0% 26 52.0% 13 26.0% 3 6.0% 50 3.20 18
9 栃木県 50 1 2.0% 11 22.0% 22 44.0% 15 30.0% 1 2.0% 50 3.08 32

10 群馬県 50 0 0.0% 14 28.0% 21 42.0% 12 24.0% 3 6.0% 50 3.08 32
11 埼玉県 50 0 0.0% 9 18.0% 16 32.0% 20 40.0% 5 10.0% 50 3.42 2
12 千葉県 50 0 0.0% 13 26.0% 16 32.0% 15 30.0% 6 12.0% 50 3.28 11
13 東京都 50 1 2.0% 10 20.0% 23 46.0% 13 26.0% 3 6.0% 50 3.14 23
14 神奈川県 50 0 0.0% 14 28.0% 21 42.0% 8 16.0% 7 14.0% 50 3.16 22
15 新潟県 50 3 6.0% 11 22.0% 19 38.0% 11 22.0% 6 12.0% 50 3.12 26
16 富山県 50 2 4.0% 9 18.0% 24 48.0% 15 30.0% 0 0.0% 50 3.04 39
17 石川県 50 2 4.0% 15 30.0% 17 34.0% 10 20.0% 6 12.0% 50 3.06 36
18 福井県 50 1 2.0% 7 14.0% 25 50.0% 12 24.0% 5 10.0% 50 3.26 15
19 山梨県 50 2 4.0% 9 18.0% 25 50.0% 10 20.0% 4 8.0% 50 3.10 28
20 長野県 50 2 4.0% 13 26.0% 18 36.0% 13 26.0% 4 8.0% 50 3.08 32
21 岐阜県 50 2 4.0% 8 16.0% 17 34.0% 18 36.0% 5 10.0% 50 3.32 4
22 静岡県 50 2 4.0% 11 22.0% 18 36.0% 13 26.0% 6 12.0% 50 3.20 18
23 愛知県 50 0 0.0% 11 22.0% 23 46.0% 10 20.0% 6 12.0% 50 3.22 17
24 三重県 50 1 2.0% 10 20.0% 18 36.0% 17 34.0% 4 8.0% 50 3.26 15
25 滋賀県 50 1 2.0% 8 16.0% 20 40.0% 14 28.0% 7 14.0% 50 3.36 3
26 京都府 50 1 2.0% 16 32.0% 16 32.0% 13 26.0% 4 8.0% 50 3.06 36
27 大阪府 50 1 2.0% 8 16.0% 20 40.0% 18 36.0% 3 6.0% 50 3.28 11
28 兵庫県 50 2 4.0% 11 22.0% 24 48.0% 9 18.0% 4 8.0% 50 3.04 39
29 奈良県 50 0 0.0% 15 30.0% 18 36.0% 14 28.0% 3 6.0% 50 3.10 28
30 和歌山県 50 0 0.0% 8 16.0% 22 44.0% 17 34.0% 3 6.0% 50 3.30 8
31 鳥取県 50 0 0.0% 11 22.0% 25 50.0% 11 22.0% 3 6.0% 50 3.12 26
32 島根県 50 4 8.0% 7 14.0% 23 46.0% 13 26.0% 3 6.0% 50 3.08 32
33 岡山県 50 2 4.0% 11 22.0% 25 50.0% 9 18.0% 3 6.0% 50 3.00 41
34 広島県 50 1 2.0% 9 18.0% 25 50.0% 14 28.0% 1 2.0% 50 3.10 28
35 山口県 50 0 0.0% 9 18.0% 19 38.0% 19 38.0% 3 6.0% 50 3.32 4
36 徳島県 50 0 0.0% 9 18.0% 23 46.0% 11 22.0% 7 14.0% 50 3.32 4
37 香川県 50 2 4.0% 12 24.0% 19 38.0% 13 26.0% 4 8.0% 50 3.10 28
38 愛媛県 50 4 8.0% 12 24.0% 20 40.0% 11 22.0% 3 6.0% 50 2.94 45
39 高知県 50 1 2.0% 9 18.0% 19 38.0% 17 34.0% 4 8.0% 50 3.28 11
40 福岡県 50 1 2.0% 12 24.0% 17 34.0% 12 24.0% 8 16.0% 50 3.28 11
41 佐賀県 50 2 4.0% 11 22.0% 26 52.0% 9 18.0% 2 4.0% 50 2.96 43
42 長崎県 50 3 6.0% 7 14.0% 19 38.0% 14 28.0% 7 14.0% 50 3.30 8
43 熊本県 50 4 8.0% 12 24.0% 15 30.0% 11 22.0% 8 16.0% 50 3.14 23
44 大分県 50 1 2.0% 8 16.0% 26 52.0% 11 22.0% 4 8.0% 50 3.18 21
45 宮崎県 50 1 2.0% 11 22.0% 13 26.0% 22 44.0% 3 6.0% 50 3.30 8
46 鹿児島県 50 1 2.0% 6 12.0% 19 38.0% 18 36.0% 6 12.0% 50 3.44 1
47 沖縄県 50 3 6.0% 14 28.0% 22 44.0% 10 20.0% 1 2.0% 50 2.84 47

※ランク欄は「ウエイト平均」が高い都道府県

ウエイト平均
1

（軽度
：症状がない）

2 3 4

5
（重度

：耐えられない
ほど辛い）



花粉症本人
n=2,350

通年性本人
n=2,350

そもそもあまり

気にしていない

9.0%
(211人)

体質だからしかたないと思う

28.2%

(663人)

市販の薬や対策グッズなどで

対処すればよいと思う

42.9%
(1,008人)

病院に通って

でも治したい、と思う

19.9%
(468人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そもそもあまり

気にしていない

13.0%
(307人)

体質だからしかたないと思う

48.1%

(1,131人)

市販の薬や対策グッズなどで

対処すればよいと思う

25.3%
(594人)

病院に通って

でも治したい、と思う

13.5%
(318人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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n=全回答者 4,700回答 

〈通年性本人〉 

Q3 花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状は、普段どのように感じていますか？ 
最も当てはまるものを１つお答えください。 【SA】 

花粉症本人
n=2,350

通年性本人
n=2,350

そもそもあまり

気にしていない

9.0%
(211人)

体質だからしかたないと思う

28.2%

(663人)

市販の薬や対策グッズなどで

対処すればよいと思う

42.9%
(1,008人)

病院に通って

でも治したい、と思う

19.9%
(468人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そもそもあまり

気にしていない

13.0%
(307人)

体質だからしかたないと思う

48.1%

(1,131人)

市販の薬や対策グッズなどで

対処すればよいと思う

25.3%
(594人)

病院に通って

でも治したい、と思う

13.5%
(318人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

# 地域 全体 ランク

0 全体 2,350 307 13.0% 1,131 48.1% 594 25.3% 318 13.5% -
1 北海道 50 6 12.0% 22 44.0% 17 34.0% 5 10.0% 32
2 青森県 50 5 10.0% 21 42.0% 16 32.0% 8 16.0% 12
3 岩手県 50 11 22.0% 17 34.0% 17 34.0% 5 10.0% 32
4 宮城県 50 7 14.0% 24 48.0% 14 28.0% 5 10.0% 32
5 秋田県 50 4 8.0% 26 52.0% 9 18.0% 11 22.0% 2
6 山形県 50 6 12.0% 29 58.0% 8 16.0% 7 14.0% 20
7 福島県 50 3 6.0% 20 40.0% 18 36.0% 9 18.0% 6
8 茨城県 50 9 18.0% 23 46.0% 15 30.0% 3 6.0% 43
9 栃木県 50 4 8.0% 25 50.0% 13 26.0% 8 16.0% 12

10 群馬県 50 8 16.0% 23 46.0% 15 30.0% 4 8.0% 38
11 埼玉県 50 5 10.0% 31 62.0% 8 16.0% 6 12.0% 29
12 千葉県 50 8 16.0% 26 52.0% 9 18.0% 7 14.0% 20
13 東京都 50 10 20.0% 20 40.0% 12 24.0% 8 16.0% 12
14 神奈川県 50 4 8.0% 25 50.0% 18 36.0% 3 6.0% 43
15 新潟県 50 8 16.0% 24 48.0% 15 30.0% 3 6.0% 43
16 富山県 50 6 12.0% 28 56.0% 12 24.0% 4 8.0% 38
17 石川県 50 7 14.0% 34 68.0% 4 8.0% 5 10.0% 32
18 福井県 50 5 10.0% 28 56.0% 10 20.0% 7 14.0% 20
19 山梨県 50 10 19.0% 20 40.5% 13 26.2% 7 14.3% 19
20 長野県 50 4 8.0% 26 52.0% 16 32.0% 4 8.0% 38
21 岐阜県 50 6 12.0% 19 38.0% 17 34.0% 8 16.0% 12
22 静岡県 50 7 14.0% 28 56.0% 6 12.0% 9 18.0% 6
23 愛知県 50 7 14.0% 25 50.0% 12 24.0% 6 12.0% 29
24 三重県 50 7 14.0% 28 56.0% 12 24.0% 3 6.0% 43
25 滋賀県 50 6 12.0% 25 50.0% 12 24.0% 7 14.0% 20
26 京都府 50 9 18.0% 23 46.0% 11 22.0% 7 14.0% 20
27 大阪府 50 6 12.0% 23 46.0% 16 32.0% 5 10.0% 32
28 兵庫県 50 4 8.0% 22 44.0% 14 28.0% 10 20.0% 4
29 奈良県 50 8 16.0% 24 48.0% 11 22.0% 7 14.0% 20
30 和歌山県 50 5 10.0% 24 48.0% 14 28.0% 7 14.0% 20
31 鳥取県 50 8 16.0% 18 36.0% 11 22.0% 13 26.0% 1
32 島根県 50 8 16.0% 24 48.0% 10 20.0% 8 16.0% 12
33 岡山県 50 8 16.0% 21 42.0% 14 28.0% 7 14.0% 20
34 広島県 50 8 16.0% 23 46.0% 11 22.0% 8 16.0% 12
35 山口県 50 6 12.0% 28 56.0% 12 24.0% 4 8.0% 38
36 徳島県 50 6 12.0% 26 52.0% 14 28.0% 4 8.0% 38
37 香川県 50 10 20.0% 26 52.0% 7 14.0% 7 14.0% 20
38 愛媛県 50 6 12.0% 25 50.0% 13 26.0% 6 12.0% 29
39 高知県 50 6 12.0% 23 46.0% 11 22.0% 10 20.0% 4
40 福岡県 50 8 16.0% 24 48.0% 9 18.0% 9 18.0% 6
41 佐賀県 50 4 8.0% 21 42.0% 17 34.0% 8 16.0% 12
42 長崎県 50 6 12.0% 23 46.0% 12 24.0% 9 18.0% 6
43 熊本県 50 6 12.0% 25 50.0% 10 20.0% 9 18.0% 6
44 大分県 50 6 12.0% 26 52.0% 15 30.0% 3 6.0% 43
45 宮崎県 50 5 10.0% 17 34.0% 19 38.0% 9 18.0% 6
46 鹿児島県 50 6 12.0% 25 50.0% 14 28.0% 5 10.0% 32
47 沖縄県 50 5 10.0% 23 46.0% 11 22.0% 11 22.0% 2

※ランク欄は「病院に通ってでも治したい、と思う」と答えた割合が高い都道府県

そもそもあまり
気にしていない

体質だから
しかたないと思う

市販の薬や
対策グッズなどで

対処すればよいと思う

病院に通ってでも
治したい、と思う
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〈花粉症本人〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 2,350 211 9.0% 663 28.2% 1,008 42.9% 468 19.9% -
1 北海道 50 10 20.0% 13 26.0% 16 32.0% 11 22.0% 13
2 青森県 50 4 8.0% 14 28.0% 26 52.0% 6 12.0% 43
3 岩手県 50 3 6.0% 17 34.0% 22 44.0% 8 16.0% 36
4 宮城県 50 6 12.0% 8 16.0% 27 54.0% 9 18.0% 26
5 秋田県 50 4 8.0% 21 42.0% 21 42.0% 4 8.0% 47
6 山形県 50 7 14.0% 11 22.0% 19 38.0% 13 26.0% 4
7 福島県 50 3 6.0% 14 28.0% 25 50.0% 8 16.0% 36
8 茨城県 50 3 6.0% 14 28.0% 24 48.0% 9 18.0% 26
9 栃木県 50 5 10.0% 16 32.0% 21 42.0% 8 16.0% 36

10 群馬県 50 3 6.0% 21 42.0% 18 36.0% 8 16.0% 36
11 埼玉県 50 6 12.0% 5 10.0% 29 58.0% 10 20.0% 18
12 千葉県 50 4 8.0% 14 28.0% 21 42.0% 11 22.0% 13
13 東京都 50 7 14.0% 16 32.0% 16 32.0% 11 22.0% 13
14 神奈川県 50 6 12.0% 15 30.0% 19 38.0% 10 20.0% 18
15 新潟県 50 3 6.0% 14 28.0% 27 54.0% 6 12.0% 43
16 富山県 50 0 0.0% 20 40.0% 21 42.0% 9 18.0% 26
17 石川県 50 7 14.0% 16 32.0% 17 34.0% 10 20.0% 18
18 福井県 50 2 4.0% 9 18.0% 26 52.0% 13 26.0% 4
19 山梨県 50 2 4.0% 11 22.0% 24 48.0% 13 26.0% 4
20 長野県 50 8 16.0% 12 24.0% 21 42.0% 9 18.0% 26
21 岐阜県 50 4 8.0% 11 22.0% 26 52.0% 9 18.0% 26
22 静岡県 50 5 10.0% 11 22.0% 18 36.0% 16 32.0% 1
23 愛知県 50 2 4.0% 13 26.0% 22 44.0% 13 26.0% 4
24 三重県 50 2 4.0% 22 44.0% 19 38.0% 7 14.0% 41
25 滋賀県 50 1 2.0% 12 24.0% 23 46.0% 14 28.0% 3
26 京都府 50 4 8.0% 16 32.0% 21 42.0% 9 18.0% 26
27 大阪府 50 2 4.0% 14 28.0% 25 50.0% 9 18.0% 26
28 兵庫県 50 6 12.0% 13 26.0% 22 44.0% 9 18.0% 26
29 奈良県 50 4 8.0% 14 28.0% 22 44.0% 10 20.0% 18
30 和歌山県 50 4 8.0% 12 24.0% 19 38.0% 15 30.0% 2
31 鳥取県 50 2 4.0% 12 24.0% 25 50.0% 11 22.0% 13
32 島根県 50 7 14.0% 11 22.0% 22 44.0% 10 20.0% 18
33 岡山県 50 4 8.0% 17 34.0% 23 46.0% 6 12.0% 43
34 広島県 50 4 8.0% 16 32.0% 24 48.0% 6 12.0% 43
35 山口県 50 3 6.0% 16 32.0% 22 44.0% 9 18.0% 26
36 徳島県 50 3 6.0% 18 36.0% 22 44.0% 7 14.0% 41
37 香川県 50 7 14.0% 12 24.0% 22 44.0% 9 18.0% 26
38 愛媛県 50 10 20.0% 11 22.0% 17 34.0% 12 24.0% 12
39 高知県 50 3 6.0% 22 44.0% 12 24.0% 13 26.0% 4
40 福岡県 50 4 8.0% 12 24.0% 21 42.0% 13 26.0% 4
41 佐賀県 50 3 6.0% 19 38.0% 20 40.0% 8 16.0% 36
42 長崎県 50 7 14.0% 14 28.0% 18 36.0% 11 22.0% 13
43 熊本県 50 4 8.0% 12 24.0% 21 42.0% 13 26.0% 4
44 大分県 50 3 6.0% 11 22.0% 23 46.0% 13 26.0% 4
45 宮崎県 50 4 8.0% 12 24.0% 24 48.0% 10 20.0% 18
46 鹿児島県 50 6 12.0% 12 24.0% 22 44.0% 10 20.0% 18
47 沖縄県 50 10 20.0% 17 34.0% 13 26.0% 10 20.0% 18

※ランク欄は「病院に通ってでも治したい、と思う」と答えた割合が高い都道府県

そもそもあまり
気にしていない

体質だから
しかたないと思う

市販の薬や
対策グッズなどで

対処すればよいと思う

病院に通ってでも
治したい、と思う
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Q4 花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状や対策について、不満に思っていることはなんですか？ 
該当するものを全てお答えください。 【MA】また、その中で最も不満に思うことをお答えください。 【SA】 

n=全回答者 4,700回答 

〈通年性本人〉 

# 地域 全体

0 全体 2,350 1,406 59.8% 467 19.9% 559 23.8% 583 24.8% 79 3.3% 89 3.8% 521 22.2%
1 北海道 50 25 50.0% 11 22.0% 17 34.0% 9 18.0% 2 4.0% 4 8.0% 10 20.0%
2 青森県 50 34 68.0% 13 26.0% 16 32.0% 9 18.0% 1 2.0% 2 4.0% 8 16.0%
3 岩手県 50 27 54.0% 13 26.0% 15 30.0% 10 20.0% 3 6.0% 1 2.0% 14 28.0%
4 宮城県 50 31 62.0% 11 22.0% 9 18.0% 13 26.0% 0 0.0% 1 2.0% 12 24.0%
5 秋田県 50 32 64.0% 4 8.0% 9 18.0% 11 22.0% 1 2.0% 4 8.0% 14 28.0%
6 山形県 50 32 64.0% 8 16.0% 5 10.0% 15 30.0% 1 2.0% 2 4.0% 12 24.0%
7 福島県 50 30 60.0% 11 22.0% 7 14.0% 16 32.0% 1 2.0% 0 0.0% 13 26.0%
8 茨城県 50 27 54.0% 12 24.0% 11 22.0% 7 14.0% 1 2.0% 2 4.0% 12 24.0%
9 栃木県 50 35 70.0% 14 28.0% 10 20.0% 12 24.0% 1 2.0% 2 4.0% 9 18.0%
10 群馬県 50 26 52.0% 10 20.0% 15 30.0% 8 16.0% 2 4.0% 4 8.0% 13 26.0%
11 埼玉県 50 31 62.0% 9 18.0% 16 32.0% 14 28.0% 3 6.0% 0 0.0% 12 24.0%
12 千葉県 50 29 58.0% 7 14.0% 13 26.0% 11 22.0% 1 2.0% 6 12.0% 11 22.0%
13 東京都 50 29 58.0% 9 18.0% 7 14.0% 8 16.0% 0 0.0% 1 2.0% 16 32.0%
14 神奈川県 50 35 70.0% 12 24.0% 13 26.0% 16 32.0% 1 2.0% 4 8.0% 6 12.0%
15 新潟県 50 30 60.0% 9 18.0% 11 22.0% 9 18.0% 1 2.0% 3 6.0% 14 28.0%
16 富山県 50 28 56.0% 7 14.0% 15 30.0% 8 16.0% 4 8.0% 1 2.0% 15 30.0%
17 石川県 50 31 62.0% 10 20.0% 5 10.0% 11 22.0% 0 0.0% 1 2.0% 12 24.0%
18 福井県 50 26 52.0% 10 20.0% 19 38.0% 12 24.0% 4 8.0% 0 0.0% 12 24.0%
19 山梨県 50 24 47.6% 7 14.3% 7 14.3% 12 23.8% 4 7.1% 1 2.4% 18 35.7%
20 長野県 50 33 66.0% 11 22.0% 8 16.0% 17 34.0% 2 4.0% 4 8.0% 6 12.0%
21 岐阜県 50 28 56.0% 15 30.0% 18 36.0% 15 30.0% 1 2.0% 2 4.0% 11 22.0%
22 静岡県 50 34 68.0% 11 22.0% 14 28.0% 15 30.0% 5 10.0% 1 2.0% 8 16.0%
23 愛知県 50 31 62.0% 9 18.0% 7 14.0% 14 28.0% 0 0.0% 2 4.0% 10 20.0%
24 三重県 50 23 46.0% 10 20.0% 10 20.0% 8 16.0% 0 0.0% 2 4.0% 15 30.0%
25 滋賀県 50 32 64.0% 16 32.0% 14 28.0% 17 34.0% 2 4.0% 0 0.0% 7 14.0%
26 京都府 50 24 48.0% 8 16.0% 7 14.0% 7 14.0% 2 4.0% 2 4.0% 14 28.0%
27 大阪府 50 29 58.0% 12 24.0% 17 34.0% 10 20.0% 0 0.0% 4 8.0% 9 18.0%
28 兵庫県 50 32 64.0% 6 12.0% 14 28.0% 19 38.0% 2 4.0% 4 8.0% 7 14.0%
29 奈良県 50 27 54.0% 15 30.0% 15 30.0% 13 26.0% 5 10.0% 1 2.0% 11 22.0%
30 和歌山県 50 30 60.0% 8 16.0% 11 22.0% 20 40.0% 4 8.0% 1 2.0% 9 18.0%
31 鳥取県 50 26 52.0% 10 20.0% 14 28.0% 8 16.0% 1 2.0% 2 4.0% 15 30.0%
32 島根県 50 28 56.0% 8 16.0% 10 20.0% 12 24.0% 1 2.0% 2 4.0% 17 34.0%
33 岡山県 50 30 60.0% 8 16.0% 6 12.0% 15 30.0% 0 0.0% 2 4.0% 12 24.0%
34 広島県 50 35 70.0% 8 16.0% 10 20.0% 11 22.0% 1 2.0% 2 4.0% 7 14.0%
35 山口県 50 32 64.0% 6 12.0% 15 30.0% 13 26.0% 0 0.0% 1 2.0% 11 22.0%
36 徳島県 50 32 64.0% 11 22.0% 11 22.0% 15 30.0% 1 2.0% 0 0.0% 11 22.0%
37 香川県 50 25 50.0% 9 18.0% 15 30.0% 11 22.0% 2 4.0% 1 2.0% 12 24.0%
38 愛媛県 50 35 70.0% 7 14.0% 9 18.0% 18 36.0% 2 4.0% 2 4.0% 10 20.0%
39 高知県 50 32 64.0% 11 22.0% 11 22.0% 12 24.0% 1 2.0% 2 4.0% 8 16.0%
40 福岡県 50 34 68.0% 12 24.0% 18 36.0% 10 20.0% 3 6.0% 2 4.0% 7 14.0%
41 佐賀県 50 33 66.0% 11 22.0% 12 24.0% 14 28.0% 1 2.0% 2 4.0% 10 20.0%
42 長崎県 50 26 52.0% 7 14.0% 14 28.0% 12 24.0% 1 2.0% 3 6.0% 13 26.0%
43 熊本県 50 32 64.0% 9 18.0% 14 28.0% 10 20.0% 3 6.0% 2 4.0% 10 20.0%
44 大分県 50 27 54.0% 10 20.0% 12 24.0% 11 22.0% 2 4.0% 2 4.0% 12 24.0%
45 宮崎県 50 29 58.0% 8 16.0% 14 28.0% 14 28.0% 2 4.0% 2 4.0% 9 18.0%
46 鹿児島県 50 32 64.0% 8 16.0% 8 16.0% 15 30.0% 3 6.0% 0 0.0% 11 22.0%
47 沖縄県 50 33 66.0% 16 32.0% 11 22.0% 16 32.0% 1 2.0% 0 0.0% 6 12.0%

不満はない完治しない
マスクが

煩わしい

薬を飲むと眠く

なる（集中力が

低下する）

効果的な薬が

ない
薬が飲めない その他

＜MA結果＞ 
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〈花粉症本人〉 

# 地域 全体

0 全体 2,350 1,339 57.0% 1,076 45.8% 737 31.4% 612 26.0% 119 5.1% 52 2.2% 361 15.4%
1 北海道 50 26 52.0% 17 34.0% 16 32.0% 13 26.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 26.0%
2 青森県 50 21 42.0% 17 34.0% 15 30.0% 13 26.0% 3 6.0% 2 4.0% 12 24.0%
3 岩手県 50 28 56.0% 27 54.0% 14 28.0% 10 20.0% 1 2.0% 1 2.0% 8 16.0%
4 宮城県 50 30 60.0% 22 44.0% 15 30.0% 14 28.0% 1 2.0% 1 2.0% 9 18.0%
5 秋田県 50 27 54.0% 22 44.0% 10 20.0% 14 28.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 22.0%
6 山形県 50 25 50.0% 20 40.0% 15 30.0% 12 24.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 28.0%
7 福島県 50 26 52.0% 29 58.0% 16 32.0% 13 26.0% 6 12.0% 0 0.0% 6 12.0%
8 茨城県 50 24 48.0% 21 42.0% 15 30.0% 16 32.0% 3 6.0% 1 2.0% 13 26.0%
9 栃木県 50 32 64.0% 23 46.0% 16 32.0% 13 26.0% 4 8.0% 0 0.0% 4 8.0%
10 群馬県 50 33 66.0% 24 48.0% 14 28.0% 14 28.0% 5 10.0% 2 4.0% 6 12.0%
11 埼玉県 50 37 74.0% 21 42.0% 20 40.0% 9 18.0% 4 8.0% 0 0.0% 6 12.0%
12 千葉県 50 30 60.0% 22 44.0% 12 24.0% 9 18.0% 1 2.0% 3 6.0% 7 14.0%
13 東京都 50 32 64.0% 23 46.0% 16 32.0% 12 24.0% 1 2.0% 0 0.0% 8 16.0%
14 神奈川県 50 31 62.0% 22 44.0% 13 26.0% 12 24.0% 2 4.0% 0 0.0% 10 20.0%
15 新潟県 50 26 52.0% 22 44.0% 15 30.0% 13 26.0% 3 6.0% 1 2.0% 11 22.0%
16 富山県 50 28 56.0% 24 48.0% 11 22.0% 16 32.0% 2 4.0% 2 4.0% 5 10.0%
17 石川県 50 26 52.0% 22 44.0% 10 20.0% 10 20.0% 2 4.0% 0 0.0% 11 22.0%
18 福井県 50 27 54.0% 28 56.0% 22 44.0% 11 22.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 6.0%
19 山梨県 50 30 60.0% 24 48.0% 19 38.0% 17 34.0% 3 6.0% 1 2.0% 5 10.0%
20 長野県 50 24 48.0% 26 52.0% 13 26.0% 13 26.0% 1 2.0% 1 2.0% 8 16.0%
21 岐阜県 50 33 66.0% 23 46.0% 17 34.0% 12 24.0% 3 6.0% 1 2.0% 8 16.0%
22 静岡県 50 32 64.0% 20 40.0% 16 32.0% 11 22.0% 5 10.0% 1 2.0% 10 20.0%
23 愛知県 50 28 56.0% 20 40.0% 14 28.0% 15 30.0% 4 8.0% 5 10.0% 10 20.0%
24 三重県 50 33 66.0% 29 58.0% 21 42.0% 22 44.0% 2 4.0% 0 0.0% 3 6.0%
25 滋賀県 50 30 60.0% 24 48.0% 18 36.0% 16 32.0% 6 12.0% 2 4.0% 6 12.0%
26 京都府 50 24 48.0% 23 46.0% 17 34.0% 8 16.0% 4 8.0% 0 0.0% 9 18.0%
27 大阪府 50 29 58.0% 29 58.0% 15 30.0% 16 32.0% 1 2.0% 1 2.0% 3 6.0%
28 兵庫県 50 25 50.0% 25 50.0% 15 30.0% 12 24.0% 4 8.0% 1 2.0% 10 20.0%
29 奈良県 50 22 44.0% 15 30.0% 17 34.0% 14 28.0% 1 2.0% 1 2.0% 13 26.0%
30 和歌山県 50 30 60.0% 24 48.0% 18 36.0% 15 30.0% 3 6.0% 1 2.0% 5 10.0%
31 鳥取県 50 24 48.0% 21 42.0% 17 34.0% 14 28.0% 1 2.0% 2 4.0% 10 20.0%
32 島根県 50 25 50.0% 17 34.0% 8 16.0% 12 24.0% 5 10.0% 3 6.0% 9 18.0%
33 岡山県 50 24 48.0% 26 52.0% 20 40.0% 22 44.0% 3 6.0% 0 0.0% 5 10.0%
34 広島県 50 29 58.0% 26 52.0% 20 40.0% 7 14.0% 1 2.0% 1 2.0% 5 10.0%
35 山口県 50 33 66.0% 22 44.0% 19 38.0% 12 24.0% 2 4.0% 2 4.0% 4 8.0%
36 徳島県 50 29 58.0% 24 48.0% 23 46.0% 18 36.0% 3 6.0% 0 0.0% 4 8.0%
37 香川県 50 24 48.0% 18 36.0% 12 24.0% 9 18.0% 3 6.0% 2 4.0% 9 18.0%
38 愛媛県 50 31 62.0% 28 56.0% 18 36.0% 11 22.0% 6 12.0% 1 2.0% 7 14.0%
39 高知県 50 38 76.0% 20 40.0% 16 32.0% 15 30.0% 3 6.0% 0 0.0% 6 12.0%
40 福岡県 50 34 68.0% 22 44.0% 13 26.0% 11 22.0% 3 6.0% 1 2.0% 2 4.0%
41 佐賀県 50 21 42.0% 26 52.0% 13 26.0% 13 26.0% 3 6.0% 1 2.0% 8 16.0%
42 長崎県 50 24 48.0% 28 56.0% 14 28.0% 14 28.0% 3 6.0% 2 4.0% 7 14.0%
43 熊本県 50 31 62.0% 21 42.0% 18 36.0% 8 16.0% 1 2.0% 1 2.0% 10 20.0%
44 大分県 50 34 68.0% 24 48.0% 19 38.0% 12 24.0% 2 4.0% 1 2.0% 4 8.0%
45 宮崎県 50 30 60.0% 20 40.0% 18 36.0% 12 24.0% 1 2.0% 3 6.0% 9 18.0%
46 鹿児島県 50 30 60.0% 20 40.0% 13 26.0% 14 28.0% 1 2.0% 3 6.0% 7 14.0%
47 沖縄県 50 29 58.0% 25 50.0% 11 22.0% 13 26.0% 3 6.0% 1 2.0% 8 16.0%

不満はない完治しない
マスクが

煩わしい

薬を飲むと眠く

なる（集中力が

低下する）

効果的な薬が

ない
薬が飲めない その他
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〈通年性本人 〉 

# 地域 全体

0 全体 2,350 1,113 47.3% 149 6.4% 257 11.0% 206 8.7% 33 1.4% 71 3.0% 521 22.2%
1 北海道 50 17 34.0% 4 8.0% 10 20.0% 4 8.0% 1 2.0% 4 8.0% 10 20.0%
2 青森県 50 32 64.0% 1 2.0% 6 12.0% 1 2.0% 0 0.0% 2 4.0% 8 16.0%
3 岩手県 50 21 42.0% 3 6.0% 7 14.0% 3 6.0% 2 4.0% 0 0.0% 14 28.0%
4 宮城県 50 26 52.0% 3 6.0% 4 8.0% 5 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 12 24.0%
5 秋田県 50 26 52.0% 1 2.0% 4 8.0% 2 4.0% 1 2.0% 2 4.0% 14 28.0%
6 山形県 50 25 50.0% 1 2.0% 0 0.0% 9 18.0% 1 2.0% 2 4.0% 12 24.0%
7 福島県 50 26 52.0% 5 10.0% 2 4.0% 4 8.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 26.0%
8 茨城県 50 24 48.0% 7 14.0% 4 8.0% 1 2.0% 0 0.0% 2 4.0% 12 24.0%
9 栃木県 50 28 56.0% 5 10.0% 5 10.0% 2 4.0% 0 0.0% 1 2.0% 9 18.0%
10 群馬県 50 19 38.0% 6 12.0% 8 16.0% 0 0.0% 1 2.0% 3 6.0% 13 26.0%
11 埼玉県 50 24 48.0% 3 6.0% 5 10.0% 4 8.0% 2 4.0% 0 0.0% 12 24.0%
12 千葉県 50 18 36.0% 2 4.0% 7 14.0% 6 12.0% 0 0.0% 6 12.0% 11 22.0%
13 東京都 50 25 50.0% 1 2.0% 4 8.0% 3 6.0% 0 0.0% 1 2.0% 16 32.0%
14 神奈川県 50 25 50.0% 3 6.0% 5 10.0% 8 16.0% 0 0.0% 3 6.0% 6 12.0%
15 新潟県 50 20 40.0% 5 10.0% 5 10.0% 2 4.0% 1 2.0% 3 6.0% 14 28.0%
16 富山県 50 23 46.0% 1 2.0% 8 16.0% 2 4.0% 1 2.0% 0 0.0% 15 30.0%
17 石川県 50 28 56.0% 3 6.0% 1 2.0% 5 10.0% 0 0.0% 1 2.0% 12 24.0%
18 福井県 50 20 40.0% 2 4.0% 9 18.0% 6 12.0% 1 2.0% 0 0.0% 12 24.0%
19 山梨県 50 23 45.2% 2 4.8% 2 4.8% 4 7.1% 1 2.4% 0 0.0% 18 35.7%
20 長野県 50 25 50.0% 4 8.0% 7 14.0% 5 10.0% 0 0.0% 3 6.0% 6 12.0%
21 岐阜県 50 22 44.0% 3 6.0% 7 14.0% 5 10.0% 0 0.0% 2 4.0% 11 22.0%
22 静岡県 50 26 52.0% 3 6.0% 8 16.0% 3 6.0% 1 2.0% 1 2.0% 8 16.0%
23 愛知県 50 22 44.0% 4 8.0% 4 8.0% 8 16.0% 0 0.0% 2 4.0% 10 20.0%
24 三重県 50 19 38.0% 6 12.0% 4 8.0% 4 8.0% 0 0.0% 2 4.0% 15 30.0%
25 滋賀県 50 25 50.0% 2 4.0% 8 16.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 14.0%
26 京都府 50 22 44.0% 4 8.0% 4 8.0% 2 4.0% 2 4.0% 2 4.0% 14 28.0%
27 大阪府 50 21 42.0% 4 8.0% 9 18.0% 4 8.0% 0 0.0% 3 6.0% 9 18.0%
28 兵庫県 50 24 48.0% 3 6.0% 5 10.0% 8 16.0% 0 0.0% 3 6.0% 7 14.0%
29 奈良県 50 21 42.0% 6 12.0% 6 12.0% 1 2.0% 4 8.0% 1 2.0% 11 22.0%
30 和歌山県 50 24 48.0% 1 2.0% 4 8.0% 11 22.0% 1 2.0% 0 0.0% 9 18.0%
31 鳥取県 50 22 44.0% 5 10.0% 2 4.0% 3 6.0% 1 2.0% 2 4.0% 15 30.0%
32 島根県 50 17 34.0% 1 2.0% 7 14.0% 5 10.0% 1 2.0% 2 4.0% 17 34.0%
33 岡山県 50 23 46.0% 4 8.0% 4 8.0% 6 12.0% 0 0.0% 1 2.0% 12 24.0%
34 広島県 50 31 62.0% 1 2.0% 6 12.0% 3 6.0% 0 0.0% 2 4.0% 7 14.0%
35 山口県 50 26 52.0% 3 6.0% 4 8.0% 5 10.0% 0 0.0% 1 2.0% 11 22.0%
36 徳島県 50 28 56.0% 3 6.0% 7 14.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 22.0%
37 香川県 50 22 44.0% 2 4.0% 10 20.0% 3 6.0% 1 2.0% 0 0.0% 12 24.0%
38 愛媛県 50 27 54.0% 1 2.0% 3 6.0% 6 12.0% 1 2.0% 2 4.0% 10 20.0%
39 高知県 50 24 48.0% 4 8.0% 6 12.0% 5 10.0% 1 2.0% 2 4.0% 8 16.0%
40 福岡県 50 26 52.0% 4 8.0% 5 10.0% 5 10.0% 2 4.0% 1 2.0% 7 14.0%
41 佐賀県 50 24 48.0% 2 4.0% 7 14.0% 6 12.0% 0 0.0% 1 2.0% 10 20.0%
42 長崎県 50 24 48.0% 1 2.0% 7 14.0% 2 4.0% 0 0.0% 3 6.0% 13 26.0%
43 熊本県 50 23 46.0% 3 6.0% 8 16.0% 4 8.0% 1 2.0% 1 2.0% 10 20.0%
44 大分県 50 22 44.0% 3 6.0% 5 10.0% 5 10.0% 1 2.0% 2 4.0% 12 24.0%
45 宮崎県 50 27 54.0% 3 6.0% 5 10.0% 4 8.0% 0 0.0% 2 4.0% 9 18.0%
46 鹿児島県 50 22 44.0% 4 8.0% 4 8.0% 6 12.0% 3 6.0% 0 0.0% 11 22.0%
47 沖縄県 50 24 48.0% 7 14.0% 5 10.0% 7 14.0% 1 2.0% 0 0.0% 6 12.0%

完治しない
マスクが

煩わしい

薬を飲むと眠く

なる（集中力が

低下する）

効果的な薬が

ない
薬が飲めない その他 不満はない

Q4 花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状や対策について、不満に思っていることはなんですか？ 
該当するものを全てお答えください。 【MA】また、その中で最も不満に思うことをお答えください。 【SA】 

n=全回答者 4,700回答 

＜SA結果＞ 
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〈花粉症本人〉 

# 地域 全体

0 全体 2,350 963 41.0% 398 16.9% 307 13.1% 220 9.4% 61 2.6% 40 1.7% 361 15.4%
1 北海道 50 18 36.0% 7 14.0% 9 18.0% 3 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 26.0%
2 青森県 50 14 28.0% 6 12.0% 8 16.0% 6 12.0% 2 4.0% 2 4.0% 12 24.0%
3 岩手県 50 17 34.0% 16 32.0% 4 8.0% 4 8.0% 0 0.0% 1 2.0% 8 16.0%
4 宮城県 50 24 48.0% 6 12.0% 6 12.0% 5 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 18.0%
5 秋田県 50 24 48.0% 8 16.0% 4 8.0% 3 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 22.0%
6 山形県 50 24 48.0% 5 10.0% 4 8.0% 3 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 28.0%
7 福島県 50 18 36.0% 13 26.0% 6 12.0% 4 8.0% 3 6.0% 0 0.0% 6 12.0%
8 茨城県 50 17 34.0% 7 14.0% 5 10.0% 7 14.0% 0 0.0% 1 2.0% 13 26.0%
9 栃木県 50 25 50.0% 9 18.0% 5 10.0% 5 10.0% 2 4.0% 0 0.0% 4 8.0%
10 群馬県 50 23 46.0% 6 12.0% 8 16.0% 3 6.0% 2 4.0% 2 4.0% 6 12.0%
11 埼玉県 50 26 52.0% 4 8.0% 8 16.0% 4 8.0% 2 4.0% 0 0.0% 6 12.0%
12 千葉県 50 22 44.0% 9 18.0% 5 10.0% 4 8.0% 1 2.0% 2 4.0% 7 14.0%
13 東京都 50 20 40.0% 9 18.0% 8 16.0% 5 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 16.0%
14 神奈川県 50 20 40.0% 8 16.0% 7 14.0% 4 8.0% 1 2.0% 0 0.0% 10 20.0%
15 新潟県 50 22 44.0% 5 10.0% 7 14.0% 4 8.0% 1 2.0% 0 0.0% 11 22.0%
16 富山県 50 21 42.0% 10 20.0% 7 14.0% 5 10.0% 1 2.0% 1 2.0% 5 10.0%
17 石川県 50 20 40.0% 13 26.0% 3 6.0% 3 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 22.0%
18 福井県 50 19 38.0% 13 26.0% 9 18.0% 6 12.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 6.0%
19 山梨県 50 22 44.0% 9 18.0% 8 16.0% 4 8.0% 1 2.0% 1 2.0% 5 10.0%
20 長野県 50 19 38.0% 10 20.0% 7 14.0% 5 10.0% 0 0.0% 1 2.0% 8 16.0%
21 岐阜県 50 24 48.0% 4 8.0% 7 14.0% 4 8.0% 2 4.0% 1 2.0% 8 16.0%
22 静岡県 50 21 42.0% 6 12.0% 5 10.0% 3 6.0% 4 8.0% 1 2.0% 10 20.0%
23 愛知県 50 18 36.0% 6 12.0% 5 10.0% 5 10.0% 1 2.0% 5 10.0% 10 20.0%
24 三重県 50 24 48.0% 11 22.0% 4 8.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 6.0%
25 滋賀県 50 14 28.0% 10 20.0% 10 20.0% 6 12.0% 4 8.0% 0 0.0% 6 12.0%
26 京都府 50 17 34.0% 11 22.0% 9 18.0% 1 2.0% 3 6.0% 0 0.0% 9 18.0%
27 大阪府 50 18 36.0% 11 22.0% 5 10.0% 13 26.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 6.0%
28 兵庫県 50 13 26.0% 11 22.0% 6 12.0% 7 14.0% 3 6.0% 0 0.0% 10 20.0%
29 奈良県 50 19 38.0% 4 8.0% 9 18.0% 3 6.0% 1 2.0% 1 2.0% 13 26.0%
30 和歌山県 50 24 48.0% 6 12.0% 6 12.0% 7 14.0% 1 2.0% 1 2.0% 5 10.0%
31 鳥取県 50 16 32.0% 12 24.0% 7 14.0% 4 8.0% 0 0.0% 1 2.0% 10 20.0%
32 島根県 50 21 42.0% 8 16.0% 3 6.0% 2 4.0% 4 8.0% 3 6.0% 9 18.0%
33 岡山県 50 17 34.0% 12 24.0% 4 8.0% 11 22.0% 1 2.0% 0 0.0% 5 10.0%
34 広島県 50 21 42.0% 10 20.0% 7 14.0% 5 10.0% 1 2.0% 1 2.0% 5 10.0%
35 山口県 50 25 50.0% 7 14.0% 7 14.0% 4 8.0% 1 2.0% 2 4.0% 4 8.0%
36 徳島県 50 15 30.0% 8 16.0% 13 26.0% 7 14.0% 3 6.0% 0 0.0% 4 8.0%
37 香川県 50 19 38.0% 7 14.0% 8 16.0% 3 6.0% 2 4.0% 2 4.0% 9 18.0%
38 愛媛県 50 23 46.0% 8 16.0% 7 14.0% 3 6.0% 1 2.0% 1 2.0% 7 14.0%
39 高知県 50 29 58.0% 4 8.0% 7 14.0% 3 6.0% 1 2.0% 0 0.0% 6 12.0%
40 福岡県 50 31 62.0% 10 20.0% 3 6.0% 3 6.0% 1 2.0% 0 0.0% 2 4.0%
41 佐賀県 50 14 28.0% 12 24.0% 8 16.0% 4 8.0% 3 6.0% 1 2.0% 8 16.0%
42 長崎県 50 14 28.0% 15 30.0% 4 8.0% 5 10.0% 3 6.0% 2 4.0% 7 14.0%
43 熊本県 50 23 46.0% 5 10.0% 5 10.0% 5 10.0% 1 2.0% 1 2.0% 10 20.0%
44 大分県 50 22 44.0% 9 18.0% 8 16.0% 5 10.0% 2 4.0% 0 0.0% 4 8.0%
45 宮崎県 50 20 40.0% 5 10.0% 10 20.0% 4 8.0% 0 0.0% 2 4.0% 9 18.0%
46 鹿児島県 50 23 46.0% 6 12.0% 5 10.0% 5 10.0% 1 2.0% 3 6.0% 7 14.0%
47 沖縄県 50 23 46.0% 7 14.0% 7 14.0% 3 6.0% 1 2.0% 1 2.0% 8 16.0%

不満はない完治しない
マスクが

煩わしい

薬を飲むと眠く

なる（集中力が

低下する）

効果的な薬が

ない
薬が飲めない その他
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Q5 花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の対策としてどのような対処を実施していますか。 
以下の各対策について、今までやったことのあるもの（実施中含む）をすべてお答えください。 【MA】 

n=全回答者 4,700回答 

〈通年性本人〉 

# 地域 全体

0 全体 2,350 940 40.0% 919 39.1% 144 6.1% 203 8.6% 523 22.3% 650 27.6% 651 27.7% 104 4.4% 210 9.0% 240 10.2% 70 3.0% 498 21.2%
1 北海道 50 21 42.0% 19 38.0% 1 2.0% 6 12.0% 18 36.0% 16 32.0% 16 32.0% 3 6.0% 4 8.0% 4 8.0% 1 2.0% 9 18.0%
2 青森県 50 22 44.0% 18 36.0% 1 2.0% 7 14.0% 10 20.0% 13 26.0% 15 30.0% 2 4.0% 6 12.0% 7 14.0% 0 0.0% 11 22.0%
3 岩手県 50 24 48.0% 18 36.0% 2 4.0% 5 10.0% 15 30.0% 15 30.0% 16 32.0% 1 2.0% 4 8.0% 2 4.0% 0 0.0% 10 20.0%
4 宮城県 50 16 32.0% 19 38.0% 1 2.0% 2 4.0% 9 18.0% 13 26.0% 16 32.0% 1 2.0% 4 8.0% 3 6.0% 0 0.0% 13 26.0%
5 秋田県 50 21 42.0% 15 30.0% 2 4.0% 5 10.0% 8 16.0% 18 36.0% 15 30.0% 2 4.0% 4 8.0% 4 8.0% 2 4.0% 14 28.0%
6 山形県 50 20 40.0% 20 40.0% 3 6.0% 10 20.0% 9 18.0% 17 34.0% 10 20.0% 3 6.0% 5 10.0% 5 10.0% 3 6.0% 9 18.0%
7 福島県 50 27 54.0% 27 54.0% 3 6.0% 8 16.0% 10 20.0% 13 26.0% 14 28.0% 5 10.0% 4 8.0% 8 16.0% 0 0.0% 8 16.0%
8 茨城県 50 19 38.0% 22 44.0% 6 12.0% 6 12.0% 11 22.0% 14 28.0% 11 22.0% 2 4.0% 4 8.0% 6 12.0% 2 4.0% 11 22.0%
9 栃木県 50 27 54.0% 23 46.0% 3 6.0% 7 14.0% 16 32.0% 12 24.0% 12 24.0% 2 4.0% 6 12.0% 8 16.0% 1 2.0% 11 22.0%
10 群馬県 50 18 36.0% 19 38.0% 3 6.0% 5 10.0% 10 20.0% 18 36.0% 14 28.0% 2 4.0% 3 6.0% 7 14.0% 4 8.0% 9 18.0%
11 埼玉県 50 21 42.0% 25 50.0% 4 8.0% 3 6.0% 12 24.0% 19 38.0% 10 20.0% 1 2.0% 8 16.0% 6 12.0% 0 0.0% 11 22.0%
12 千葉県 50 20 40.0% 21 42.0% 5 10.0% 7 14.0% 16 32.0% 17 34.0% 12 24.0% 1 2.0% 6 12.0% 7 14.0% 1 2.0% 13 26.0%
13 東京都 50 19 38.0% 18 36.0% 3 6.0% 2 4.0% 11 22.0% 13 26.0% 11 22.0% 1 2.0% 5 10.0% 6 12.0% 4 8.0% 6 12.0%
14 神奈川県 50 20 40.0% 24 48.0% 2 4.0% 3 6.0% 12 24.0% 11 22.0% 16 32.0% 4 8.0% 5 10.0% 7 14.0% 0 0.0% 6 12.0%
15 新潟県 50 20 40.0% 22 44.0% 8 16.0% 6 12.0% 13 26.0% 18 36.0% 16 32.0% 3 6.0% 4 8.0% 7 14.0% 1 2.0% 6 12.0%
16 富山県 50 21 42.0% 15 30.0% 4 8.0% 3 6.0% 14 28.0% 15 30.0% 12 24.0% 4 8.0% 3 6.0% 3 6.0% 2 4.0% 13 26.0%
17 石川県 50 12 24.0% 19 38.0% 7 14.0% 6 12.0% 7 14.0% 12 24.0% 7 14.0% 1 2.0% 5 10.0% 8 16.0% 1 2.0% 15 30.0%
18 福井県 50 16 32.0% 19 38.0% 3 6.0% 1 2.0% 10 20.0% 11 22.0% 16 32.0% 0 0.0% 3 6.0% 2 4.0% 2 4.0% 11 22.0%
19 山梨県 50 26 52.4% 26 52.4% 5 9.5% 5 9.5% 12 23.8% 11 21.4% 10 19.0% 2 4.8% 2 4.8% 6 11.9% 0 0.0% 8 16.7%
20 長野県 50 25 50.0% 23 46.0% 0 0.0% 8 16.0% 8 16.0% 8 16.0% 14 28.0% 1 2.0% 4 8.0% 4 8.0% 3 6.0% 5 10.0%
21 岐阜県 50 22 44.0% 16 32.0% 8 16.0% 5 10.0% 10 20.0% 9 18.0% 17 34.0% 3 6.0% 2 4.0% 5 10.0% 0 0.0% 16 32.0%
22 静岡県 50 17 34.0% 19 38.0% 3 6.0% 4 8.0% 12 24.0% 16 32.0% 14 28.0% 2 4.0% 3 6.0% 5 10.0% 3 6.0% 8 16.0%
23 愛知県 50 15 30.0% 15 30.0% 3 6.0% 4 8.0% 9 18.0% 17 34.0% 10 20.0% 5 10.0% 9 18.0% 7 14.0% 2 4.0% 11 22.0%
24 三重県 50 19 38.0% 14 28.0% 2 4.0% 2 4.0% 8 16.0% 9 18.0% 11 22.0% 1 2.0% 2 4.0% 3 6.0% 0 0.0% 20 40.0%
25 滋賀県 50 20 40.0% 23 46.0% 4 8.0% 6 12.0% 13 26.0% 18 36.0% 14 28.0% 3 6.0% 3 6.0% 8 16.0% 0 0.0% 9 18.0%
26 京都府 50 19 38.0% 18 36.0% 6 12.0% 4 8.0% 5 10.0% 11 22.0% 13 26.0% 2 4.0% 3 6.0% 2 4.0% 1 2.0% 13 26.0%
27 大阪府 50 20 40.0% 26 52.0% 6 12.0% 4 8.0% 10 20.0% 13 26.0% 16 32.0% 0 0.0% 1 2.0% 4 8.0% 1 2.0% 8 16.0%
28 兵庫県 50 17 34.0% 16 32.0% 3 6.0% 3 6.0% 13 26.0% 18 36.0% 14 28.0% 3 6.0% 4 8.0% 5 10.0% 2 4.0% 9 18.0%
29 奈良県 50 23 46.0% 27 54.0% 3 6.0% 2 4.0% 12 24.0% 15 30.0% 15 30.0% 2 4.0% 3 6.0% 4 8.0% 2 4.0% 8 16.0%
30 和歌山県 50 25 50.0% 17 34.0% 1 2.0% 3 6.0% 14 28.0% 13 26.0% 14 28.0% 4 8.0% 8 16.0% 9 18.0% 2 4.0% 7 14.0%
31 鳥取県 50 23 46.0% 23 46.0% 5 10.0% 4 8.0% 10 20.0% 10 20.0% 11 22.0% 2 4.0% 3 6.0% 5 10.0% 3 6.0% 12 24.0%
32 島根県 50 18 36.0% 16 32.0% 2 4.0% 6 12.0% 10 20.0% 15 30.0% 16 32.0% 1 2.0% 6 12.0% 4 8.0% 1 2.0% 11 22.0%
33 岡山県 50 14 28.0% 15 30.0% 2 4.0% 2 4.0% 11 22.0% 16 32.0% 10 20.0% 2 4.0% 5 10.0% 4 8.0% 2 4.0% 14 28.0%
34 広島県 50 15 30.0% 15 30.0% 1 2.0% 3 6.0% 9 18.0% 12 24.0% 16 32.0% 0 0.0% 1 2.0% 5 10.0% 0 0.0% 13 26.0%
35 山口県 50 23 46.0% 21 42.0% 5 10.0% 5 10.0% 7 14.0% 13 26.0% 14 28.0% 2 4.0% 5 10.0% 5 10.0% 2 4.0% 12 24.0%
36 徳島県 50 22 44.0% 19 38.0% 1 2.0% 3 6.0% 6 12.0% 12 24.0% 13 26.0% 6 12.0% 4 8.0% 3 6.0% 0 0.0% 13 26.0%
37 香川県 50 18 36.0% 12 24.0% 2 4.0% 2 4.0% 10 20.0% 18 36.0% 12 24.0% 1 2.0% 2 4.0% 5 10.0% 1 2.0% 15 30.0%
38 愛媛県 50 20 40.0% 15 30.0% 1 2.0% 2 4.0% 9 18.0% 12 24.0% 10 20.0% 4 8.0% 6 12.0% 5 10.0% 1 2.0% 15 30.0%
39 高知県 50 18 36.0% 19 38.0% 2 4.0% 3 6.0% 9 18.0% 10 20.0% 14 28.0% 4 8.0% 7 14.0% 2 4.0% 2 4.0% 12 24.0%
40 福岡県 50 22 44.0% 19 38.0% 3 6.0% 7 14.0% 9 18.0% 14 28.0% 12 24.0% 2 4.0% 4 8.0% 3 6.0% 0 0.0% 11 22.0%
41 佐賀県 50 21 42.0% 18 36.0% 5 10.0% 7 14.0% 15 30.0% 8 16.0% 16 32.0% 3 6.0% 7 14.0% 4 8.0% 2 4.0% 10 20.0%
42 長崎県 50 19 38.0% 17 34.0% 0 0.0% 2 4.0% 11 22.0% 10 20.0% 19 38.0% 0 0.0% 4 8.0% 3 6.0% 1 2.0% 9 18.0%
43 熊本県 50 22 44.0% 25 50.0% 4 8.0% 6 12.0% 13 26.0% 14 28.0% 12 24.0% 3 6.0% 8 16.0% 6 12.0% 3 6.0% 8 16.0%
44 大分県 50 15 30.0% 19 38.0% 2 4.0% 3 6.0% 11 22.0% 15 30.0% 16 32.0% 1 2.0% 4 8.0% 4 8.0% 3 6.0% 9 18.0%
45 宮崎県 50 17 34.0% 17 34.0% 1 2.0% 3 6.0% 13 26.0% 12 24.0% 19 38.0% 1 2.0% 6 12.0% 8 16.0% 4 8.0% 12 24.0%
46 鹿児島県 50 19 38.0% 18 36.0% 2 4.0% 1 2.0% 17 34.0% 15 30.0% 19 38.0% 1 2.0% 5 10.0% 5 10.0% 3 6.0% 7 14.0%
47 沖縄県 50 22 44.0% 28 56.0% 1 2.0% 2 4.0% 16 32.0% 21 42.0% 21 42.0% 5 10.0% 6 12.0% 7 14.0% 2 4.0% 7 14.0%

サプリメント

効果のありそう

な食品、飲料を

摂取する

睡眠時間を

増やす
その他

特に行って

いない
マスク

うがい、

手洗い、洗顔
窓を開けない

洗濯物を

外にほさない
空気清浄器

こまめに

掃除する

市販品（薬局、

ドラッグストアで

購入できる薬で

対応している）
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〈花粉症本人〉 

# 地域 全体

0 全体 2,350 1,720 73.2% 1,414 60.2% 809 34.4% 754 32.1% 690 29.4% 480 20.4% 887 37.7% 117 5.0% 406 17.3% 199 8.5% 74 3.1% 151 6.4%
1 北海道 50 32 64.0% 36 72.0% 10 20.0% 13 26.0% 12 24.0% 15 30.0% 16 32.0% 1 2.0% 7 14.0% 6 12.0% 2 4.0% 5 10.0%
2 青森県 50 35 70.0% 29 58.0% 21 42.0% 25 50.0% 12 24.0% 10 20.0% 30 60.0% 4 8.0% 9 18.0% 2 4.0% 1 2.0% 4 8.0%
3 岩手県 50 39 78.0% 34 68.0% 21 42.0% 24 48.0% 11 22.0% 10 20.0% 21 42.0% 2 4.0% 10 20.0% 3 6.0% 3 6.0% 2 4.0%
4 宮城県 50 42 84.0% 28 56.0% 22 44.0% 21 42.0% 15 30.0% 9 18.0% 25 50.0% 2 4.0% 13 26.0% 2 4.0% 3 6.0% 2 4.0%
5 秋田県 50 33 66.0% 31 62.0% 10 20.0% 13 26.0% 10 20.0% 6 12.0% 16 32.0% 2 4.0% 9 18.0% 4 8.0% 0 0.0% 6 12.0%
6 山形県 50 34 68.0% 26 52.0% 17 34.0% 20 40.0% 13 26.0% 12 24.0% 18 36.0% 2 4.0% 8 16.0% 4 8.0% 2 4.0% 6 12.0%
7 福島県 50 41 82.0% 29 58.0% 18 36.0% 21 42.0% 20 40.0% 11 22.0% 20 40.0% 5 10.0% 6 12.0% 2 4.0% 1 2.0% 0 0.0%
8 茨城県 50 41 82.0% 25 50.0% 21 42.0% 24 48.0% 19 38.0% 7 14.0% 20 40.0% 3 6.0% 8 16.0% 7 14.0% 0 0.0% 1 2.0%
9 栃木県 50 41 82.0% 32 64.0% 20 40.0% 14 28.0% 14 28.0% 10 20.0% 18 36.0% 0 0.0% 9 18.0% 5 10.0% 1 2.0% 3 6.0%
10 群馬県 50 40 80.0% 41 82.0% 24 48.0% 19 38.0% 17 34.0% 10 20.0% 17 34.0% 2 4.0% 11 22.0% 4 8.0% 4 8.0% 2 4.0%
11 埼玉県 50 41 82.0% 33 66.0% 22 44.0% 20 40.0% 20 40.0% 17 34.0% 25 50.0% 1 2.0% 9 18.0% 3 6.0% 2 4.0% 3 6.0%
12 千葉県 50 40 80.0% 31 62.0% 20 40.0% 13 26.0% 13 26.0% 14 28.0% 21 42.0% 4 8.0% 8 16.0% 7 14.0% 2 4.0% 2 4.0%
13 東京都 50 36 72.0% 40 80.0% 23 46.0% 14 28.0% 21 42.0% 12 24.0% 19 38.0% 4 8.0% 11 22.0% 6 12.0% 4 8.0% 3 6.0%
14 神奈川県 50 35 70.0% 25 50.0% 16 32.0% 14 28.0% 17 34.0% 7 14.0% 19 38.0% 2 4.0% 5 10.0% 3 6.0% 3 6.0% 3 6.0%
15 新潟県 50 37 74.0% 27 54.0% 20 40.0% 19 38.0% 9 18.0% 7 14.0% 20 40.0% 2 4.0% 4 8.0% 5 10.0% 1 2.0% 3 6.0%
16 富山県 50 40 80.0% 24 48.0% 19 38.0% 20 40.0% 9 18.0% 8 16.0% 14 28.0% 2 4.0% 11 22.0% 4 8.0% 2 4.0% 3 6.0%
17 石川県 50 36 72.0% 26 52.0% 18 36.0% 23 46.0% 16 32.0% 10 20.0% 20 40.0% 3 6.0% 9 18.0% 2 4.0% 1 2.0% 3 6.0%
18 福井県 50 37 74.0% 33 66.0% 16 32.0% 23 46.0% 12 24.0% 6 12.0% 21 42.0% 0 0.0% 6 12.0% 2 4.0% 3 6.0% 0 0.0%
19 山梨県 50 41 82.0% 34 68.0% 15 30.0% 16 32.0% 16 32.0% 13 26.0% 19 38.0% 5 10.0% 9 18.0% 6 12.0% 2 4.0% 3 6.0%
20 長野県 50 37 74.0% 28 56.0% 11 22.0% 11 22.0% 8 16.0% 6 12.0% 19 38.0% 2 4.0% 12 24.0% 5 10.0% 0 0.0% 5 10.0%
21 岐阜県 50 43 86.0% 33 66.0% 22 44.0% 16 32.0% 12 24.0% 6 12.0% 23 46.0% 2 4.0% 6 12.0% 3 6.0% 0 0.0% 2 4.0%
22 静岡県 50 36 72.0% 34 68.0% 20 40.0% 13 26.0% 21 42.0% 9 18.0% 19 38.0% 4 8.0% 11 22.0% 4 8.0% 1 2.0% 2 4.0%
23 愛知県 50 41 82.0% 30 60.0% 13 26.0% 14 28.0% 13 26.0% 10 20.0% 20 40.0% 4 8.0% 10 20.0% 2 4.0% 2 4.0% 3 6.0%
24 三重県 50 38 76.0% 21 42.0% 15 30.0% 9 18.0% 13 26.0% 6 12.0% 23 46.0% 1 2.0% 3 6.0% 3 6.0% 1 2.0% 6 12.0%
25 滋賀県 50 36 72.0% 28 56.0% 22 44.0% 17 34.0% 14 28.0% 13 26.0% 19 38.0% 5 10.0% 9 18.0% 5 10.0% 4 8.0% 2 4.0%
26 京都府 50 34 68.0% 31 62.0% 17 34.0% 12 24.0% 13 26.0% 12 24.0% 12 24.0% 2 4.0% 6 12.0% 5 10.0% 2 4.0% 4 8.0%
27 大阪府 50 38 76.0% 30 60.0% 22 44.0% 16 32.0% 16 32.0% 12 24.0% 18 36.0% 3 6.0% 10 20.0% 6 12.0% 1 2.0% 0 0.0%
28 兵庫県 50 37 74.0% 30 60.0% 8 16.0% 7 14.0% 18 36.0% 9 18.0% 19 38.0% 1 2.0% 6 12.0% 4 8.0% 1 2.0% 7 14.0%
29 奈良県 50 35 70.0% 31 62.0% 15 30.0% 9 18.0% 18 36.0% 11 22.0% 22 44.0% 5 10.0% 5 10.0% 6 12.0% 0 0.0% 4 8.0%
30 和歌山県 50 33 66.0% 35 70.0% 16 32.0% 13 26.0% 21 42.0% 7 14.0% 20 40.0% 3 6.0% 12 24.0% 3 6.0% 2 4.0% 3 6.0%
31 鳥取県 50 34 68.0% 29 58.0% 17 34.0% 19 38.0% 14 28.0% 9 18.0% 19 38.0% 3 6.0% 12 24.0% 3 6.0% 1 2.0% 3 6.0%
32 島根県 50 37 74.0% 31 62.0% 15 30.0% 16 32.0% 10 20.0% 9 18.0% 14 28.0% 0 0.0% 8 16.0% 3 6.0% 2 4.0% 3 6.0%
33 岡山県 50 33 66.0% 32 64.0% 16 32.0% 11 22.0% 12 24.0% 9 18.0% 26 52.0% 2 4.0% 9 18.0% 3 6.0% 0 0.0% 2 4.0%
34 広島県 50 39 78.0% 27 54.0% 17 34.0% 14 28.0% 14 28.0% 10 20.0% 20 40.0% 1 2.0% 12 24.0% 3 6.0% 1 2.0% 3 6.0%
35 山口県 50 33 66.0% 28 56.0% 14 28.0% 21 42.0% 12 24.0% 12 24.0% 16 32.0% 1 2.0% 10 20.0% 3 6.0% 3 6.0% 3 6.0%
36 徳島県 50 36 72.0% 33 66.0% 20 40.0% 11 22.0% 10 20.0% 11 22.0% 13 26.0% 5 10.0% 10 20.0% 7 14.0% 2 4.0% 5 10.0%
37 香川県 50 35 70.0% 30 60.0% 15 30.0% 13 26.0% 16 32.0% 12 24.0% 16 32.0% 3 6.0% 8 16.0% 5 10.0% 2 4.0% 3 6.0%
38 愛媛県 50 35 70.0% 35 70.0% 13 26.0% 11 22.0% 15 30.0% 10 20.0% 19 38.0% 4 8.0% 8 16.0% 5 10.0% 1 2.0% 2 4.0%
39 高知県 50 33 66.0% 22 44.0% 19 38.0% 12 24.0% 15 30.0% 8 16.0% 13 26.0% 3 6.0% 10 20.0% 4 8.0% 0 0.0% 4 8.0%
40 福岡県 50 34 68.0% 34 68.0% 23 46.0% 21 42.0% 25 50.0% 15 30.0% 19 38.0% 3 6.0% 11 22.0% 4 8.0% 0 0.0% 1 2.0%
41 佐賀県 50 35 70.0% 28 56.0% 11 22.0% 14 28.0% 19 38.0% 12 24.0% 10 20.0% 2 4.0% 7 14.0% 5 10.0% 1 2.0% 5 10.0%
42 長崎県 50 34 68.0% 24 48.0% 20 40.0% 22 44.0% 11 22.0% 16 32.0% 12 24.0% 0 0.0% 2 4.0% 2 4.0% 2 4.0% 6 12.0%
43 熊本県 50 31 62.0% 30 60.0% 16 32.0% 16 32.0% 17 34.0% 10 20.0% 21 42.0% 2 4.0% 6 12.0% 1 2.0% 2 4.0% 5 10.0%
44 大分県 50 43 86.0% 32 64.0% 17 34.0% 16 32.0% 19 38.0% 16 32.0% 20 40.0% 4 8.0% 14 28.0% 11 22.0% 2 4.0% 0 0.0%
45 宮崎県 50 37 74.0% 29 58.0% 15 30.0% 18 36.0% 14 28.0% 9 18.0% 20 40.0% 2 4.0% 10 20.0% 7 14.0% 2 4.0% 1 2.0%
46 鹿児島県 50 32 64.0% 26 52.0% 20 40.0% 20 40.0% 14 28.0% 6 12.0% 21 42.0% 2 4.0% 8 16.0% 4 8.0% 1 2.0% 4 8.0%
47 沖縄県 50 30 60.0% 29 58.0% 7 14.0% 6 12.0% 10 20.0% 11 22.0% 15 30.0% 2 4.0% 9 18.0% 6 12.0% 1 2.0% 9 18.0%

サプリメント

効果のありそう

な食品、飲料を

摂取する

睡眠時間を

増やす
その他

特に行って

いない

市販品（薬局、

ドラッグストアで

購入できる薬で

対応している）

マスク
うがい、

手洗い、洗顔
窓を開けない

洗濯物を

外にほさない
空気清浄器

こまめに

掃除する
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Q6 季節性アレルギー性鼻炎（花粉症）の症状を治療するために、医療機関で定期的に受診して 
いますか。【SA】 

n=全回答者 2,350回答 

〈花粉症本人〉 

花粉症本人

n=2,350

ほぼ毎年、受診している

16.0%

(376人)

年によって'受診したり、

しなかったりする

36.9%
(866人)

今までに、受診したことはない

47.1%

(1,108人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

# 地域 全体 ランク

0 全体 2,350 376 16.0% - 866 36.9% 1,108 47.1%
1 北海道 50 9 18.0% 13 21 42.0% 20 40.0%
2 青森県 50 3 6.0% 44 21 42.0% 26 52.0%
3 岩手県 50 7 14.0% 28 13 26.0% 30 60.0%
4 宮城県 50 7 14.0% 28 22 44.0% 21 42.0%
5 秋田県 50 3 6.0% 44 27 54.0% 20 40.0%
6 山形県 50 7 14.0% 28 19 38.0% 24 48.0%
7 福島県 50 9 18.0% 13 15 30.0% 26 52.0%
8 茨城県 50 12 24.0% 2 15 30.0% 23 46.0%
9 栃木県 50 9 18.0% 13 19 38.0% 22 44.0%
10 群馬県 50 6 12.0% 35 22 44.0% 22 44.0%
11 埼玉県 50 9 18.0% 13 14 28.0% 27 54.0%
12 千葉県 50 10 20.0% 10 12 24.0% 28 56.0%
13 東京都 50 11 22.0% 7 20 40.0% 19 38.0%
14 神奈川県 50 7 14.0% 28 13 26.0% 30 60.0%
15 新潟県 50 8 16.0% 24 17 34.0% 25 50.0%
16 富山県 50 7 14.0% 28 17 34.0% 26 52.0%
17 石川県 50 8 16.0% 24 21 42.0% 21 42.0%
18 福井県 50 11 22.0% 7 19 38.0% 20 40.0%
19 山梨県 50 12 24.0% 2 15 30.0% 23 46.0%
20 長野県 50 4 8.0% 41 22 44.0% 24 48.0%
21 岐阜県 50 6 12.0% 35 23 46.0% 21 42.0%
22 静岡県 50 17 34.0% 1 17 34.0% 16 32.0%
23 愛知県 50 6 12.0% 35 28 56.0% 16 32.0%
24 三重県 50 5 10.0% 38 24 48.0% 21 42.0%
25 滋賀県 50 12 24.0% 2 15 30.0% 23 46.0%
26 京都府 50 9 18.0% 13 13 26.0% 28 56.0%
27 大阪府 50 5 10.0% 38 20 40.0% 25 50.0%
28 兵庫県 50 9 18.0% 13 18 36.0% 23 46.0%
29 奈良県 50 11 22.0% 7 13 26.0% 26 52.0%
30 和歌山県 50 8 16.0% 24 21 42.0% 21 42.0%
31 鳥取県 50 10 20.0% 10 17 34.0% 23 46.0%
32 島根県 50 9 18.0% 13 21 42.0% 20 40.0%
33 岡山県 50 5 10.0% 38 18 36.0% 27 54.0%
34 広島県 50 7 14.0% 28 18 36.0% 25 50.0%
35 山口県 50 12 24.0% 2 15 30.0% 23 46.0%
36 徳島県 50 3 6.0% 44 24 48.0% 23 46.0%
37 香川県 50 4 8.0% 41 15 30.0% 31 62.0%
38 愛媛県 50 9 18.0% 13 17 34.0% 24 48.0%
39 高知県 50 9 18.0% 13 19 38.0% 22 44.0%
40 福岡県 50 10 20.0% 10 14 28.0% 26 52.0%
41 佐賀県 50 4 8.0% 41 22 44.0% 24 48.0%
42 長崎県 50 8 16.0% 24 18 36.0% 24 48.0%
43 熊本県 50 9 18.0% 13 19 38.0% 22 44.0%
44 大分県 50 9 18.0% 13 18 36.0% 23 46.0%
45 宮崎県 50 12 24.0% 2 15 30.0% 23 46.0%
46 鹿児島県 50 7 14.0% 28 19 38.0% 24 48.0%
47 沖縄県 50 2 4.0% 47 21 42.0% 27 54.0%

※ランク欄は「ほぼ毎年、受診している」と答えた割合が高い都道府県

ほぼ毎年、受診している
年によって'受診したり、
しなかったりする

今までに、受診したことはな
い



 

 

 
- 18 - 

Q7 通年性アレルギー性鼻炎の症状を治療するために、医療機関で定期的に受診していますか。 【SA】 

n=全回答者 2,350回答 

〈通年性本人〉 

通年性本人

n=2,350

ほぼ定期的に受診している

8.1%

(190人)

症状に応じて受診したりしな

かったりする

52.1%
(1,224人)

今まで受診したことはない

39.8%

(936人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

# 地域 全体 ランク

0 全体 2,350 190 8.1% - 1,224 52.1% 936 39.8%
1 北海道 50 4 8.0% 20 28 56.0% 18 36.0%
2 青森県 50 2 4.0% 38 25 50.0% 23 46.0%
3 岩手県 50 2 4.0% 38 26 52.0% 22 44.0%
4 宮城県 50 5 10.0% 8 21 42.0% 24 48.0%
5 秋田県 50 5 10.0% 8 28 56.0% 17 34.0%
6 山形県 50 2 4.0% 38 28 56.0% 20 40.0%
7 福島県 50 10 20.0% 1 19 38.0% 21 42.0%
8 茨城県 50 5 10.0% 8 20 40.0% 25 50.0%
9 栃木県 50 4 8.0% 20 31 62.0% 15 30.0%
10 群馬県 50 3 6.0% 27 26 52.0% 21 42.0%
11 埼玉県 50 3 6.0% 27 29 58.0% 18 36.0%
12 千葉県 50 5 10.0% 8 26 52.0% 19 38.0%
13 東京都 50 3 6.0% 27 28 56.0% 19 38.0%
14 神奈川県 50 3 6.0% 27 26 52.0% 21 42.0%
15 新潟県 50 3 6.0% 27 28 56.0% 19 38.0%
16 富山県 50 2 4.0% 38 22 44.0% 26 52.0%
17 石川県 50 8 16.0% 2 19 38.0% 23 46.0%
18 福井県 50 2 4.0% 38 25 50.0% 23 46.0%
19 山梨県 50 5 9.5% 19 21 42.9% 24 47.6%
20 長野県 50 1 2.0% 47 30 60.0% 19 38.0%
21 岐阜県 50 5 10.0% 8 27 54.0% 18 36.0%
22 静岡県 50 3 6.0% 27 29 58.0% 18 36.0%
23 愛知県 50 5 10.0% 8 23 46.0% 22 44.0%
24 三重県 50 5 10.0% 8 22 44.0% 23 46.0%
25 滋賀県 50 2 4.0% 38 29 58.0% 19 38.0%
26 京都府 50 3 6.0% 27 24 48.0% 23 46.0%
27 大阪府 50 4 8.0% 20 15 30.0% 31 62.0%
28 兵庫県 50 6 12.0% 5 30 60.0% 14 28.0%
29 奈良県 50 3 6.0% 27 28 56.0% 19 38.0%
30 和歌山県 50 2 4.0% 38 26 52.0% 22 44.0%
31 鳥取県 50 7 14.0% 3 25 50.0% 18 36.0%
32 島根県 50 4 8.0% 20 29 58.0% 17 34.0%
33 岡山県 50 5 10.0% 8 31 62.0% 14 28.0%
34 広島県 50 5 10.0% 8 24 48.0% 21 42.0%
35 山口県 50 5 10.0% 8 25 50.0% 20 40.0%
36 徳島県 50 2 4.0% 38 28 56.0% 20 40.0%
37 香川県 50 6 12.0% 5 21 42.0% 23 46.0%
38 愛媛県 50 2 4.0% 38 31 62.0% 17 34.0%
39 高知県 50 7 14.0% 3 23 46.0% 20 40.0%
40 福岡県 50 3 6.0% 27 30 60.0% 17 34.0%
41 佐賀県 50 6 12.0% 5 24 48.0% 20 40.0%
42 長崎県 50 4 8.0% 20 28 56.0% 18 36.0%
43 熊本県 50 5 10.0% 8 29 58.0% 16 32.0%
44 大分県 50 3 6.0% 27 36 72.0% 11 22.0%
45 宮崎県 50 3 6.0% 27 23 46.0% 24 48.0%
46 鹿児島県 50 4 8.0% 20 28 56.0% 18 36.0%
47 沖縄県 50 4 8.0% 20 30 60.0% 16 32.0%

※ランク欄は「ほぼ定期的に受診している」と答えた割合が高い都道府県

ほぼ定期的に受診している
症状に応じて受診したりしな

かったりする
今まで受診したことはない
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Q8 症状を治療するために、医療機関でどのような治療を実施していますか。該当するものを全て 
お答えください。【SA】 

n=全回答者 4,700回答 

〈通年性本人〉 

# 地域 全体

0 全体 2,350 586 24.9% 221 9.4% 365 15.5% 34 1.5% 14 0.6% 20 0.9%
1 北海道 50 15 30.0% 6 12.0% 9 18.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0%
2 青森県 50 13 26.0% 3 6.0% 10 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
3 岩手県 50 9 18.0% 3 6.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
4 宮城県 50 11 22.0% 2 4.0% 7 14.0% 1 2.0% 1 2.0% 1 2.0%
5 秋田県 50 9 18.0% 6 12.0% 7 14.0% 2 4.0% 0 0.0% 0 0.0%
6 山形県 50 9 18.0% 6 12.0% 6 12.0% 2 4.0% 1 2.0% 1 2.0%
7 福島県 50 18 36.0% 9 18.0% 9 18.0% 2 4.0% 1 2.0% 2 4.0%
8 茨城県 50 13 26.0% 1 2.0% 8 16.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
9 栃木県 50 16 32.0% 6 12.0% 10 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
10 群馬県 50 11 22.0% 5 10.0% 7 14.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
11 埼玉県 50 16 32.0% 8 16.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0%
12 千葉県 50 9 18.0% 2 4.0% 5 10.0% 1 2.0% 1 2.0% 1 2.0%
13 東京都 50 12 24.0% 7 14.0% 11 22.0% 2 4.0% 1 2.0% 2 4.0%
14 神奈川県 50 4 8.0% 1 2.0% 4 8.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0%
15 新潟県 50 19 38.0% 3 6.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
16 富山県 50 11 22.0% 7 14.0% 5 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
17 石川県 50 11 22.0% 4 8.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
18 福井県 50 13 26.0% 4 8.0% 5 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0%
19 山梨県 50 13 26.2% 7 14.3% 8 16.7% 1 2.4% 1 2.4% 1 2.4%
20 長野県 50 9 18.0% 7 14.0% 7 14.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
21 岐阜県 50 19 38.0% 6 12.0% 12 24.0% 1 2.0% 1 2.0% 1 2.0%
22 静岡県 50 15 30.0% 8 16.0% 5 10.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
23 愛知県 50 7 14.0% 4 8.0% 6 12.0% 2 4.0% 0 0.0% 0 0.0%
24 三重県 50 9 18.0% 1 2.0% 6 12.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
25 滋賀県 50 7 14.0% 3 6.0% 6 12.0% 1 2.0% 1 2.0% 1 2.0%
26 京都府 50 12 24.0% 5 10.0% 7 14.0% 1 2.0% 0 0.0% 1 2.0%
27 大阪府 50 11 22.0% 4 8.0% 10 20.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0%
28 兵庫県 50 13 26.0% 1 2.0% 10 20.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
29 奈良県 50 9 18.0% 6 12.0% 8 16.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
30 和歌山県 50 12 24.0% 3 6.0% 7 14.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
31 鳥取県 50 16 32.0% 4 8.0% 6 12.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
32 島根県 50 13 26.0% 5 10.0% 9 18.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
33 岡山県 50 13 26.0% 7 14.0% 7 14.0% 3 6.0% 0 0.0% 0 0.0%
34 広島県 50 10 20.0% 4 8.0% 4 8.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
35 山口県 50 14 28.0% 4 8.0% 15 30.0% 0 0.0% 1 2.0% 1 2.0%
36 徳島県 50 13 26.0% 3 6.0% 11 22.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
37 香川県 50 8 16.0% 5 10.0% 7 14.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
38 愛媛県 50 16 32.0% 5 10.0% 7 14.0% 1 2.0% 1 2.0% 1 2.0%
39 高知県 50 12 24.0% 6 12.0% 10 20.0% 2 4.0% 1 2.0% 0 0.0%
40 福岡県 50 15 30.0% 7 14.0% 8 16.0% 2 4.0% 1 2.0% 1 2.0%
41 佐賀県 50 11 22.0% 6 12.0% 5 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
42 長崎県 50 14 28.0% 6 12.0% 7 14.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
43 熊本県 50 18 36.0% 2 4.0% 10 20.0% 2 4.0% 0 0.0% 0 0.0%
44 大分県 50 13 26.0% 6 12.0% 11 22.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
45 宮崎県 50 12 24.0% 1 2.0% 3 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.0%
46 鹿児島県 50 15 30.0% 7 14.0% 10 20.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0%
47 沖縄県 50 18 36.0% 5 10.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

病院医院で治療

（皮下免疫療法）

病院医院の薬

（飲み薬）

病院医院の薬

（目薬）

病院医院の薬

（点鼻薬）

病院医院で治療

（レーザー治療）

病院医院で治療

（舌下免疫療法）
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〈花粉症本人〉 

# 地域 全体

0 全体 2,350 681 29.0% 516 22.0% 396 16.9% 19 0.8% 9 0.4% 15 0.6%
1 北海道 50 14 28.0% 8 16.0% 8 16.0% 1 2.0% 1 2.0% 2 4.0%
2 青森県 50 11 22.0% 9 18.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
3 岩手県 50 15 30.0% 7 14.0% 5 10.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0%
4 宮城県 50 15 30.0% 18 36.0% 11 22.0% 1 2.0% 1 2.0% 1 2.0%
5 秋田県 50 14 28.0% 13 26.0% 11 22.0% 1 2.0% 0 0.0% 1 2.0%
6 山形県 50 14 28.0% 11 22.0% 10 20.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0%
7 福島県 50 15 30.0% 14 28.0% 6 12.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
8 茨城県 50 16 32.0% 12 24.0% 7 14.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
9 栃木県 50 13 26.0% 8 16.0% 9 18.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
10 群馬県 50 13 26.0% 13 26.0% 7 14.0% 1 2.0% 0 0.0% 1 2.0%
11 埼玉県 50 16 32.0% 9 18.0% 9 18.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
12 千葉県 50 14 28.0% 9 18.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
13 東京都 50 17 34.0% 14 28.0% 11 22.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
14 神奈川県 50 12 24.0% 7 14.0% 4 8.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
15 新潟県 50 13 26.0% 12 24.0% 9 18.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
16 富山県 50 16 32.0% 10 20.0% 6 12.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
17 石川県 50 19 38.0% 14 28.0% 11 22.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
18 福井県 50 18 36.0% 12 24.0% 11 22.0% 1 2.0% 1 2.0% 0 0.0%
19 山梨県 50 18 36.0% 14 28.0% 13 26.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
20 長野県 50 10 20.0% 12 24.0% 5 10.0% 1 2.0% 0 0.0% 1 2.0%
21 岐阜県 50 12 24.0% 10 20.0% 9 18.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
22 静岡県 50 23 46.0% 15 30.0% 11 22.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
23 愛知県 50 18 36.0% 9 18.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0%
24 三重県 50 8 16.0% 8 16.0% 6 12.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
25 滋賀県 50 17 34.0% 11 22.0% 10 20.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
26 京都府 50 16 32.0% 7 14.0% 7 14.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
27 大阪府 50 11 22.0% 4 8.0% 5 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
28 兵庫県 50 16 32.0% 15 30.0% 12 24.0% 1 2.0% 1 2.0% 0 0.0%
29 奈良県 50 15 30.0% 11 22.0% 7 14.0% 2 4.0% 0 0.0% 0 0.0%
30 和歌山県 50 19 38.0% 8 16.0% 6 12.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0%
31 鳥取県 50 16 32.0% 11 22.0% 9 18.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
32 島根県 50 14 28.0% 10 20.0% 4 8.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
33 岡山県 50 7 14.0% 9 18.0% 4 8.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0%
34 広島県 50 13 26.0% 11 22.0% 11 22.0% 1 2.0% 1 2.0% 2 4.0%
35 山口県 50 18 36.0% 12 24.0% 15 30.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
36 徳島県 50 8 16.0% 7 14.0% 5 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
37 香川県 50 13 26.0% 8 16.0% 8 16.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
38 愛媛県 50 15 30.0% 12 24.0% 13 26.0% 2 4.0% 1 2.0% 2 4.0%
39 高知県 50 17 34.0% 11 22.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0%
40 福岡県 50 12 24.0% 8 16.0% 4 8.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
41 佐賀県 50 17 34.0% 13 26.0% 11 22.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
42 長崎県 50 14 28.0% 14 28.0% 10 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
43 熊本県 50 15 30.0% 10 20.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0%
44 大分県 50 15 30.0% 13 26.0% 9 18.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
45 宮崎県 50 15 30.0% 17 34.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
46 鹿児島県 50 13 26.0% 14 28.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
47 沖縄県 50 11 22.0% 12 24.0% 11 22.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0%

病院医院の薬

（飲み薬）

病院医院の薬

（目薬）

病院医院の薬

（点鼻薬）

病院医院で治療

（レーザー治療）

病院医院で治療

（舌下免疫療法）

病院医院で治療

（皮下免疫療法）
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Q9 症状で医療機関を受診しないのはなぜですか。あてはまるものをお答え下さい。【MA】 

〈通年性本人〉 

# 地域 全体

0 全体 936 320 34.2% 418 44.7% 101 10.8% 157 16.7% 143 15.3% 327 34.9% 115 12.3% 151 16.1% 25 2.7%
1 北海道 18 6 33.3% 8 44.4% 1 5.6% 4 22.2% 4 22.2% 8 44.4% 2 11.1% 2 11.1% 2 11.1%
2 青森県 23 12 52.2% 6 26.1% 1 4.3% 4 17.4% 5 21.7% 8 34.8% 1 4.3% 5 21.7% 0 0.0%
3 岩手県 22 10 45.5% 13 59.1% 0 0.0% 3 13.6% 3 13.6% 5 22.7% 2 9.1% 1 4.5% 1 4.5%
4 宮城県 24 8 33.3% 12 50.0% 1 4.2% 3 12.5% 2 8.3% 5 20.8% 1 4.2% 4 16.7% 1 4.2%
5 秋田県 17 7 41.2% 7 41.2% 2 11.8% 5 29.4% 3 17.6% 3 17.6% 1 5.9% 3 17.6% 0 0.0%
6 山形県 20 8 40.0% 8 40.0% 2 10.0% 6 30.0% 4 20.0% 8 40.0% 3 15.0% 3 15.0% 0 0.0%
7 福島県 21 8 38.1% 10 47.6% 2 9.5% 4 19.0% 5 23.8% 7 33.3% 4 19.0% 3 14.3% 0 0.0%
8 茨城県 25 15 60.0% 7 28.0% 4 16.0% 8 32.0% 8 32.0% 8 32.0% 5 20.0% 3 12.0% 0 0.0%
9 栃木県 15 6 40.0% 6 40.0% 0 0.0% 4 26.7% 2 13.3% 5 33.3% 0 0.0% 5 33.3% 1 6.7%
10 群馬県 21 9 42.9% 10 47.6% 4 19.0% 3 14.3% 2 9.5% 4 19.0% 1 4.8% 3 14.3% 0 0.0%
11 埼玉県 18 4 22.2% 7 38.9% 0 0.0% 1 5.6% 2 11.1% 5 27.8% 1 5.6% 2 11.1% 1 5.6%
12 千葉県 19 2 10.5% 9 47.4% 4 21.1% 1 5.3% 5 26.3% 5 26.3% 3 15.8% 5 26.3% 0 0.0%
13 東京都 19 6 31.6% 11 57.9% 2 10.5% 5 26.3% 2 10.5% 7 36.8% 2 10.5% 1 5.3% 0 0.0%
14 神奈川県 21 8 38.1% 11 52.4% 5 23.8% 2 9.5% 3 14.3% 10 47.6% 1 4.8% 4 19.0% 0 0.0%
15 新潟県 19 5 26.3% 14 73.7% 2 10.5% 5 26.3% 2 10.5% 8 42.1% 5 26.3% 3 15.8% 1 5.3%
16 富山県 26 7 26.9% 15 57.7% 3 11.5% 6 23.1% 3 11.5% 11 42.3% 7 26.9% 5 19.2% 1 3.8%
17 石川県 23 2 8.7% 13 56.5% 2 8.7% 3 13.0% 4 17.4% 9 39.1% 4 17.4% 4 17.4% 2 8.7%
18 福井県 23 8 34.8% 12 52.2% 2 8.7% 2 8.7% 1 4.3% 9 39.1% 1 4.3% 2 8.7% 0 0.0%
19 山梨県 24 5 20.0% 13 55.0% 6 25.0% 4 15.0% 5 20.0% 11 45.0% 6 25.0% 4 15.0% 0 0.0%
20 長野県 19 9 47.4% 10 52.6% 5 26.3% 4 21.1% 4 21.1% 10 52.6% 2 10.5% 6 31.6% 0 0.0%
21 岐阜県 18 6 33.3% 6 33.3% 2 11.1% 2 11.1% 2 11.1% 5 27.8% 3 16.7% 1 5.6% 1 5.6%
22 静岡県 18 3 16.7% 5 27.8% 3 16.7% 4 22.2% 5 27.8% 5 27.8% 2 11.1% 2 11.1% 1 5.6%
23 愛知県 22 7 31.8% 12 54.5% 1 4.5% 2 9.1% 3 13.6% 8 36.4% 2 9.1% 3 13.6% 0 0.0%
24 三重県 23 8 34.8% 11 47.8% 2 8.7% 2 8.7% 1 4.3% 8 34.8% 0 0.0% 3 13.0% 0 0.0%
25 滋賀県 19 4 21.1% 7 36.8% 4 21.1% 0 0.0% 4 21.1% 8 42.1% 2 10.5% 4 21.1% 1 5.3%
26 京都府 23 3 13.0% 6 26.1% 2 8.7% 2 8.7% 3 13.0% 10 43.5% 6 26.1% 3 13.0% 0 0.0%
27 大阪府 31 9 29.0% 15 48.4% 3 9.7% 6 19.4% 5 16.1% 15 48.4% 4 12.9% 3 9.7% 1 3.2%
28 兵庫県 14 4 28.6% 6 42.9% 3 21.4% 4 28.6% 2 14.3% 5 35.7% 2 14.3% 4 28.6% 0 0.0%
29 奈良県 19 6 31.6% 10 52.6% 4 21.1% 2 10.5% 2 10.5% 4 21.1% 2 10.5% 0 0.0% 0 0.0%
30 和歌山県 22 7 31.8% 8 36.4% 3 13.6% 2 9.1% 2 9.1% 7 31.8% 5 22.7% 3 13.6% 1 4.5%
31 鳥取県 18 7 38.9% 7 38.9% 1 5.6% 2 11.1% 2 11.1% 3 16.7% 0 0.0% 3 16.7% 0 0.0%
32 島根県 17 6 35.3% 11 64.7% 2 11.8% 4 23.5% 3 17.6% 8 47.1% 2 11.8% 4 23.5% 0 0.0%
33 岡山県 14 5 35.7% 5 35.7% 0 0.0% 3 21.4% 1 7.1% 4 28.6% 1 7.1% 2 14.3% 2 14.3%
34 広島県 21 8 38.1% 7 33.3% 0 0.0% 3 14.3% 0 0.0% 6 28.6% 4 19.0% 4 19.0% 1 4.8%
35 山口県 20 6 30.0% 10 50.0% 4 20.0% 5 25.0% 3 15.0% 11 55.0% 1 5.0% 4 20.0% 1 5.0%
36 徳島県 20 8 40.0% 10 50.0% 3 15.0% 2 10.0% 2 10.0% 3 15.0% 2 10.0% 4 20.0% 0 0.0%
37 香川県 23 5 21.7% 12 52.2% 1 4.3% 2 8.7% 2 8.7% 11 47.8% 2 8.7% 5 21.7% 1 4.3%
38 愛媛県 17 6 35.3% 8 47.1% 0 0.0% 1 5.9% 1 5.9% 7 41.2% 1 5.9% 5 29.4% 0 0.0%
39 高知県 20 9 45.0% 7 35.0% 0 0.0% 2 10.0% 4 20.0% 4 20.0% 2 10.0% 2 10.0% 0 0.0%
40 福岡県 17 8 47.1% 8 47.1% 0 0.0% 4 23.5% 2 11.8% 5 29.4% 1 5.9% 4 23.5% 0 0.0%
41 佐賀県 20 11 55.0% 6 30.0% 1 5.0% 5 25.0% 3 15.0% 6 30.0% 2 10.0% 4 20.0% 0 0.0%
42 長崎県 18 5 27.8% 10 55.6% 2 11.1% 4 22.2% 1 5.6% 5 27.8% 6 33.3% 3 16.7% 0 0.0%
43 熊本県 16 6 37.5% 5 31.3% 2 12.5% 3 18.8% 4 25.0% 4 25.0% 4 25.0% 5 31.3% 1 6.3%
44 大分県 11 2 18.2% 3 27.3% 0 0.0% 3 27.3% 3 27.3% 4 36.4% 2 18.2% 1 9.1% 1 9.1%
45 宮崎県 24 11 45.8% 9 37.5% 5 20.8% 5 20.8% 6 25.0% 11 45.8% 1 4.2% 2 8.3% 1 4.2%
46 鹿児島県 18 9 50.0% 6 33.3% 3 16.7% 2 11.1% 4 22.2% 9 50.0% 2 11.1% 3 16.7% 0 0.0%
47 沖縄県 16 6 37.5% 6 37.5% 2 12.5% 4 25.0% 4 25.0% 5 31.3% 2 12.5% 2 12.5% 2 12.5%

薬を使いたく

ないから

受診しても

治らないから
その他

市販薬で対応

しているから

症状が軽いから

（病院医院に行

くほどでもない）

薬以外(マスク

など)で対応して

いるから

治療費が

高いから

受診する時間

がないから

体質だから

仕方ない

n＝アレルギーの症状で今までに医療機関を受診したことがない回答者 2,044回答 
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〈花粉症本人〉 

# 地域 全体

0 全体 1,108 505 45.6% 444 40.1% 274 24.7% 209 18.9% 203 18.3% 183 16.5% 180 16.2% 146 13.2% 27 2.4%
1 北海道 20 10 50.0% 8 40.0% 2 10.0% 3 15.0% 4 20.0% 2 10.0% 4 20.0% 3 15.0% 1 5.0%
2 青森県 26 15 57.7% 8 30.8% 6 23.1% 2 7.7% 5 19.2% 5 19.2% 4 15.4% 2 7.7% 0 0.0%
3 岩手県 30 16 53.3% 14 46.7% 11 36.7% 6 20.0% 7 23.3% 5 16.7% 3 10.0% 3 10.0% 0 0.0%
4 宮城県 21 13 61.9% 8 38.1% 4 19.0% 3 14.3% 4 19.0% 1 4.8% 2 9.5% 3 14.3% 0 0.0%
5 秋田県 20 6 30.0% 8 40.0% 6 30.0% 4 20.0% 3 15.0% 2 10.0% 6 30.0% 4 20.0% 0 0.0%
6 山形県 24 12 50.0% 12 50.0% 6 25.0% 3 12.5% 1 4.2% 2 8.3% 3 12.5% 1 4.2% 0 0.0%
7 福島県 26 11 42.3% 13 50.0% 7 26.9% 3 11.5% 5 19.2% 4 15.4% 4 15.4% 3 11.5% 0 0.0%
8 茨城県 23 8 34.8% 9 39.1% 6 26.1% 3 13.0% 5 21.7% 5 21.7% 3 13.0% 3 13.0% 1 4.3%
9 栃木県 22 11 50.0% 9 40.9% 7 31.8% 2 9.1% 6 27.3% 3 13.6% 6 27.3% 2 9.1% 0 0.0%
10 群馬県 22 9 40.9% 6 27.3% 7 31.8% 4 18.2% 5 22.7% 4 18.2% 4 18.2% 1 4.5% 1 4.5%
11 埼玉県 27 17 63.0% 10 37.0% 6 22.2% 6 22.2% 6 22.2% 0 0.0% 3 11.1% 3 11.1% 1 3.7%
12 千葉県 28 15 53.6% 9 32.1% 8 28.6% 4 14.3% 2 7.1% 1 3.6% 3 10.7% 8 28.6% 1 3.6%
13 東京都 19 4 21.1% 8 42.1% 5 26.3% 3 15.8% 1 5.3% 5 26.3% 5 26.3% 2 10.5% 1 5.3%
14 神奈川県 30 14 46.7% 11 36.7% 5 16.7% 5 16.7% 5 16.7% 5 16.7% 3 10.0% 7 23.3% 1 3.3%
15 新潟県 25 10 40.0% 11 44.0% 4 16.0% 5 20.0% 4 16.0% 6 24.0% 1 4.0% 3 12.0% 3 12.0%
16 富山県 26 9 34.6% 5 19.2% 9 34.6% 7 26.9% 7 26.9% 10 38.5% 3 11.5% 4 15.4% 1 3.8%
17 石川県 21 11 52.4% 11 52.4% 5 23.8% 3 14.3% 7 33.3% 6 28.6% 1 4.8% 2 9.5% 0 0.0%
18 福井県 20 13 65.0% 12 60.0% 3 15.0% 1 5.0% 2 10.0% 3 15.0% 1 5.0% 2 10.0% 0 0.0%
19 山梨県 23 13 56.5% 11 47.8% 6 26.1% 5 21.7% 6 26.1% 6 26.1% 3 13.0% 3 13.0% 1 4.3%
20 長野県 24 11 45.8% 7 29.2% 6 25.0% 5 20.8% 5 20.8% 6 25.0% 6 25.0% 1 4.2% 1 4.2%
21 岐阜県 21 11 52.4% 9 42.9% 5 23.8% 6 28.6% 4 19.0% 1 4.8% 4 19.0% 4 19.0% 0 0.0%
22 静岡県 16 3 18.8% 6 37.5% 6 37.5% 4 25.0% 4 25.0% 3 18.8% 4 25.0% 0 0.0% 1 6.3%
23 愛知県 16 7 43.8% 7 43.8% 4 25.0% 4 25.0% 1 6.3% 3 18.8% 5 31.3% 2 12.5% 0 0.0%
24 三重県 21 13 61.9% 11 52.4% 3 14.3% 3 14.3% 4 19.0% 5 23.8% 2 9.5% 4 19.0% 0 0.0%
25 滋賀県 23 13 56.5% 6 26.1% 5 21.7% 7 30.4% 6 26.1% 2 8.7% 2 8.7% 5 21.7% 0 0.0%
26 京都府 28 10 35.7% 15 53.6% 6 21.4% 3 10.7% 4 14.3% 7 25.0% 6 21.4% 1 3.6% 0 0.0%
27 大阪府 25 10 40.0% 11 44.0% 4 16.0% 5 20.0% 6 24.0% 3 12.0% 6 24.0% 2 8.0% 1 4.0%
28 兵庫県 23 12 52.2% 7 30.4% 3 13.0% 4 17.4% 3 13.0% 3 13.0% 4 17.4% 4 17.4% 0 0.0%
29 奈良県 26 10 38.5% 11 42.3% 4 15.4% 6 23.1% 5 19.2% 2 7.7% 4 15.4% 3 11.5% 1 3.8%
30 和歌山県 21 8 38.1% 8 38.1% 3 14.3% 4 19.0% 2 9.5% 5 23.8% 6 28.6% 4 19.0% 0 0.0%
31 鳥取県 23 14 60.9% 8 34.8% 6 26.1% 4 17.4% 3 13.0% 4 17.4% 1 4.3% 5 21.7% 1 4.3%
32 島根県 20 9 45.0% 11 55.0% 5 25.0% 6 30.0% 6 30.0% 4 20.0% 5 25.0% 2 10.0% 0 0.0%
33 岡山県 27 15 55.6% 8 29.6% 8 29.6% 8 29.6% 4 14.8% 6 22.2% 3 11.1% 2 7.4% 2 7.4%
34 広島県 25 12 48.0% 7 28.0% 7 28.0% 5 20.0% 6 24.0% 5 20.0% 4 16.0% 6 24.0% 0 0.0%
35 山口県 23 7 30.4% 12 52.2% 9 39.1% 5 21.7% 4 17.4% 7 30.4% 3 13.0% 6 26.1% 0 0.0%
36 徳島県 23 12 52.2% 11 47.8% 4 17.4% 2 8.7% 3 13.0% 4 17.4% 3 13.0% 3 13.0% 0 0.0%
37 香川県 31 12 38.7% 14 45.2% 9 29.0% 5 16.1% 8 25.8% 3 9.7% 4 12.9% 3 9.7% 0 0.0%
38 愛媛県 24 10 41.7% 9 37.5% 5 20.8% 7 29.2% 6 25.0% 4 16.7% 8 33.3% 1 4.2% 0 0.0%
39 高知県 22 9 40.9% 4 18.2% 4 18.2% 7 31.8% 2 9.1% 3 13.6% 6 27.3% 5 22.7% 0 0.0%
40 福岡県 26 11 42.3% 10 38.5% 10 38.5% 7 26.9% 6 23.1% 4 15.4% 5 19.2% 3 11.5% 0 0.0%
41 佐賀県 24 7 29.2% 15 62.5% 8 33.3% 3 12.5% 4 16.7% 6 25.0% 2 8.3% 1 4.2% 0 0.0%
42 長崎県 24 10 41.7% 9 37.5% 8 33.3% 3 12.5% 3 12.5% 4 16.7% 3 12.5% 5 20.8% 1 4.2%
43 熊本県 22 11 50.0% 6 27.3% 2 9.1% 4 18.2% 3 13.6% 1 4.5% 4 18.2% 5 22.7% 0 0.0%
44 大分県 23 9 39.1% 9 39.1% 10 43.5% 6 26.1% 3 13.0% 5 21.7% 7 30.4% 4 17.4% 1 4.3%
45 宮崎県 23 12 52.2% 10 43.5% 7 30.4% 8 34.8% 5 21.7% 2 8.7% 3 13.0% 4 17.4% 1 4.3%
46 鹿児島県 24 11 45.8% 8 33.3% 4 16.7% 1 4.2% 2 8.3% 2 8.3% 5 20.8% 2 8.3% 2 8.3%
47 沖縄県 27 9 33.3% 12 44.4% 6 22.2% 5 18.5% 6 22.2% 4 14.8% 3 11.1% 0 0.0% 3 11.1%

薬を使いたく

ないから

受診しても

治らないから
その他

市販薬で対応

しているから

症状が軽いから

（病院医院に行

くほどでもない）

薬以外(マスク

など)で対応して

いるから

治療費が

高いから

受診する時間

がないから

体質だから

仕方ない
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Q10 本アンケート以前から、花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状の原因は以下であることを 
ご存じでしたか？ 【SA】 

n=全回答者 4,700回答 

〈通年性本人〉 

花粉症本人
n=2,350

通年性本人
n=2,350

知っている

93.7%

(2,201人)

知らない

6.3%

(149人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

80.0%

(1,881人)

知らない

20.0%

(469人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

花粉症本人
n=2,350

通年性本人
n=2,350

知っている

93.7%

(2,201人)

知らない

6.3%

(149人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

80.0%

(1,881人)

知らない

20.0%

(469人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

季節性アレルギー性鼻炎（花粉症） ：スギやヒノキ科、ハンノキ属、シラカンバ属等の樹木の花粉や、イネ科、ブタクサ科の草花粉など 

通年性アレルギー性鼻炎       ：ダニやハウスダスト（ダニのほか、ガ・ゴキブリなどの昆虫、ペットの毛、フケなども含まれる）など 
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〈花粉症本人〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 2,350 2,201 93.7% - 149 6.3%
1 北海道 50 45 90.0% 39 5 10.0%
2 青森県 50 50 100.0% 1 0 0.0%
3 岩手県 50 47 94.0% 16 3 6.0%
4 宮城県 50 48 96.0% 11 2 4.0%
5 秋田県 50 42 84.0% 47 8 16.0%
6 山形県 50 47 94.0% 16 3 6.0%
7 福島県 50 48 96.0% 11 2 4.0%
8 茨城県 50 47 94.0% 16 3 6.0%
9 栃木県 50 46 92.0% 30 4 8.0%
10 群馬県 50 46 92.0% 30 4 8.0%
11 埼玉県 50 48 96.0% 11 2 4.0%
12 千葉県 50 48 96.0% 11 2 4.0%
13 東京都 50 47 94.0% 16 3 6.0%
14 神奈川県 50 46 92.0% 30 4 8.0%
15 新潟県 50 47 94.0% 16 3 6.0%
16 富山県 50 50 100.0% 1 0 0.0%
17 石川県 50 47 94.0% 16 3 6.0%
18 福井県 50 44 88.0% 42 6 12.0%
19 山梨県 50 46 92.0% 30 4 8.0%
20 長野県 50 46 92.0% 30 4 8.0%
21 岐阜県 50 44 88.0% 42 6 12.0%
22 静岡県 50 49 98.0% 4 1 2.0%
23 愛知県 50 48 96.0% 11 2 4.0%
24 三重県 50 47 94.0% 16 3 6.0%
25 滋賀県 50 49 98.0% 4 1 2.0%
26 京都府 50 46 92.0% 30 4 8.0%
27 大阪府 50 49 98.0% 4 1 2.0%
28 兵庫県 50 44 88.0% 42 6 12.0%
29 奈良県 50 49 98.0% 4 1 2.0%
30 和歌山県 50 47 94.0% 16 3 6.0%
31 鳥取県 50 47 94.0% 16 3 6.0%
32 島根県 50 49 98.0% 4 1 2.0%
33 岡山県 50 49 98.0% 4 1 2.0%
34 広島県 50 46 92.0% 30 4 8.0%
35 山口県 50 50 100.0% 1 0 0.0%
36 徳島県 50 47 94.0% 16 3 6.0%
37 香川県 50 44 88.0% 42 6 12.0%
38 愛媛県 50 45 90.0% 39 5 10.0%
39 高知県 50 45 90.0% 39 5 10.0%
40 福岡県 50 49 98.0% 4 1 2.0%
41 佐賀県 50 47 94.0% 16 3 6.0%
42 長崎県 50 47 94.0% 16 3 6.0%
43 熊本県 50 46 92.0% 30 4 8.0%
44 大分県 50 47 94.0% 16 3 6.0%
45 宮崎県 50 46 92.0% 30 4 8.0%
46 鹿児島県 50 47 94.0% 16 3 6.0%
47 沖縄県 50 43 86.0% 46 7 14.0%

※ランク欄は「知っている」と答えた割合が高い都道府県

知っている 知らない
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Q11 あなたご自身の花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状の原因抗原をご存じですか？ 【SA】 

n=全回答者 4,700回答 

〈通年性本人〉 

花粉症本人
n=2,350

通年性本人
n=2,350

知っている

51.7%

(1,216人)

知らない

48.3%

(1,134人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

42.2%

(991人)

知らない

57.8%

(1,359人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

花粉症本人
n=2,350

通年性本人
n=2,350

知っている

51.7%

(1,216人)

知らない

48.3%

(1,134人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

42.2%

(991人)

知らない

57.8%

(1,359人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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〈花粉症本人〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 2,350 1,216 51.7% - 1,134 48.3%
1 北海道 50 29 58.0% 7 21 42.0%
2 青森県 50 31 62.0% 3 19 38.0%
3 岩手県 50 23 46.0% 37 27 54.0%
4 宮城県 50 31 62.0% 3 19 38.0%
5 秋田県 50 21 42.0% 43 29 58.0%
6 山形県 50 22 44.0% 40 28 56.0%
7 福島県 50 34 68.0% 1 16 32.0%
8 茨城県 50 29 58.0% 7 21 42.0%
9 栃木県 50 29 58.0% 7 21 42.0%
10 群馬県 50 30 60.0% 6 20 40.0%
11 埼玉県 50 26 52.0% 20 24 48.0%
12 千葉県 50 27 54.0% 18 23 46.0%
13 東京都 50 26 52.0% 20 24 48.0%
14 神奈川県 50 25 50.0% 26 25 50.0%
15 新潟県 50 17 34.0% 46 33 66.0%
16 富山県 50 18 36.0% 45 32 64.0%
17 石川県 50 23 46.0% 37 27 54.0%
18 福井県 50 25 50.0% 26 25 50.0%
19 山梨県 50 29 58.0% 7 21 42.0%
20 長野県 50 28 56.0% 16 22 44.0%
21 岐阜県 50 25 50.0% 26 25 50.0%
22 静岡県 50 34 68.0% 1 16 32.0%
23 愛知県 50 29 58.0% 7 21 42.0%
24 三重県 50 25 50.0% 26 25 50.0%
25 滋賀県 50 24 48.0% 34 26 52.0%
26 京都府 50 22 44.0% 40 28 56.0%
27 大阪府 50 26 52.0% 20 24 48.0%
28 兵庫県 50 29 58.0% 7 21 42.0%
29 奈良県 50 29 58.0% 7 21 42.0%
30 和歌山県 50 25 50.0% 26 25 50.0%
31 鳥取県 50 24 48.0% 34 26 52.0%
32 島根県 50 24 48.0% 34 26 52.0%
33 岡山県 50 25 50.0% 26 25 50.0%
34 広島県 50 23 46.0% 37 27 54.0%
35 山口県 50 25 50.0% 26 25 50.0%
36 徳島県 50 26 52.0% 20 24 48.0%
37 香川県 50 19 38.0% 44 31 62.0%
38 愛媛県 50 25 50.0% 26 25 50.0%
39 高知県 50 26 52.0% 20 24 48.0%
40 福岡県 50 29 58.0% 7 21 42.0%
41 佐賀県 50 26 52.0% 20 24 48.0%
42 長崎県 50 22 44.0% 40 28 56.0%
43 熊本県 50 29 58.0% 7 21 42.0%
44 大分県 50 27 54.0% 18 23 46.0%
45 宮崎県 50 28 56.0% 16 22 44.0%
46 鹿児島県 50 31 62.0% 3 19 38.0%
47 沖縄県 50 16 32.0% 47 34 68.0%

※ランク欄は「知っている」と答えた割合が高い都道府県

知っている 知らない



花粉症本人
n=2,350

通年性本人
n=2,350

受けたことがある

22.8%

(535人)

受けたことはないが、

今後受けたい

21.2%
(499人)

受けたこともないし、

今後も受ける予定はない

21.9%
(515人)

受けたいと思ったが、

医師から提案されたことがない

（受けていない）

11.9%

(279人)

検査の存在を

知らなかった

22.2%
(522人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けたことがある

23.8%

(560人)

受けたことはないが、

今後受けたい

20.9%
(492人)

受けたこともないし、

今後も受ける予定はない

17.2%
(403人)

受けたいと思ったが、

医師から提案されたことがない

（受けていない）

11.5%

(270人)

検査の存在を

知らなかった

26.6%
(625人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 

 
- 27 - 

Q12 花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状の原因を特定するため、医師による問診以外にも、 
｢血液抗体検査｣や｢皮膚反応テスト｣を受けたことがありますか。最もあてはまるものをお答えください。 【SA】 

n=全回答者 4,700回答 

〈通年性本人〉 

花粉症本人
n=2,350

通年性本人
n=2,350

受けたことがある

22.8%

(535人)

受けたことはないが、

今後受けたい

21.2%
(499人)

受けたこともないし、

今後も受ける予定はない

21.9%
(515人)

受けたいと思ったが、

医師から提案されたことがない

（受けていない）

11.9%

(279人)

検査の存在を

知らなかった

22.2%
(522人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けたことがある

23.8%

(560人)

受けたことはないが、

今後受けたい

20.9%
(492人)

受けたこともないし、

今後も受ける予定はない

17.2%
(403人)

受けたいと思ったが、

医師から提案されたことがない

（受けていない）

11.5%

(270人)

検査の存在を

知らなかった

26.6%
(625人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

# 地域 全体 ランク

0 全体 2,350 560 23.8% 492 20.9% 403 17.2% 270 11.5% 625 26.6% -
1 北海道 50 15 30.0% 9 18.0% 9 18.0% 6 12.0% 11 22.0% 8
2 青森県 50 15 30.0% 11 22.0% 9 18.0% 5 10.0% 10 20.0% 8
3 岩手県 50 10 20.0% 13 26.0% 7 14.0% 5 10.0% 15 30.0% 33
4 宮城県 50 15 30.0% 11 22.0% 10 20.0% 3 6.0% 11 22.0% 8
5 秋田県 50 16 32.0% 10 20.0% 7 14.0% 7 14.0% 10 20.0% 4
6 山形県 50 13 26.0% 8 16.0% 4 8.0% 10 20.0% 15 30.0% 14
7 福島県 50 17 34.0% 11 22.0% 9 18.0% 1 2.0% 12 24.0% 3
8 茨城県 50 10 20.0% 13 26.0% 11 22.0% 5 10.0% 11 22.0% 33
9 栃木県 50 14 28.0% 11 22.0% 11 22.0% 5 10.0% 9 18.0% 13

10 群馬県 50 6 12.0% 14 28.0% 9 18.0% 5 10.0% 16 32.0% 45
11 埼玉県 50 16 32.0% 11 22.0% 5 10.0% 6 12.0% 12 24.0% 4
12 千葉県 50 13 26.0% 8 16.0% 8 16.0% 5 10.0% 16 32.0% 14
13 東京都 50 18 36.0% 9 18.0% 9 18.0% 6 12.0% 8 16.0% 2
14 神奈川県 50 11 22.0% 16 32.0% 6 12.0% 6 12.0% 11 22.0% 23
15 新潟県 50 10 20.0% 6 12.0% 5 10.0% 10 20.0% 19 38.0% 33
16 富山県 50 11 22.0% 9 18.0% 8 16.0% 2 4.0% 20 40.0% 23
17 石川県 50 11 22.0% 9 18.0% 3 6.0% 6 12.0% 21 42.0% 23
18 福井県 50 11 22.0% 7 14.0% 8 16.0% 9 18.0% 15 30.0% 23
19 山梨県 50 14 28.6% 10 19.0% 8 16.7% 6 11.9% 12 23.8% 12
20 長野県 50 8 16.0% 16 32.0% 9 18.0% 2 4.0% 15 30.0% 42
21 岐阜県 50 11 22.0% 9 18.0% 8 16.0% 5 10.0% 17 34.0% 23
22 静岡県 50 12 24.0% 8 16.0% 9 18.0% 9 18.0% 12 24.0% 18
23 愛知県 50 11 22.0% 6 12.0% 11 22.0% 10 20.0% 12 24.0% 23
24 三重県 50 11 22.0% 6 12.0% 13 26.0% 7 14.0% 13 26.0% 23
25 滋賀県 50 7 14.0% 15 30.0% 7 14.0% 7 14.0% 14 28.0% 43
26 京都府 50 12 24.0% 10 20.0% 7 14.0% 4 8.0% 17 34.0% 18
27 大阪府 50 6 12.0% 15 30.0% 10 20.0% 6 12.0% 13 26.0% 45
28 兵庫県 50 16 32.0% 5 10.0% 11 22.0% 5 10.0% 13 26.0% 4
29 奈良県 50 12 24.0% 10 20.0% 11 22.0% 6 12.0% 11 22.0% 18
30 和歌山県 50 16 32.0% 10 20.0% 12 24.0% 5 10.0% 7 14.0% 4
31 鳥取県 50 12 24.0% 4 8.0% 9 18.0% 5 10.0% 20 40.0% 18
32 島根県 50 6 12.0% 15 30.0% 6 12.0% 4 8.0% 19 38.0% 45
33 岡山県 50 13 26.0% 10 20.0% 10 20.0% 5 10.0% 12 24.0% 14
34 広島県 50 13 26.0% 12 24.0% 8 16.0% 3 6.0% 14 28.0% 14
35 山口県 50 10 20.0% 7 14.0% 15 30.0% 6 12.0% 12 24.0% 33
36 徳島県 50 12 24.0% 11 22.0% 12 24.0% 6 12.0% 9 18.0% 18
37 香川県 50 9 18.0% 8 16.0% 10 20.0% 4 8.0% 19 38.0% 40
38 愛媛県 50 11 22.0% 10 20.0% 7 14.0% 5 10.0% 17 34.0% 23
39 高知県 50 9 18.0% 10 20.0% 8 16.0% 8 16.0% 15 30.0% 40
40 福岡県 50 15 30.0% 14 28.0% 6 12.0% 6 12.0% 9 18.0% 8
41 佐賀県 50 11 22.0% 14 28.0% 9 18.0% 5 10.0% 11 22.0% 23
42 長崎県 50 10 20.0% 13 26.0% 12 24.0% 4 8.0% 11 22.0% 33
43 熊本県 50 11 22.0% 14 28.0% 5 10.0% 5 10.0% 15 30.0% 23
44 大分県 50 23 46.0% 6 12.0% 6 12.0% 5 10.0% 10 20.0% 1
45 宮崎県 50 10 20.0% 14 28.0% 14 28.0% 4 8.0% 8 16.0% 33
46 鹿児島県 50 10 20.0% 12 24.0% 8 16.0% 7 14.0% 13 26.0% 33
47 沖縄県 50 7 14.0% 12 24.0% 4 8.0% 14 28.0% 13 26.0% 43

※ランク欄は「受けたことがある」と回答した割合が高い都道府県

受けたことがある
受けたことはない
が、今後受けたい

受けたことも
ないし、今後も

受ける予定はない

受けたいと思った
が、医師から提案さ
れたことがない
（受けていない）

検査の存在を
知らなかった
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〈花粉症本人〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 2,350 535 22.8% 499 21.2% 515 21.9% 279 11.9% 522 22.2% -
1 北海道 50 15 30.0% 10 20.0% 9 18.0% 0 0.0% 16 32.0% 4
2 青森県 50 13 26.0% 16 32.0% 9 18.0% 8 16.0% 4 8.0% 11
3 岩手県 50 14 28.0% 6 12.0% 14 28.0% 3 6.0% 13 26.0% 6
4 宮城県 50 11 22.0% 13 26.0% 9 18.0% 6 12.0% 11 22.0% 26
5 秋田県 50 10 20.0% 5 10.0% 16 32.0% 4 8.0% 15 30.0% 32
6 山形県 50 8 16.0% 8 16.0% 12 24.0% 11 22.0% 11 22.0% 40
7 福島県 50 14 28.0% 13 26.0% 10 20.0% 4 8.0% 9 18.0% 6
8 茨城県 50 10 20.0% 10 20.0% 10 20.0% 7 14.0% 13 26.0% 32
9 栃木県 50 11 22.0% 15 30.0% 9 18.0% 5 10.0% 10 20.0% 26

10 群馬県 50 14 28.0% 5 10.0% 14 28.0% 7 14.0% 10 20.0% 6
11 埼玉県 50 11 22.0% 8 16.0% 11 22.0% 13 26.0% 7 14.0% 26
12 千葉県 50 13 26.0% 8 16.0% 16 32.0% 4 8.0% 9 18.0% 11
13 東京都 50 16 32.0% 8 16.0% 7 14.0% 7 14.0% 12 24.0% 2
14 神奈川県 50 11 22.0% 6 12.0% 11 22.0% 7 14.0% 15 30.0% 26
15 新潟県 50 10 20.0% 9 18.0% 11 22.0% 5 10.0% 15 30.0% 32
16 富山県 50 8 16.0% 15 30.0% 9 18.0% 4 8.0% 14 28.0% 40
17 石川県 50 7 14.0% 13 26.0% 9 18.0% 7 14.0% 14 28.0% 43
18 福井県 50 13 26.0% 13 26.0% 9 18.0% 4 8.0% 11 22.0% 11
19 山梨県 50 10 20.0% 12 24.0% 9 18.0% 10 20.0% 9 18.0% 32
20 長野県 50 13 26.0% 8 16.0% 13 26.0% 7 14.0% 9 18.0% 11
21 岐阜県 50 6 12.0% 14 28.0% 10 20.0% 4 8.0% 16 32.0% 45
22 静岡県 50 18 36.0% 3 6.0% 12 24.0% 7 14.0% 10 20.0% 1
23 愛知県 50 13 26.0% 7 14.0% 12 24.0% 8 16.0% 10 20.0% 11
24 三重県 50 9 18.0% 4 8.0% 12 24.0% 8 16.0% 17 34.0% 38
25 滋賀県 50 13 26.0% 12 24.0% 12 24.0% 3 6.0% 10 20.0% 11
26 京都府 50 11 22.0% 11 22.0% 15 30.0% 4 8.0% 9 18.0% 26
27 大阪府 50 13 26.0% 12 24.0% 8 16.0% 6 12.0% 11 22.0% 11
28 兵庫県 50 16 32.0% 9 18.0% 13 26.0% 4 8.0% 8 16.0% 2
29 奈良県 50 12 24.0% 11 22.0% 15 30.0% 3 6.0% 9 18.0% 20
30 和歌山県 50 12 24.0% 11 22.0% 9 18.0% 10 20.0% 8 16.0% 20
31 鳥取県 50 12 24.0% 9 18.0% 10 20.0% 7 14.0% 12 24.0% 20
32 島根県 50 9 18.0% 14 28.0% 8 16.0% 6 12.0% 13 26.0% 38
33 岡山県 50 11 22.0% 15 30.0% 8 16.0% 5 10.0% 11 22.0% 26
34 広島県 50 7 14.0% 13 26.0% 6 12.0% 10 20.0% 14 28.0% 43
35 山口県 50 8 16.0% 15 30.0% 13 26.0% 4 8.0% 10 20.0% 40
36 徳島県 50 14 28.0% 12 24.0% 12 24.0% 5 10.0% 7 14.0% 6
37 香川県 50 5 10.0% 12 24.0% 11 22.0% 8 16.0% 14 28.0% 46
38 愛媛県 50 10 20.0% 13 26.0% 9 18.0% 7 14.0% 11 22.0% 32
39 高知県 50 12 24.0% 12 24.0% 11 22.0% 7 14.0% 8 16.0% 20
40 福岡県 50 14 28.0% 8 16.0% 11 22.0% 10 20.0% 7 14.0% 6
41 佐賀県 50 10 20.0% 14 28.0% 15 30.0% 3 6.0% 8 16.0% 32
42 長崎県 50 12 24.0% 11 22.0% 10 20.0% 7 14.0% 10 20.0% 20
43 熊本県 50 13 26.0% 13 26.0% 8 16.0% 4 8.0% 12 24.0% 11
44 大分県 50 15 30.0% 7 14.0% 8 16.0% 5 10.0% 15 30.0% 4
45 宮崎県 50 12 24.0% 13 26.0% 15 30.0% 5 10.0% 5 10.0% 20
46 鹿児島県 50 13 26.0% 12 24.0% 9 18.0% 1 2.0% 15 30.0% 11
47 沖縄県 50 3 6.0% 11 22.0% 16 32.0% 5 10.0% 15 30.0% 47

※ランク欄は「受けたことがある」と回答した割合が高い都道府県

受けたことがある
受けたことはない
が、今後受けたい

受けたことも
ないし、今後も

受ける予定はない

受けたいと思った
が、医師から提案さ
れたことがない
（受けていない）

検査の存在を
知らなかった



花粉症本人
n=758

通年性本人
n=579

医師による問診

29.6%

(224人)

インターネットなどで

調べ、推測した

13.6%
(103人)

症状がでた時期と

症状から推測した

50.7%
(384人)

親からの遺伝だと思い、

親と同じ原因と推測した

4.6%
(35人)

その他

1.6%

(12人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

医師による問診

38.2%

(221人)

インターネットなどで

調べ、推測した

19.2%
(111人)

症状がでた時期と

症状から推測した

30.4%
(176人)

親からの遺伝だと思い、

親と同じ原因と推測した

6.9%
(40人)

その他

5.2%

(30人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Q13 原因抗原を認識した方法に該当するもので、最もあてはまるものをお答えください。【SA】 

〈通年性本人〉 

# 地域 全体

0 全体 579 221 38.2% 111 19.2% 176 30.4% 40 6.9% 30 5.2%
1 北海道 10 5 50.0% 0 0.0% 5 50.0% 0 0.0% 0 0.0%
2 青森県 9 4 44.4% 2 22.2% 2 22.2% 1 11.1% 0 0.0%
3 岩手県 18 7 38.9% 2 11.1% 6 33.3% 1 5.6% 2 11.1%
4 宮城県 13 8 61.5% 1 7.7% 4 30.8% 0 0.0% 0 0.0%
5 秋田県 14 9 64.3% 0 0.0% 4 28.6% 1 7.1% 0 0.0%
6 山形県 12 4 33.3% 5 41.7% 3 25.0% 0 0.0% 0 0.0%
7 福島県 19 6 31.6% 6 31.6% 6 31.6% 0 0.0% 1 5.3%
8 茨城県 14 5 35.7% 1 7.1% 6 42.9% 1 7.1% 1 7.1%
9 栃木県 9 4 44.4% 1 11.1% 4 44.4% 0 0.0% 0 0.0%
10 群馬県 15 4 26.7% 7 46.7% 2 13.3% 1 6.7% 1 6.7%
11 埼玉県 12 3 25.0% 4 33.3% 3 25.0% 2 16.7% 0 0.0%
12 千葉県 12 7 58.3% 1 8.3% 2 16.7% 1 8.3% 1 8.3%
13 東京都 10 3 30.0% 4 40.0% 3 30.0% 0 0.0% 0 0.0%
14 神奈川県 13 3 23.1% 3 23.1% 4 30.8% 2 15.4% 1 7.7%
15 新潟県 17 10 58.8% 3 17.6% 3 17.6% 1 5.9% 0 0.0%
16 富山県 5 2 40.0% 1 20.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 20.0%
17 石川県 12 6 50.0% 3 25.0% 3 25.0% 0 0.0% 0 0.0%
18 福井県 10 5 50.0% 3 30.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0%
19 山梨県 11 1 11.1% 2 22.2% 6 55.6% 1 11.1% 0 0.0%
20 長野県 13 4 30.8% 3 23.1% 4 30.8% 1 7.7% 1 7.7%
21 岐阜県 14 4 28.6% 3 21.4% 4 28.6% 2 14.3% 1 7.1%
22 静岡県 16 6 37.5% 4 25.0% 3 18.8% 0 0.0% 3 18.8%
23 愛知県 14 4 28.6% 3 21.4% 4 28.6% 1 7.1% 2 14.3%
24 三重県 8 3 37.5% 1 12.5% 3 37.5% 1 12.5% 0 0.0%
25 滋賀県 15 8 53.3% 2 13.3% 5 33.3% 0 0.0% 0 0.0%
26 京都府 15 6 40.0% 2 13.3% 4 26.7% 2 13.3% 1 6.7%
27 大阪府 14 2 14.3% 2 14.3% 6 42.9% 2 14.3% 2 14.3%
28 兵庫県 10 5 50.0% 1 10.0% 4 40.0% 0 0.0% 0 0.0%
29 奈良県 12 2 16.7% 2 16.7% 8 66.7% 0 0.0% 0 0.0%
30 和歌山県 9 1 11.1% 3 33.3% 5 55.6% 0 0.0% 0 0.0%
31 鳥取県 10 4 40.0% 3 30.0% 1 10.0% 2 20.0% 0 0.0%
32 島根県 20 8 40.0% 1 5.0% 6 30.0% 3 15.0% 2 10.0%
33 岡山県 12 3 25.0% 2 16.7% 5 41.7% 1 8.3% 1 8.3%
34 広島県 12 4 33.3% 3 25.0% 3 25.0% 1 8.3% 1 8.3%
35 山口県 10 3 30.0% 1 10.0% 6 60.0% 0 0.0% 0 0.0%
36 徳島県 16 9 56.3% 2 12.5% 4 25.0% 1 6.3% 0 0.0%
37 香川県 11 3 27.3% 4 36.4% 2 18.2% 2 18.2% 0 0.0%
38 愛媛県 8 3 37.5% 1 12.5% 2 25.0% 2 25.0% 0 0.0%
39 高知県 7 4 57.1% 0 0.0% 2 28.6% 1 14.3% 0 0.0%
40 福岡県 14 8 57.1% 2 14.3% 3 21.4% 1 7.1% 0 0.0%
41 佐賀県 10 4 40.0% 3 30.0% 2 20.0% 0 0.0% 1 10.0%
42 長崎県 10 4 40.0% 1 10.0% 4 40.0% 0 0.0% 1 10.0%
43 熊本県 15 7 46.7% 1 6.7% 7 46.7% 0 0.0% 0 0.0%
44 大分県 8 5 62.5% 0 0.0% 2 25.0% 1 12.5% 0 0.0%
45 宮崎県 12 3 25.0% 2 16.7% 4 33.3% 2 16.7% 1 8.3%
46 鹿児島県 13 3 23.1% 6 46.2% 3 23.1% 0 0.0% 1 7.7%
47 沖縄県 16 5 31.3% 4 25.0% 3 18.8% 2 12.5% 2 12.5%

医師による問診
インターネットなどで

調べ、推測した

症状がでた時期と

症状から推測した

親からの遺伝だと

思い、親と同じ原因

と推測した

その他

n=アレルギー性鼻炎の症状の原因抗原を認知し、且つ｢血液抗体検査｣や｢皮膚反応テスト｣を 

  受けたことがない回答者 1,337回答 

花粉症本人
n=758

通年性本人
n=579

医師による問診

29.6%

(224人)

インターネットなどで

調べ、推測した

13.6%
(103人)

症状がでた時期と

症状から推測した

50.7%
(384人)

親からの遺伝だと思い、

親と同じ原因と推測した

4.6%
(35人)

その他

1.6%

(12人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

医師による問診

38.2%

(221人)

インターネットなどで

調べ、推測した

19.2%
(111人)

症状がでた時期と

症状から推測した

30.4%
(176人)

親からの遺伝だと思い、

親と同じ原因と推測した

6.9%
(40人)

その他

5.2%

(30人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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〈花粉症本人〉 

# 地域 全体

0 全体 758 224 29.6% 103 13.6% 384 50.7% 35 4.6% 12 1.6%
1 北海道 16 7 43.8% 1 6.3% 6 37.5% 2 12.5% 0 0.0%
2 青森県 20 3 15.0% 1 5.0% 14 70.0% 2 10.0% 0 0.0%
3 岩手県 14 3 21.4% 0 0.0% 11 78.6% 0 0.0% 0 0.0%
4 宮城県 21 6 28.6% 4 19.0% 10 47.6% 1 4.8% 0 0.0%
5 秋田県 13 4 30.8% 5 38.5% 4 30.8% 0 0.0% 0 0.0%
6 山形県 15 5 33.3% 1 6.7% 8 53.3% 1 6.7% 0 0.0%
7 福島県 20 7 35.0% 2 10.0% 10 50.0% 1 5.0% 0 0.0%
8 茨城県 19 8 42.1% 0 0.0% 11 57.9% 0 0.0% 0 0.0%
9 栃木県 20 7 35.0% 2 10.0% 11 55.0% 0 0.0% 0 0.0%
10 群馬県 17 5 29.4% 1 5.9% 9 52.9% 2 11.8% 0 0.0%
11 埼玉県 16 4 25.0% 3 18.8% 7 43.8% 1 6.3% 1 6.3%
12 千葉県 15 3 20.0% 1 6.7% 9 60.0% 2 13.3% 0 0.0%
13 東京都 12 6 50.0% 1 8.3% 5 41.7% 0 0.0% 0 0.0%
14 神奈川県 16 6 37.5% 4 25.0% 5 31.3% 0 0.0% 1 6.3%
15 新潟県 10 1 10.0% 2 20.0% 7 70.0% 0 0.0% 0 0.0%
16 富山県 12 4 33.3% 0 0.0% 7 58.3% 1 8.3% 0 0.0%
17 石川県 16 8 50.0% 1 6.3% 6 37.5% 1 6.3% 0 0.0%
18 福井県 12 4 33.3% 2 16.7% 6 50.0% 0 0.0% 0 0.0%
19 山梨県 20 4 20.0% 4 20.0% 10 50.0% 1 5.0% 1 5.0%
20 長野県 15 3 20.0% 1 6.7% 11 73.3% 0 0.0% 0 0.0%
21 岐阜県 19 4 21.1% 3 15.8% 9 47.4% 1 5.3% 2 10.5%
22 静岡県 17 5 29.4% 2 11.8% 7 41.2% 3 17.6% 0 0.0%
23 愛知県 19 9 47.4% 1 5.3% 9 47.4% 0 0.0% 0 0.0%
24 三重県 18 6 33.3% 2 11.1% 10 55.6% 0 0.0% 0 0.0%
25 滋賀県 14 3 21.4% 2 14.3% 7 50.0% 1 7.1% 1 7.1%
26 京都府 13 4 30.8% 1 7.7% 8 61.5% 0 0.0% 0 0.0%
27 大阪府 15 6 40.0% 4 26.7% 4 26.7% 1 6.7% 0 0.0%
28 兵庫県 16 3 18.8% 4 25.0% 7 43.8% 1 6.3% 1 6.3%
29 奈良県 19 8 42.1% 3 15.8% 8 42.1% 0 0.0% 0 0.0%
30 和歌山県 16 6 37.5% 1 6.3% 9 56.3% 0 0.0% 0 0.0%
31 鳥取県 12 5 41.7% 1 8.3% 3 25.0% 1 8.3% 2 16.7%
32 島根県 17 7 41.2% 4 23.5% 6 35.3% 0 0.0% 0 0.0%
33 岡山県 15 3 20.0% 5 33.3% 5 33.3% 1 6.7% 1 6.7%
34 広島県 16 9 56.3% 0 0.0% 7 43.8% 0 0.0% 0 0.0%
35 山口県 18 5 27.8% 1 5.6% 11 61.1% 1 5.6% 0 0.0%
36 徳島県 16 3 18.8% 4 25.0% 9 56.3% 0 0.0% 0 0.0%
37 香川県 15 3 20.0% 1 6.7% 9 60.0% 1 6.7% 1 6.7%
38 愛媛県 17 3 17.6% 5 29.4% 8 47.1% 1 5.9% 0 0.0%
39 高知県 18 5 27.8% 2 11.1% 9 50.0% 1 5.6% 1 5.6%
40 福岡県 16 0 0.0% 5 31.3% 9 56.3% 2 12.5% 0 0.0%
41 佐賀県 17 2 11.8% 8 47.1% 6 35.3% 1 5.9% 0 0.0%
42 長崎県 13 3 23.1% 0 0.0% 10 76.9% 0 0.0% 0 0.0%
43 熊本県 17 5 29.4% 0 0.0% 11 64.7% 1 5.9% 0 0.0%
44 大分県 13 5 38.5% 2 15.4% 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0%
45 宮崎県 17 6 35.3% 2 11.8% 8 47.1% 1 5.9% 0 0.0%
46 鹿児島県 22 5 22.7% 2 9.1% 14 63.6% 1 4.5% 0 0.0%
47 沖縄県 14 3 21.4% 2 14.3% 8 57.1% 1 7.1% 0 0.0%

医師による問診
インターネットなどで

調べ、推測した

症状がでた時期と

症状から推測した

親からの遺伝だと

思い、親と同じ原因

と推測した

その他
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Q14 治療法を大きく分けると、症状の軽減を目的とした「対症療法」と根本的に治すことを目的とした 
「根治療法」の２つがありますが、あなたはそのことをご存知でしたか。 【SA】 

n=全回答者 4,700回答 

〈通年性本人〉 

花粉症本人
n=2,350

通年性本人
n=2,350

知っている

37.1%

(873人)

知らない

62.9%

(1,477人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

29.0%

(682人)

知らない

71.0%

(1,668人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

花粉症本人
n=2,350

通年性本人
n=2,350

知っている

37.1%

(873人)

知らない

62.9%

(1,477人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

29.0%

(682人)

知らない

71.0%

(1,668人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

# 地域 全体 ランク

0 全体 2,350 682 29.0% - 1,668 71.0%
1 北海道 50 8 16.0% 45 42 84.0%
2 青森県 50 15 30.0% 18 35 70.0%
3 岩手県 50 10 20.0% 42 40 80.0%
4 宮城県 50 13 26.0% 29 37 74.0%
5 秋田県 50 13 26.0% 29 37 74.0%
6 山形県 50 15 30.0% 18 35 70.0%
7 福島県 50 13 26.0% 29 37 74.0%
8 茨城県 50 15 30.0% 18 35 70.0%
9 栃木県 50 12 24.0% 37 38 76.0%
10 群馬県 50 14 28.0% 26 36 72.0%
11 埼玉県 50 19 38.0% 6 31 62.0%
12 千葉県 50 13 26.0% 29 37 74.0%
13 東京都 50 21 42.0% 2 29 58.0%
14 神奈川県 50 13 26.0% 29 37 74.0%
15 新潟県 50 15 30.0% 18 35 70.0%
16 富山県 50 10 20.0% 42 40 80.0%
17 石川県 50 15 30.0% 18 35 70.0%
18 福井県 50 16 32.0% 14 34 68.0%
19 山梨県 50 8 16.7% 44 42 83.3%
20 長野県 50 11 22.0% 39 39 78.0%
21 岐阜県 50 13 26.0% 29 37 74.0%
22 静岡県 50 16 32.0% 14 34 68.0%
23 愛知県 50 20 40.0% 3 30 60.0%
24 三重県 50 6 12.0% 47 44 88.0%
25 滋賀県 50 13 26.0% 29 37 74.0%
26 京都府 50 16 32.0% 14 34 68.0%
27 大阪府 50 17 34.0% 9 33 66.0%
28 兵庫県 50 23 46.0% 1 27 54.0%
29 奈良県 50 17 34.0% 9 33 66.0%
30 和歌山県 50 15 30.0% 18 35 70.0%
31 鳥取県 50 16 32.0% 14 34 68.0%
32 島根県 50 14 28.0% 26 36 72.0%
33 岡山県 50 15 30.0% 18 35 70.0%
34 広島県 50 14 28.0% 26 36 72.0%
35 山口県 50 11 22.0% 39 39 78.0%
36 徳島県 50 20 40.0% 3 30 60.0%
37 香川県 50 11 22.0% 39 39 78.0%
38 愛媛県 50 17 34.0% 9 33 66.0%
39 高知県 50 13 26.0% 29 37 74.0%
40 福岡県 50 20 40.0% 3 30 60.0%
41 佐賀県 50 17 34.0% 9 33 66.0%
42 長崎県 50 18 36.0% 8 32 64.0%
43 熊本県 50 17 34.0% 9 33 66.0%
44 大分県 50 19 38.0% 6 31 62.0%
45 宮崎県 50 12 24.0% 37 38 76.0%
46 鹿児島県 50 15 30.0% 18 35 70.0%
47 沖縄県 50 8 16.0% 45 42 84.0%

※ランク欄は「知っている」と答えた割合が高い都道府県

知っている 知らない
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〈花粉症本人〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 2,350 873 37.1% - 1,477 62.9%
1 北海道 50 12 24.0% 46 38 76.0%
2 青森県 50 14 28.0% 40 36 72.0%
3 岩手県 50 14 28.0% 40 36 72.0%
4 宮城県 50 22 44.0% 6 28 56.0%
5 秋田県 50 16 32.0% 32 34 68.0%
6 山形県 50 16 32.0% 32 34 68.0%
7 福島県 50 22 44.0% 6 28 56.0%
8 茨城県 50 22 44.0% 6 28 56.0%
9 栃木県 50 25 50.0% 1 25 50.0%
10 群馬県 50 25 50.0% 1 25 50.0%
11 埼玉県 50 14 28.0% 40 36 72.0%
12 千葉県 50 19 38.0% 19 31 62.0%
13 東京都 50 19 38.0% 19 31 62.0%
14 神奈川県 50 19 38.0% 19 31 62.0%
15 新潟県 50 16 32.0% 32 34 68.0%
16 富山県 50 16 32.0% 32 34 68.0%
17 石川県 50 14 28.0% 40 36 72.0%
18 福井県 50 22 44.0% 6 28 56.0%
19 山梨県 50 19 38.0% 19 31 62.0%
20 長野県 50 14 28.0% 40 36 72.0%
21 岐阜県 50 12 24.0% 46 38 76.0%
22 静岡県 50 20 40.0% 16 30 60.0%
23 愛知県 50 19 38.0% 19 31 62.0%
24 三重県 50 20 40.0% 16 30 60.0%
25 滋賀県 50 22 44.0% 6 28 56.0%
26 京都府 50 20 40.0% 16 30 60.0%
27 大阪府 50 17 34.0% 30 33 66.0%
28 兵庫県 50 22 44.0% 6 28 56.0%
29 奈良県 50 24 48.0% 3 26 52.0%
30 和歌山県 50 22 44.0% 6 28 56.0%
31 鳥取県 50 14 28.0% 40 36 72.0%
32 島根県 50 22 44.0% 6 28 56.0%
33 岡山県 50 24 48.0% 3 26 52.0%
34 広島県 50 18 36.0% 27 32 64.0%
35 山口県 50 18 36.0% 27 32 64.0%
36 徳島県 50 21 42.0% 14 29 58.0%
37 香川県 50 18 36.0% 27 32 64.0%
38 愛媛県 50 17 34.0% 30 33 66.0%
39 高知県 50 15 30.0% 38 35 70.0%
40 福岡県 50 23 46.0% 5 27 54.0%
41 佐賀県 50 19 38.0% 19 31 62.0%
42 長崎県 50 16 32.0% 32 34 68.0%
43 熊本県 50 19 38.0% 19 31 62.0%
44 大分県 50 19 38.0% 19 31 62.0%
45 宮崎県 50 21 42.0% 14 29 58.0%
46 鹿児島県 50 16 32.0% 32 34 68.0%
47 沖縄県 50 15 30.0% 38 35 70.0%

※ランク欄は「知っている」と答えた割合が高い都道府県

知っている 知らない
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n=全回答者 4,700回答 

〈通年性本人〉 

花粉症本人
n=2,350

通年性本人
n=2,350

治療を受けたいと思う

／受けさせたいと思う

10.5%

(246人)

やや治療を受けたいと思う

／受けさせたいと思う

31.1%

(732人)

どちらともいえない

35.4%

(831人)

あまり治療を受けたいと思わな

い／受けさせたいと思わない

15.1%

(356人)

治療を受けたいと思わない／

受けさせたいと思わない

7.9%

(185人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

治療を受けたいと思う

／受けさせたいと思う

9.3%

(220人)

やや治療を受けたいと思う

／受けさせたいと思う

28.4%

(668人)

どちらともいえない

37.9%

(890人)

あまり治療を受けたいと思わな

い／受けさせたいと思わない

14.2%

(333人)

治療を受けたいと思わない／

受けさせたいと思わない

10.2%

(239人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q15 以下の治療法に関して、あなたはどのように思いますか。 
最も当てはまるものをお答えください。 【SA】 

花粉症本人
n=2,350

通年性本人
n=2,350

治療を受けたいと思う

／受けさせたいと思う

10.5%

(246人)

やや治療を受けたいと思う

／受けさせたいと思う

31.1%

(732人)

どちらともいえない

35.4%

(831人)

あまり治療を受けたいと思わな

い／受けさせたいと思わない

15.1%

(356人)

治療を受けたいと思わない／

受けさせたいと思わない

7.9%

(185人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

治療を受けたいと思う

／受けさせたいと思う

9.3%

(220人)

やや治療を受けたいと思う

／受けさせたいと思う

28.4%

(668人)

どちらともいえない

37.9%

(890人)

あまり治療を受けたいと思わな

い／受けさせたいと思わない

14.2%

(333人)

治療を受けたいと思わない／

受けさせたいと思わない

10.2%

(239人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

# 地域 全体 ランク

0 全体 2,350 220 9.3% 668 28.4% 890 37.9% 333 14.2% 239 10.2% 887 37.8% 572 24.3% -
1 北海道 50 4 8.0% 16 32.0% 16 32.0% 7 14.0% 7 14.0% 20 40.0% 14 28.0% 18
2 青森県 50 7 14.0% 15 30.0% 16 32.0% 8 16.0% 4 8.0% 22 44.0% 12 24.0% 11
3 岩手県 50 3 6.0% 12 24.0% 21 42.0% 11 22.0% 3 6.0% 15 30.0% 14 28.0% 40
4 宮城県 50 3 6.0% 13 26.0% 24 48.0% 1 2.0% 9 18.0% 16 32.0% 10 20.0% 34
5 秋田県 50 5 10.0% 18 36.0% 19 38.0% 3 6.0% 5 10.0% 23 46.0% 8 16.0% 7
6 山形県 50 5 10.0% 11 22.0% 21 42.0% 9 18.0% 4 8.0% 16 32.0% 13 26.0% 34
7 福島県 50 10 20.0% 14 28.0% 16 32.0% 6 12.0% 4 8.0% 24 48.0% 10 20.0% 2
8 茨城県 50 3 6.0% 16 32.0% 16 32.0% 9 18.0% 6 12.0% 19 38.0% 15 30.0% 21
9 栃木県 50 5 10.0% 19 38.0% 13 26.0% 8 16.0% 5 10.0% 24 48.0% 13 26.0% 2
10 群馬県 50 4 8.0% 11 22.0% 23 46.0% 8 16.0% 4 8.0% 15 30.0% 12 24.0% 40
11 埼玉県 50 8 16.0% 12 24.0% 21 42.0% 5 10.0% 4 8.0% 20 40.0% 9 18.0% 18
12 千葉県 50 3 6.0% 14 28.0% 18 36.0% 9 18.0% 6 12.0% 17 34.0% 15 30.0% 32
13 東京都 50 7 14.0% 7 14.0% 20 40.0% 7 14.0% 9 18.0% 14 28.0% 16 32.0% 43
14 神奈川県 50 6 12.0% 11 22.0% 23 46.0% 6 12.0% 4 8.0% 17 34.0% 10 20.0% 32
15 新潟県 50 1 2.0% 13 26.0% 20 40.0% 10 20.0% 6 12.0% 14 28.0% 16 32.0% 43
16 富山県 50 2 4.0% 14 28.0% 19 38.0% 7 14.0% 8 16.0% 16 32.0% 15 30.0% 34
17 石川県 50 4 8.0% 16 32.0% 13 26.0% 12 24.0% 5 10.0% 20 40.0% 17 34.0% 18
18 福井県 50 4 8.0% 15 30.0% 22 44.0% 6 12.0% 3 6.0% 19 38.0% 9 18.0% 21
19 山梨県 50 4 7.1% 12 23.8% 21 42.9% 8 16.7% 5 9.5% 15 31.0% 13 26.2% 39
20 長野県 50 5 10.0% 16 32.0% 17 34.0% 9 18.0% 3 6.0% 21 42.0% 12 24.0% 12
21 岐阜県 50 3 6.0% 15 30.0% 18 36.0% 7 14.0% 7 14.0% 18 36.0% 14 28.0% 26
22 静岡県 50 5 10.0% 16 32.0% 18 36.0% 6 12.0% 5 10.0% 21 42.0% 11 22.0% 12
23 愛知県 50 2 4.0% 8 16.0% 23 46.0% 12 24.0% 5 10.0% 10 20.0% 17 34.0% 47
24 三重県 50 4 8.0% 19 38.0% 18 36.0% 4 8.0% 5 10.0% 23 46.0% 9 18.0% 7
25 滋賀県 50 2 4.0% 16 32.0% 15 30.0% 9 18.0% 8 16.0% 18 36.0% 17 34.0% 26
26 京都府 50 2 4.0% 11 22.0% 25 50.0% 9 18.0% 3 6.0% 13 26.0% 12 24.0% 46
27 大阪府 50 4 8.0% 14 28.0% 21 42.0% 7 14.0% 4 8.0% 18 36.0% 11 22.0% 26
28 兵庫県 50 7 14.0% 16 32.0% 14 28.0% 6 12.0% 7 14.0% 23 46.0% 13 26.0% 7
29 奈良県 50 3 6.0% 15 30.0% 21 42.0% 10 20.0% 1 2.0% 18 36.0% 11 22.0% 26
30 和歌山県 50 7 14.0% 12 24.0% 18 36.0% 7 14.0% 6 12.0% 19 38.0% 13 26.0% 21
31 鳥取県 50 4 8.0% 15 30.0% 16 32.0% 6 12.0% 9 18.0% 19 38.0% 15 30.0% 21
32 島根県 50 3 6.0% 13 26.0% 23 46.0% 6 12.0% 5 10.0% 16 32.0% 11 22.0% 34
33 岡山県 50 5 10.0% 14 28.0% 15 30.0% 8 16.0% 8 16.0% 19 38.0% 16 32.0% 21
34 広島県 50 3 6.0% 11 22.0% 23 46.0% 9 18.0% 4 8.0% 14 28.0% 13 26.0% 43
35 山口県 50 2 4.0% 13 26.0% 22 44.0% 6 12.0% 7 14.0% 15 30.0% 13 26.0% 40
36 徳島県 50 6 12.0% 17 34.0% 18 36.0% 3 6.0% 6 12.0% 23 46.0% 9 18.0% 7
37 香川県 50 5 10.0% 11 22.0% 18 36.0% 8 16.0% 8 16.0% 16 32.0% 16 32.0% 34
38 愛媛県 50 4 8.0% 20 40.0% 20 40.0% 2 4.0% 4 8.0% 24 48.0% 6 12.0% 2
39 高知県 50 7 14.0% 14 28.0% 18 36.0% 6 12.0% 5 10.0% 21 42.0% 11 22.0% 12
40 福岡県 50 6 12.0% 15 30.0% 22 44.0% 4 8.0% 3 6.0% 21 42.0% 7 14.0% 12
41 佐賀県 50 3 6.0% 15 30.0% 20 40.0% 5 10.0% 7 14.0% 18 36.0% 12 24.0% 26
42 長崎県 50 6 12.0% 18 36.0% 16 32.0% 7 14.0% 3 6.0% 24 48.0% 10 20.0% 2
43 熊本県 50 4 8.0% 14 28.0% 19 38.0% 12 24.0% 1 2.0% 18 36.0% 13 26.0% 26
44 大分県 50 4 8.0% 17 34.0% 15 30.0% 8 16.0% 6 12.0% 21 42.0% 14 28.0% 12
45 宮崎県 50 9 18.0% 16 32.0% 19 38.0% 4 8.0% 2 4.0% 25 50.0% 6 12.0% 1
46 鹿児島県 50 10 20.0% 11 22.0% 16 32.0% 11 22.0% 2 4.0% 21 42.0% 13 26.0% 12
47 沖縄県 50 7 14.0% 17 34.0% 20 40.0% 2 4.0% 4 8.0% 24 48.0% 6 12.0% 2

※ランク欄は「治療意向あり」と答えた割合が高い都道府県

治療意向無し

治療を受けたいと
思う

／受けさせたいと
思う

やや治療を受け
たいと思う

／受けさせたいと
思う

どちらともいえな
い

あまり治療を受け
たいと思わない／
受けさせたいと思

わない

治療を受けたいと
思わない／

受けさせたいと思
わない

治療意向あり

スギ花粉症およびダニアレルギー性鼻炎の根治療法として、舌下免疫療法（治療法）があります。保険で治療ができ、医療
機関で処方を受け、服薬は自宅で行うことができます。 
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〈花粉症本人〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 2,350 246 10.5% 732 31.1% 831 35.4% 356 15.1% 185 7.9% 978 41.6% 541 23.0% -
1 北海道 50 4 8.0% 13 26.0% 15 30.0% 6 12.0% 12 24.0% 17 34.0% 18 36.0% 39
2 青森県 50 6 12.0% 14 28.0% 15 30.0% 6 12.0% 9 18.0% 20 40.0% 15 30.0% 24
3 岩手県 50 5 10.0% 12 24.0% 16 32.0% 11 22.0% 6 12.0% 17 34.0% 17 34.0% 39
4 宮城県 50 4 8.0% 20 40.0% 19 38.0% 5 10.0% 2 4.0% 24 48.0% 7 14.0% 7
5 秋田県 50 2 4.0% 14 28.0% 19 38.0% 11 22.0% 4 8.0% 16 32.0% 15 30.0% 41
6 山形県 50 6 12.0% 14 28.0% 11 22.0% 15 30.0% 4 8.0% 20 40.0% 19 38.0% 24
7 福島県 50 6 12.0% 23 46.0% 12 24.0% 3 6.0% 6 12.0% 29 58.0% 9 18.0% 1
8 茨城県 50 3 6.0% 12 24.0% 22 44.0% 11 22.0% 2 4.0% 15 30.0% 13 26.0% 43
9 栃木県 50 4 8.0% 19 38.0% 18 36.0% 8 16.0% 1 2.0% 23 46.0% 9 18.0% 11
10 群馬県 50 3 6.0% 15 30.0% 23 46.0% 6 12.0% 3 6.0% 18 36.0% 9 18.0% 35
11 埼玉県 50 4 8.0% 16 32.0% 23 46.0% 4 8.0% 3 6.0% 20 40.0% 7 14.0% 24
12 千葉県 50 2 4.0% 19 38.0% 16 32.0% 6 12.0% 7 14.0% 21 42.0% 13 26.0% 21
13 東京都 50 8 16.0% 18 36.0% 14 28.0% 5 10.0% 5 10.0% 26 52.0% 10 20.0% 5
14 神奈川県 50 5 10.0% 10 20.0% 21 42.0% 10 20.0% 4 8.0% 15 30.0% 14 28.0% 43
15 新潟県 50 4 8.0% 16 32.0% 17 34.0% 6 12.0% 7 14.0% 20 40.0% 13 26.0% 24
16 富山県 50 6 12.0% 16 32.0% 21 42.0% 6 12.0% 1 2.0% 22 44.0% 7 14.0% 17
17 石川県 50 6 12.0% 9 18.0% 21 42.0% 11 22.0% 3 6.0% 15 30.0% 14 28.0% 43
18 福井県 50 9 18.0% 14 28.0% 18 36.0% 3 6.0% 6 12.0% 23 46.0% 9 18.0% 11
19 山梨県 50 5 10.0% 17 34.0% 20 40.0% 6 12.0% 2 4.0% 22 44.0% 8 16.0% 17
20 長野県 50 5 10.0% 13 26.0% 22 44.0% 6 12.0% 4 8.0% 18 36.0% 10 20.0% 35
21 岐阜県 50 3 6.0% 16 32.0% 19 38.0% 6 12.0% 6 12.0% 19 38.0% 12 24.0% 32
22 静岡県 50 11 22.0% 12 24.0% 16 32.0% 3 6.0% 8 16.0% 23 46.0% 11 22.0% 11
23 愛知県 50 4 8.0% 11 22.0% 22 44.0% 10 20.0% 3 6.0% 15 30.0% 13 26.0% 43
24 三重県 50 6 12.0% 13 26.0% 17 34.0% 11 22.0% 3 6.0% 19 38.0% 14 28.0% 32
25 滋賀県 50 4 8.0% 18 36.0% 19 38.0% 8 16.0% 1 2.0% 22 44.0% 9 18.0% 17
26 京都府 50 3 6.0% 15 30.0% 19 38.0% 10 20.0% 3 6.0% 18 36.0% 13 26.0% 35
27 大阪府 50 7 14.0% 17 34.0% 16 32.0% 7 14.0% 3 6.0% 24 48.0% 10 20.0% 7
28 兵庫県 50 6 12.0% 8 16.0% 18 36.0% 13 26.0% 5 10.0% 14 28.0% 18 36.0% 47
29 奈良県 50 7 14.0% 13 26.0% 16 32.0% 9 18.0% 5 10.0% 20 40.0% 14 28.0% 24
30 和歌山県 50 10 20.0% 18 36.0% 14 28.0% 3 6.0% 5 10.0% 28 56.0% 8 16.0% 2
31 鳥取県 50 5 10.0% 15 30.0% 15 30.0% 10 20.0% 5 10.0% 20 40.0% 15 30.0% 24
32 島根県 50 2 4.0% 20 40.0% 19 38.0% 6 12.0% 3 6.0% 22 44.0% 9 18.0% 17
33 岡山県 50 6 12.0% 12 24.0% 20 40.0% 8 16.0% 4 8.0% 18 36.0% 12 24.0% 35
34 広島県 50 3 6.0% 20 40.0% 20 40.0% 4 8.0% 3 6.0% 23 46.0% 7 14.0% 11
35 山口県 50 6 12.0% 17 34.0% 17 34.0% 6 12.0% 4 8.0% 23 46.0% 10 20.0% 11
36 徳島県 50 4 8.0% 15 30.0% 17 34.0% 13 26.0% 1 2.0% 19 38.0% 14 28.0% 32
37 香川県 50 4 8.0% 12 24.0% 17 34.0% 14 28.0% 3 6.0% 16 32.0% 17 34.0% 41
38 愛媛県 50 4 8.0% 21 42.0% 18 36.0% 6 12.0% 1 2.0% 25 50.0% 7 14.0% 6
39 高知県 50 6 12.0% 18 36.0% 16 32.0% 9 18.0% 1 2.0% 24 48.0% 10 20.0% 7
40 福岡県 50 6 12.0% 18 36.0% 17 34.0% 8 16.0% 1 2.0% 24 48.0% 9 18.0% 7
41 佐賀県 50 4 8.0% 17 34.0% 19 38.0% 8 16.0% 2 4.0% 21 42.0% 10 20.0% 21
42 長崎県 50 9 18.0% 19 38.0% 16 32.0% 3 6.0% 3 6.0% 28 56.0% 6 12.0% 2
43 熊本県 50 5 10.0% 15 30.0% 19 38.0% 9 18.0% 2 4.0% 20 40.0% 11 22.0% 24
44 大分県 50 2 4.0% 19 38.0% 17 34.0% 9 18.0% 3 6.0% 21 42.0% 12 24.0% 21
45 宮崎県 50 8 16.0% 20 40.0% 11 22.0% 6 12.0% 5 10.0% 28 56.0% 11 22.0% 2
46 鹿児島県 50 8 16.0% 15 30.0% 15 30.0% 8 16.0% 4 8.0% 23 46.0% 12 24.0% 11
47 沖縄県 50 6 12.0% 14 28.0% 19 38.0% 4 8.0% 7 14.0% 20 40.0% 11 22.0% 24

※ランク欄は「治療意向あり」と答えた割合が高い都道府県

治療意向無し

治療を受けたいと
思う

／受けさせたいと
思う

やや治療を受け
たいと思う

／受けさせたいと
思う

どちらともいえな
い

あまり治療を受け
たいと思わない／
受けさせたいと思

わない

治療を受けたいと
思わない／

受けさせたいと思
わない

治療意向あり
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2.保護者調査篇 
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Q1 お子様が最初に花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状が出てから何年くらい経っていますか。 
【SA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 58 7.3% 151 18.9% 207 25.9% 187 23.4% 145 18.1% 52 6.5% 384 48.0% -

1 北海道 100 11 11.0% 16 16.0% 24 24.0% 27 27.0% 16 16.0% 6 6.0% 49 49.0% 4

2 東北地方 100 5 5.0% 15 15.0% 28 28.0% 24 24.0% 22 22.0% 6 6.0% 52 52.0% 2

3 関東地方 100 5 5.0% 20 20.0% 26 26.0% 17 17.0% 17 17.0% 15 15.0% 49 49.0% 4

4 中部地方 100 8 8.0% 19 19.0% 21 21.0% 27 27.0% 20 20.0% 5 5.0% 52 52.0% 2

5 近畿地方 100 2 2.0% 20 20.0% 21 21.0% 22 22.0% 27 27.0% 8 8.0% 57 57.0% 1

6 中国地方 100 5 5.0% 26 26.0% 28 28.0% 25 25.0% 13 13.0% 3 3.0% 41 41.0% 7

7 四国地方 100 9 9.0% 17 17.0% 33 33.0% 19 19.0% 16 16.0% 6 6.0% 41 41.0% 7

8 九州地方 100 13 13.0% 18 18.0% 26 26.0% 26 26.0% 14 14.0% 3 3.0% 43 43.0% 6

※ランク欄は「3年以上」が高い地方

3年以上10年以上1年未満 1～2年未満 2～3年未満 3年～5年未満 5年～10年未満

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 49 6.1% 156 19.5% 165 20.6% 186 23.3% 185 23.1% 59 7.4% 430 53.8% -

1 北海道 100 1 1.0% 14 14.0% 22 22.0% 21 21.0% 25 25.0% 17 17.0% 63 63.0% 1

2 東北地方 100 5 5.0% 23 23.0% 17 17.0% 17 17.0% 30 30.0% 8 8.0% 55 55.0% 3

3 関東地方 100 12 12.0% 18 18.0% 15 15.0% 28 28.0% 23 23.0% 4 4.0% 55 55.0% 3

4 中部地方 100 6 6.0% 19 19.0% 23 23.0% 26 26.0% 22 22.0% 4 4.0% 52 52.0% 5

5 近畿地方 100 8 8.0% 25 25.0% 18 18.0% 24 24.0% 18 18.0% 7 7.0% 49 49.0% 7

6 中国地方 100 7 7.0% 20 20.0% 21 21.0% 19 19.0% 29 29.0% 4 4.0% 52 52.0% 5

7 四国地方 100 3 3.0% 15 15.0% 25 25.0% 22 22.0% 27 27.0% 8 8.0% 57 57.0% 2

8 九州地方 100 7 7.0% 22 22.0% 24 24.0% 29 29.0% 11 11.0% 7 7.0% 47 47.0% 8

※ランク欄は「3年以上」が高い地方

3年以上10年以上1年未満 1～2年未満 2～3年未満 3年～5年未満 5年～10年未満



n=全回答者 1,600回答 

 

 

 
- 37 - 

Q2 花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状を総合的に判断したときに、ピーク時の症状は 
どの程度の辛さですか。辛さの程度を5点から1点でお答えください。  
（耐えられないほど症状が辛い場合は5点、症状がない場合は1点としてください） 【SA】 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 17 2.1% 190 23.8% 371 46.4% 190 23.8% 32 4.0% 800 3.04 -

1 北海道 100 4 4.0% 32 32.0% 46 46.0% 12 12.0% 6 6.0% 100 2.84 8

2 東北地方 100 1 1.0% 18 18.0% 52 52.0% 23 23.0% 6 6.0% 100 3.15 1

3 関東地方 100 1 1.0% 23 23.0% 50 50.0% 23 23.0% 3 3.0% 100 3.04 6

4 中部地方 100 1 1.0% 18 18.0% 50 50.0% 28 28.0% 3 3.0% 100 3.14 2

5 近畿地方 100 1 1.0% 25 25.0% 45 45.0% 26 26.0% 3 3.0% 100 3.05 5

6 中国地方 100 4 4.0% 22 22.0% 42 42.0% 26 26.0% 6 6.0% 100 3.08 3

7 四国地方 100 2 2.0% 25 25.0% 41 41.0% 28 28.0% 4 4.0% 100 3.07 4

8 九州地方 100 3 3.0% 27 27.0% 45 45.0% 24 24.0% 1 1.0% 100 2.93 7

※ランク欄は「ウエイト平均」が高い地方

ウエイト平均

1

（軽度

：症状がない）

2 3 4

5

（重度

：耐えられない

ほど辛い）

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 28 3.5% 220 27.5% 372 46.5% 162 20.3% 18 2.3% 800 2.90 -

1 北海道 100 5 5.0% 23 23.0% 48 48.0% 23 23.0% 1 1.0% 100 2.92 4

2 東北地方 100 7 7.0% 34 34.0% 45 45.0% 13 13.0% 1 1.0% 100 2.67 8

3 関東地方 100 2 2.0% 27 27.0% 53 53.0% 14 14.0% 4 4.0% 100 2.91 6

4 中部地方 100 2 2.0% 19 19.0% 57 57.0% 19 19.0% 3 3.0% 100 3.02 2

5 近畿地方 100 5 5.0% 28 28.0% 39 39.0% 26 26.0% 2 2.0% 100 2.92 4

6 中国地方 100 3 3.0% 25 25.0% 47 47.0% 25 25.0% 0 0.0% 100 2.94 3

7 四国地方 100 2 2.0% 25 25.0% 45 45.0% 23 23.0% 5 5.0% 100 3.04 1

8 九州地方 100 2 2.0% 39 39.0% 38 38.0% 19 19.0% 2 2.0% 100 2.80 7

※ランク欄は「ウエイト平均」が高い地方

ウエイト平均

1

（軽度

：症状がない）

2 3 4

5

（重度

：耐えられない

ほど辛い）
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Q3 花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状は、普段どのように感じていますか？ 
最も当てはまるものを１つお答えください。 【SA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 57 7.1% 220 27.5% 231 28.9% 292 36.5% -

1 北海道 100 5 5.0% 35 35.0% 27 27.0% 33 33.0% 6

2 東北地方 100 4 4.0% 27 27.0% 23 23.0% 46 46.0% 1

3 関東地方 100 10 10.0% 28 28.0% 24 24.0% 38 38.0% 3

4 中部地方 100 8 8.0% 23 23.0% 25 25.0% 44 44.0% 2

5 近畿地方 100 3 3.0% 31 31.0% 31 31.0% 35 35.0% 5

6 中国地方 100 11 11.0% 24 24.0% 36 36.0% 29 29.0% 8

7 四国地方 100 7 7.0% 28 28.0% 28 28.0% 37 37.0% 4

8 九州地方 100 9 9.0% 24 24.0% 37 37.0% 30 30.0% 7

※ランク欄は「病院に通ってでも治したい、と思う」と答えた割合が高い地方

そもそもあまり

気にしていない

体質だから

しかたないと思う

市販の薬や

対策グッズなどで

対処すればよいと思う

病院に通ってでも

治したい、と思う

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 82 10.3% 293 36.6% 135 16.9% 290 36.3% -

1 北海道 100 6 6.0% 35 35.0% 23 23.0% 36 36.0% 6

2 東北地方 100 15 15.0% 39 39.0% 18 18.0% 28 28.0% 8

3 関東地方 100 13 13.0% 28 28.0% 21 21.0% 38 38.0% 2

4 中部地方 100 10 10.0% 38 38.0% 15 15.0% 37 37.0% 5

5 近畿地方 100 9 9.0% 39 39.0% 14 14.0% 38 38.0% 2

6 中国地方 100 9 9.0% 46 46.0% 13 13.0% 32 32.0% 7

7 四国地方 100 9 9.0% 34 34.0% 14 14.0% 43 43.0% 1

8 九州地方 100 11 11.0% 34 34.0% 17 17.0% 38 38.0% 2

※ランク欄は「病院に通ってでも治したい、と思う」と答えた割合が高い地方

そもそもあまり

気にしていない

体質だから

しかたないと思う

市販の薬や

対策グッズなどで

対処すればよいと思う

病院に通ってでも

治したい、と思う
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Q4 花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状や対策について、不満に思っていることはなんですか？ 
該当するものを全てお答えください。 【MA】また、その中で最も不満に思うことをお答えください。 【SA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体

0 全体 800 449 56.1% 276 34.5% 194 24.3% 242 30.3% 24 3.0% 13 1.6% 156 19.5%

1 北海道 100 54 54.0% 27 27.0% 24 24.0% 33 33.0% 4 4.0% 1 1.0% 23 23.0%

2 東北地方 100 64 64.0% 30 30.0% 21 21.0% 24 24.0% 2 2.0% 0 0.0% 19 19.0%

3 関東地方 100 51 51.0% 35 35.0% 28 28.0% 36 36.0% 1 1.0% 1 1.0% 21 21.0%

4 中部地方 100 58 58.0% 41 41.0% 26 26.0% 29 29.0% 4 4.0% 2 2.0% 17 17.0%

5 近畿地方 100 62 62.0% 42 42.0% 30 30.0% 34 34.0% 3 3.0% 3 3.0% 12 12.0%

6 中国地方 100 50 50.0% 33 33.0% 23 23.0% 28 28.0% 2 2.0% 4 4.0% 25 25.0%

7 四国地方 100 55 55.0% 36 36.0% 20 20.0% 29 29.0% 4 4.0% 0 0.0% 18 18.0%

8 九州地方 100 55 55.0% 32 32.0% 22 22.0% 29 29.0% 4 4.0% 2 2.0% 21 21.0%

不満はない完治しない
マスクが

煩わしい

薬を飲むと眠く

なる（集中力が

低下する）

効果的な薬が

ない
薬が飲めない その他

# 地域 全体

0 全体 800 501 62.6% 134 16.8% 116 14.5% 253 31.6% 36 4.5% 34 4.3% 171 21.4%

1 北海道 100 65 65.0% 10 10.0% 17 17.0% 28 28.0% 3 3.0% 4 4.0% 21 21.0%

2 東北地方 100 54 54.0% 11 11.0% 13 13.0% 20 20.0% 3 3.0% 1 1.0% 34 34.0%

3 関東地方 100 69 69.0% 18 18.0% 21 21.0% 35 35.0% 6 6.0% 5 5.0% 16 16.0%

4 中部地方 100 60 60.0% 18 18.0% 9 9.0% 36 36.0% 6 6.0% 5 5.0% 22 22.0%

5 近畿地方 100 57 57.0% 24 24.0% 16 16.0% 36 36.0% 4 4.0% 5 5.0% 17 17.0%

6 中国地方 100 67 67.0% 9 9.0% 10 10.0% 37 37.0% 4 4.0% 6 6.0% 20 20.0%

7 四国地方 100 70 70.0% 26 26.0% 14 14.0% 34 34.0% 6 6.0% 4 4.0% 15 15.0%

8 九州地方 100 59 59.0% 18 18.0% 16 16.0% 27 27.0% 4 4.0% 4 4.0% 26 26.0%

不満はない完治しない
マスクが

煩わしい

薬を飲むと眠く

なる（集中力が

低下する）

効果的な薬が

ない
薬が飲めない その他

＜MA結果＞ 
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Q4 花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状や対策について、不満に思っていることはなんですか？ 
該当するものを全てお答えください。 【MA】また、その中で最も不満に思うことをお答えください。 【SA】 

n=全回答者 1,600回答 

# 地域 全体

0 全体 800 344 43.0% 90 11.3% 73 9.1% 116 14.5% 12 1.5% 9 1.1% 156 19.5%

1 北海道 100 40 40.0% 6 6.0% 11 11.0% 18 18.0% 2 2.0% 0 0.0% 23 23.0%

2 東北地方 100 51 51.0% 9 9.0% 8 8.0% 13 13.0% 0 0.0% 0 0.0% 19 19.0%

3 関東地方 100 37 37.0% 9 9.0% 9 9.0% 22 22.0% 1 1.0% 1 1.0% 21 21.0%

4 中部地方 100 42 42.0% 17 17.0% 9 9.0% 12 12.0% 2 2.0% 1 1.0% 17 17.0%

5 近畿地方 100 44 44.0% 12 12.0% 11 11.0% 17 17.0% 2 2.0% 2 2.0% 12 12.0%

6 中国地方 100 40 40.0% 11 11.0% 9 9.0% 11 11.0% 1 1.0% 3 3.0% 25 25.0%

7 四国地方 100 48 48.0% 12 12.0% 8 8.0% 11 11.0% 3 3.0% 0 0.0% 18 18.0%

8 九州地方 100 42 42.0% 14 14.0% 8 8.0% 12 12.0% 1 1.0% 2 2.0% 21 21.0%

不満はない完治しない
マスクが

煩わしい

薬を飲むと眠く

なる（集中力が

低下する）

効果的な薬が

ない
薬が飲めない その他

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体

0 全体 800 395 49.4% 31 3.9% 48 6.0% 105 13.1% 18 2.3% 32 4.0% 171 21.4%

1 北海道 100 54 54.0% 3 3.0% 7 7.0% 9 9.0% 2 2.0% 4 4.0% 21 21.0%

2 東北地方 100 47 47.0% 2 2.0% 7 7.0% 6 6.0% 3 3.0% 1 1.0% 34 34.0%

3 関東地方 100 53 53.0% 3 3.0% 9 9.0% 12 12.0% 2 2.0% 5 5.0% 16 16.0%

4 中部地方 100 45 45.0% 4 4.0% 2 2.0% 20 20.0% 3 3.0% 4 4.0% 22 22.0%

5 近畿地方 100 47 47.0% 7 7.0% 6 6.0% 16 16.0% 2 2.0% 5 5.0% 17 17.0%

6 中国地方 100 50 50.0% 0 0.0% 5 5.0% 17 17.0% 2 2.0% 6 6.0% 20 20.0%

7 四国地方 100 52 52.0% 7 7.0% 6 6.0% 15 15.0% 2 2.0% 3 3.0% 15 15.0%

8 九州地方 100 47 47.0% 5 5.0% 6 6.0% 10 10.0% 2 2.0% 4 4.0% 26 26.0%

完治しない
マスクが

煩わしい

薬を飲むと眠く

なる（集中力が

低下する）

効果的な薬が

ない
薬が飲めない その他 不満はない

＜SA結果＞ 
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Q5 花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の対策としてどのような対処を実施していますか。 
以下の各対策について、今までやったことのあるもの（実施中含む）をすべてお答えください。 【MA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体

0 全体 800 525 65.6% 489 61.1% 209 26.1% 273 34.1% 289 36.1% 248 31.0% 152 19.0% 25 3.1% 117 14.6% 62 7.8% 51 6.4% 66 8.3%

1 北海道 100 49 49.0% 64 64.0% 18 18.0% 28 28.0% 41 41.0% 42 42.0% 25 25.0% 5 5.0% 9 9.0% 11 11.0% 3 3.0% 7 7.0%

2 東北地方 100 69 69.0% 66 66.0% 38 38.0% 45 45.0% 43 43.0% 44 44.0% 19 19.0% 3 3.0% 19 19.0% 7 7.0% 8 8.0% 5 5.0%

3 関東地方 100 70 70.0% 62 62.0% 29 29.0% 36 36.0% 39 39.0% 21 21.0% 16 16.0% 4 4.0% 18 18.0% 8 8.0% 8 8.0% 7 7.0%

4 中部地方 100 71 71.0% 54 54.0% 30 30.0% 44 44.0% 33 33.0% 30 30.0% 15 15.0% 1 1.0% 20 20.0% 6 6.0% 10 10.0% 11 11.0%

5 近畿地方 100 69 69.0% 58 58.0% 25 25.0% 28 28.0% 38 38.0% 35 35.0% 21 21.0% 1 1.0% 15 15.0% 9 9.0% 4 4.0% 6 6.0%

6 中国地方 100 64 64.0% 63 63.0% 24 24.0% 34 34.0% 30 30.0% 25 25.0% 20 20.0% 1 1.0% 12 12.0% 6 6.0% 6 6.0% 15 15.0%

7 四国地方 100 71 71.0% 60 60.0% 24 24.0% 24 24.0% 34 34.0% 28 28.0% 21 21.0% 5 5.0% 15 15.0% 8 8.0% 7 7.0% 8 8.0%

8 九州地方 100 62 62.0% 62 62.0% 21 21.0% 34 34.0% 31 31.0% 23 23.0% 15 15.0% 5 5.0% 9 9.0% 7 7.0% 5 5.0% 7 7.0%

市販品（薬局、

ドラッグストアで

購入できる薬で

対応している）

マスク
うがい、

手洗い、洗顔
窓を開けない

洗濯物を

外にほさない
空気清浄器

こまめに

掃除する
サプリメント

効果のありそう

な食品、飲料を

摂取する

睡眠時間を

増やす
その他

特に行って

いない

# 地域 全体

0 全体 800 298 37.3% 413 51.6% 57 7.1% 125 15.6% 311 38.9% 355 44.4% 113 14.1% 15 1.9% 95 11.9% 108 13.5% 56 7.0% 105 13.1%

1 北海道 100 29 29.0% 49 49.0% 6 6.0% 15 15.0% 39 39.0% 53 53.0% 24 24.0% 3 3.0% 8 8.0% 15 15.0% 7 7.0% 14 14.0%

2 東北地方 100 35 35.0% 49 49.0% 10 10.0% 14 14.0% 30 30.0% 44 44.0% 7 7.0% 1 1.0% 11 11.0% 10 10.0% 7 7.0% 18 18.0%

3 関東地方 100 45 45.0% 59 59.0% 8 8.0% 20 20.0% 41 41.0% 44 44.0% 11 11.0% 1 1.0% 13 13.0% 17 17.0% 8 8.0% 11 11.0%

4 中部地方 100 37 37.0% 49 49.0% 9 9.0% 17 17.0% 35 35.0% 43 43.0% 12 12.0% 3 3.0% 17 17.0% 14 14.0% 8 8.0% 10 10.0%

5 近畿地方 100 38 38.0% 55 55.0% 7 7.0% 6 6.0% 49 49.0% 38 38.0% 18 18.0% 1 1.0% 7 7.0% 16 16.0% 6 6.0% 9 9.0%

6 中国地方 100 30 30.0% 39 39.0% 5 5.0% 16 16.0% 36 36.0% 41 41.0% 13 13.0% 1 1.0% 10 10.0% 9 9.0% 10 10.0% 23 23.0%

7 四国地方 100 45 45.0% 58 58.0% 6 6.0% 19 19.0% 39 39.0% 49 49.0% 17 17.0% 4 4.0% 21 21.0% 16 16.0% 3 3.0% 7 7.0%

8 九州地方 100 39 39.0% 55 55.0% 6 6.0% 18 18.0% 42 42.0% 43 43.0% 11 11.0% 1 1.0% 8 8.0% 11 11.0% 7 7.0% 13 13.0%

マスク
うがい、

手洗い、洗顔
窓を開けない

洗濯物を

外にほさない
空気清浄器

こまめに

掃除する

市販品（薬局、

ドラッグストアで

購入できる薬で

対応している）

サプリメント

効果のありそう

な食品、飲料を

摂取する

睡眠時間を

増やす
その他

特に行って

いない
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Q6 季節性アレルギー性鼻炎（花粉症）の症状を治療するために、医療機関で定期的に受診して 

いますか。【SA】 

n=全回答者 800回答 

〈花粉症保護者〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 289 36.1% - 331 41.4% 180 22.5%

1 北海道 100 29 29.0% 7 48 48.0% 23 23.0%

2 東北地方 100 49 49.0% 1 39 39.0% 12 12.0%

3 関東地方 100 37 37.0% 5 43 43.0% 20 20.0%

4 中部地方 100 39 39.0% 3 39 39.0% 22 22.0%

5 近畿地方 100 38 38.0% 4 37 37.0% 25 25.0%

6 中国地方 100 30 30.0% 6 47 47.0% 23 23.0%

7 四国地方 100 40 40.0% 2 39 39.0% 21 21.0%

8 九州地方 100 27 27.0% 8 39 39.0% 34 34.0%

※ランク欄は「ほぼ毎年、受診している」と答えた割合が高い地方

ほぼ毎年、受診している
年によって'受診したり、

しなかったりする

今までに、受診したことは

ない
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Q7 通年性アレルギー性鼻炎の症状を治療するために、医療機関で定期的に受診していますか。 【SA】 

n=全回答者 800回答 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 158 19.8% - 529 66.1% 113 14.1%

1 北海道 100 19 19.0% 3 70 70.0% 11 11.0%

2 東北地方 100 17 17.0% 7 69 69.0% 14 14.0%

3 関東地方 100 21 21.0% 2 63 63.0% 16 16.0%

4 中部地方 100 19 19.0% 3 64 64.0% 17 17.0%

5 近畿地方 100 19 19.0% 3 66 66.0% 15 15.0%

6 中国地方 100 18 18.0% 6 67 67.0% 15 15.0%

7 四国地方 100 31 31.0% 1 60 60.0% 9 9.0%

8 九州地方 100 14 14.0% 8 70 70.0% 16 16.0%

※ランク欄は「ほぼ定期的に受診している」と答えた割合が高い地方

ほぼ定期的に受診している
症状に応じて'受診したり、

しなかったりする
今までに、受診したことはな

い

通年性保護者
n=800

ほぼ定期的に受診している

19.8%

(158人)

症状に応じて'受診したり、

しなかったりする

66.1%

(529人)

今までに、受診したことはない

14.1%

(113人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Q8 症状を治療するために、医療機関でどのような治療を実施していますか。該当するものを全て 
お答えください。【SA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 318 39.8% 273 34.1% 192 24.0% 7 0.9% 3 0.4% 6 0.8% -

1 北海道 100 40 40.0% 32 32.0% 25 25.0% 2 2.0% 1 1.0% 2 2.0% 2

2 東北地方 100 55 55.0% 42 42.0% 30 30.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.0% 3

3 関東地方 100 35 35.0% 29 29.0% 17 17.0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 3

4 中部地方 100 39 39.0% 29 29.0% 23 23.0% 2 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 3

5 近畿地方 100 42 42.0% 37 37.0% 23 23.0% 2 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 3

6 中国地方 100 35 35.0% 28 28.0% 25 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.0% 3

7 四国地方 100 39 39.0% 42 42.0% 25 25.0% 0 0.0% 2 2.0% 1 1.0% 1

8 九州地方 100 33 33.0% 34 34.0% 24 24.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.0% 3

※ランク欄は「病院医院で治療（舌下免疫療法）」と答えた割合が高い地方

病院医院の薬

（飲み薬）

病院医院の薬

（目薬）

病院医院の薬

（点鼻薬）

病院医院で治療

（レーザー治療）

病院医院で治療

（舌下免疫療法）

病院医院で治療

（皮下免疫療法）

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 336 42.0% 137 17.1% 187 23.4% 9 1.1% 9 1.1% 6 0.8% -

1 北海道 100 52 52.0% 17 17.0% 34 34.0% 2 2.0% 2 2.0% 2 2.0% 2

2 東北地方 100 46 46.0% 25 25.0% 26 26.0% 2 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 7

3 関東地方 100 36 36.0% 14 14.0% 18 18.0% 1 1.0% 1 1.0% 0 0.0% 3

4 中部地方 100 30 30.0% 12 12.0% 17 17.0% 0 0.0% 3 3.0% 2 2.0% 1

5 近畿地方 100 42 42.0% 12 12.0% 20 20.0% 1 1.0% 1 1.0% 0 0.0% 3

6 中国地方 100 43 43.0% 22 22.0% 31 31.0% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0% 3

7 四国地方 100 43 43.0% 24 24.0% 19 19.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.0% 7

8 九州地方 100 44 44.0% 11 11.0% 22 22.0% 3 3.0% 1 1.0% 1 1.0% 3

※ランク欄は「病院医院で治療（舌下免疫療法）」と答えた割合が高い地方

病院医院で治療

（皮下免疫療法）

病院医院の薬

（飲み薬）

病院医院の薬

（目薬）

病院医院の薬

（点鼻薬）

病院医院で治療

（レーザー治療）

病院医院で治療

（舌下免疫療法）
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Q9 医療機関を受診しないのはなぜですか。あてはまるものをお答え下さい。【MA】 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体

0 全体 180 101 56.1% 41 22.8% 40 22.2% 36 20.0% 26 14.4% 24 13.3% 23 12.8% 13 7.2% 14 7.8%

1 北海道 23 13 56.5% 8 34.8% 4 17.4% 6 26.1% 3 13.0% 2 8.7% 2 8.7% 4 17.4% 2 8.7%

2 東北地方 12 6 50.0% 4 33.3% 3 25.0% 1 8.3% 2 16.7% 1 8.3% 2 16.7% 0 0.0% 2 16.7%

3 関東地方 20 10 50.0% 5 25.0% 4 20.0% 4 20.0% 2 10.0% 2 10.0% 2 10.0% 1 5.0% 1 5.0%

4 中部地方 22 13 59.1% 3 13.6% 5 22.7% 5 22.7% 2 9.1% 2 9.1% 3 13.6% 0 0.0% 2 9.1%

5 近畿地方 25 12 48.0% 8 32.0% 5 20.0% 7 28.0% 2 8.0% 3 12.0% 2 8.0% 0 0.0% 2 8.0%

6 中国地方 23 10 43.5% 3 13.0% 5 21.7% 6 26.1% 6 26.1% 6 26.1% 3 13.0% 6 26.1% 2 8.7%

7 四国地方 21 16 76.2% 5 23.8% 7 33.3% 3 14.3% 4 19.0% 3 14.3% 4 19.0% 0 0.0% 0 0.0%

8 九州地方 34 21 61.8% 5 14.7% 7 20.6% 4 11.8% 5 14.7% 5 14.7% 5 14.7% 2 5.9% 3 8.8%

受診しても

治らないから

治療費が

高いから
その他

症状が軽いから

（病院医院に行

くほどでもない）

市販薬で対応

しているから

薬以外(マスク

など)で対応して

いるから

体質だから

仕方ない

薬を使いたく

ないから

受診する時間

がないから

# 地域 全体

0 全体 113 69 61.1% 20 17.7% 9 8.0% 33 29.2% 19 16.8% 13 11.5% 14 12.4% 5 4.4% 1 0.9%

1 北海道 11 8 72.7% 3 27.3% 1 9.1% 2 18.2% 1 9.1% 2 18.2% 2 18.2% 1 9.1% 0 0.0%

2 東北地方 14 8 57.1% 2 14.3% 0 0.0% 5 35.7% 1 7.1% 3 21.4% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%

3 関東地方 16 8 50.0% 4 25.0% 2 12.5% 6 37.5% 4 25.0% 2 12.5% 3 18.8% 0 0.0% 0 0.0%

4 中部地方 17 9 52.9% 4 23.5% 1 5.9% 3 17.6% 3 17.6% 0 0.0% 3 17.6% 0 0.0% 0 0.0%

5 近畿地方 15 8 53.3% 2 13.3% 1 6.7% 5 33.3% 2 13.3% 2 13.3% 2 13.3% 3 20.0% 0 0.0%

6 中国地方 15 9 60.0% 2 13.3% 2 13.3% 6 40.0% 3 20.0% 0 0.0% 2 13.3% 1 6.7% 1 6.7%

7 四国地方 9 8 88.9% 1 11.1% 1 11.1% 3 33.3% 2 22.2% 2 22.2% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0%

8 九州地方 16 11 68.8% 2 12.5% 1 6.3% 3 18.8% 3 18.8% 2 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

受診しても

治らないから

治療費が

高いから
その他

症状が軽いから

（病院医院に行

くほどでもない）

市販薬で対応

しているから

薬以外(マスク

など)で対応して

いるから

体質だから

仕方ない

薬を使いたく

ないから

受診する時間

がないから

n=アレルギーの症状で、お子様が今までに医療機関を受診したことがない回答者 293回答 
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Q10 本アンケート以前から、花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状の原因は以下であることを 
ご存じでしたか？ 【SA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 746 93.3% - 54 6.8%

1 北海道 100 91 91.0% 7 9 9.0%

2 東北地方 100 92 92.0% 4 8 8.0%

3 関東地方 100 92 92.0% 4 8 8.0%

4 中部地方 100 92 92.0% 4 8 8.0%

5 近畿地方 100 98 98.0% 1 2 2.0%

6 中国地方 100 97 97.0% 2 3 3.0%

7 四国地方 100 93 93.0% 3 7 7.0%

8 九州地方 100 91 91.0% 7 9 9.0%

※ランク欄は「知っている」と答えた割合が高い地方

知っている 知らない

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 696 87.0% - 104 13.0%

1 北海道 100 91 91.0% 1 9 9.0%

2 東北地方 100 89 89.0% 3 11 11.0%

3 関東地方 100 84 84.0% 7 16 16.0%

4 中部地方 100 79 79.0% 8 21 21.0%

5 近畿地方 100 86 86.0% 6 14 14.0%

6 中国地方 100 90 90.0% 2 10 10.0%

7 四国地方 100 89 89.0% 3 11 11.0%

8 九州地方 100 88 88.0% 5 12 12.0%

※ランク欄は「知っている」と答えた割合が高い地方

知っている 知らない

季節性アレルギー性鼻炎（花粉症） ：スギやヒノキ科、ハンノキ属、シラカンバ属等の樹木の花粉や、イネ科、ブタクサ科の草花粉など 

通年性アレルギー性鼻炎       ：ダニやハウスダスト（ダニのほか、ガ・ゴキブリなどの昆虫、ペットの毛、フケなども含まれる）など 
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Q11 あなたのお子様の花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状の原因抗原をご存じですか？ 【SA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 463 57.9% - 337 42.1%

1 北海道 100 58 58.0% 5 42 42.0%

2 東北地方 100 58 58.0% 5 42 42.0%

3 関東地方 100 61 61.0% 2 39 39.0%

4 中部地方 100 53 53.0% 7 47 47.0%

5 近畿地方 100 62 62.0% 1 38 38.0%

6 中国地方 100 60 60.0% 4 40 40.0%

7 四国地方 100 61 61.0% 2 39 39.0%

8 九州地方 100 50 50.0% 8 50 50.0%

※ランク欄は「知っている」と答えた割合が高い地方

知っている 知らない

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 391 48.9% - 409 51.1%

1 北海道 100 54 54.0% 1 46 46.0%

2 東北地方 100 46 46.0% 7 54 54.0%

3 関東地方 100 48 48.0% 6 52 52.0%

4 中部地方 100 49 49.0% 4 51 51.0%

5 近畿地方 100 49 49.0% 4 51 51.0%

6 中国地方 100 51 51.0% 3 49 49.0%

7 四国地方 100 54 54.0% 1 46 46.0%

8 九州地方 100 40 40.0% 8 60 60.0%

※ランク欄は「知っている」と答えた割合が高い地方

知っている 知らない
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Q12 花粉症、通年性アレルギー性鼻炎の症状の原因を特定するため、医師による問診以外にも、 
｢血液抗体検査｣や｢皮膚反応テスト｣を受けたことがありますか。最もあてはまるものをお答えください。 【SA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 291 36.4% 188 23.5% 112 14.0% 111 13.9% 98 12.3% -

1 北海道 100 38 38.0% 23 23.0% 10 10.0% 12 12.0% 17 17.0% 4

2 東北地方 100 46 46.0% 21 21.0% 9 9.0% 14 14.0% 10 10.0% 1

3 関東地方 100 39 39.0% 23 23.0% 18 18.0% 9 9.0% 11 11.0% 3

4 中部地方 100 27 27.0% 24 24.0% 16 16.0% 19 19.0% 14 14.0% 7

5 近畿地方 100 40 40.0% 25 25.0% 14 14.0% 16 16.0% 5 5.0% 2

6 中国地方 100 37 37.0% 24 24.0% 15 15.0% 11 11.0% 13 13.0% 5

7 四国地方 100 37 37.0% 22 22.0% 16 16.0% 11 11.0% 14 14.0% 5

8 九州地方 100 27 27.0% 26 26.0% 14 14.0% 19 19.0% 14 14.0% 7

※ランク欄は「受けたことがある」と回答した割合が高い地方

受けたことがある
受けたことはない

が、今後受けたい

受けたことも

ないし、今後も

受ける予定はない

受けたいと思った

が、医師から提案

されたことがない

（受けていない）

検査の存在を

知らなかった

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 304 38.0% 160 20.0% 90 11.3% 131 16.4% 115 14.4% -

1 北海道 100 49 49.0% 14 14.0% 13 13.0% 13 13.0% 11 11.0% 1

2 東北地方 100 40 40.0% 17 17.0% 13 13.0% 18 18.0% 12 12.0% 4

3 関東地方 100 34 34.0% 22 22.0% 10 10.0% 15 15.0% 19 19.0% 6

4 中部地方 100 35 35.0% 26 26.0% 8 8.0% 17 17.0% 14 14.0% 5

5 近畿地方 100 32 32.0% 20 20.0% 12 12.0% 23 23.0% 13 13.0% 7

6 中国地方 100 41 41.0% 12 12.0% 13 13.0% 16 16.0% 18 18.0% 3

7 四国地方 100 46 46.0% 23 23.0% 11 11.0% 11 11.0% 9 9.0% 2

8 九州地方 100 27 27.0% 26 26.0% 10 10.0% 18 18.0% 19 19.0% 8

※ランク欄は「受けたことがある」と回答した割合が高い地方

受けたことがある
受けたことはない

が、今後受けたい

受けたことも

ないし、今後も

受ける予定はない

受けたいと思った

が、医師から提案

されたことがない

（受けていない）

検査の存在を

知らなかった
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Q13 原因抗原を認識した方法に該当するもので、最もあてはまるものをお答えください。【SA】 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体

0 全体 213 102 47.9% 17 8.0% 65 30.5% 22 10.3% 7 3.3%

1 北海道 28 13 46.4% 4 14.3% 4 14.3% 5 17.9% 2 7.1%

2 東北地方 22 12 54.5% 1 4.5% 8 36.4% 1 4.5% 0 0.0%

3 関東地方 25 13 52.0% 1 4.0% 9 36.0% 2 8.0% 0 0.0%

4 中部地方 27 16 59.3% 3 11.1% 8 29.6% 0 0.0% 0 0.0%

5 近畿地方 27 12 44.4% 1 3.7% 11 40.7% 2 7.4% 1 3.7%

6 中国地方 28 17 60.7% 1 3.6% 5 17.9% 2 7.1% 3 10.7%

7 四国地方 27 9 33.3% 3 11.1% 8 29.6% 6 22.2% 1 3.7%

8 九州地方 29 10 34.5% 3 10.3% 12 41.4% 4 13.8% 0 0.0%

医師による問診
インターネットなどで

調べ、推測した

症状がでた時期と

症状から推測した

親からの遺伝だと

思い、親と同じ原因

と推測した

その他

# 地域 全体

0 全体 150 81 54.0% 14 9.3% 37 24.7% 16 10.7% 2 1.3%

1 北海道 16 10 62.5% 1 6.3% 1 6.3% 4 25.0% 0 0.0%

2 東北地方 15 9 60.0% 0 0.0% 5 33.3% 1 6.7% 0 0.0%

3 関東地方 18 9 50.0% 1 5.6% 6 33.3% 1 5.6% 1 5.6%

4 中部地方 23 13 56.5% 3 13.0% 6 26.1% 1 4.3% 0 0.0%

5 近畿地方 20 6 30.0% 3 15.0% 5 25.0% 5 25.0% 1 5.0%

6 中国地方 18 10 55.6% 1 5.6% 4 22.2% 3 16.7% 0 0.0%

7 四国地方 19 10 52.6% 3 15.8% 6 31.6% 0 0.0% 0 0.0%

8 九州地方 21 14 66.7% 2 9.5% 4 19.0% 1 4.8% 0 0.0%

医師による問診
インターネットなどで

調べ、推測した

症状がでた時期と

症状から推測した

親からの遺伝だと

思い、親と同じ原因

と推測した

その他

n=お子様のアレルギー性鼻炎の症状の原因抗原を認知し、且つお子様が｢血液抗体検査｣や｢皮膚 

  反応テスト｣を受けたことがない回答者 363 回答 
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Q14 治療法を大きく分けると、症状の軽減を目的とした「対症療法」と根本的に治すことを目的とした 
「根治療法」の２つがありますが、あなたはそのことをご存知でしたか。 【SA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 334 41.8% - 466 58.3%

1 北海道 100 34 34.0% 7 66 66.0%

2 東北地方 100 51 51.0% 2 49 49.0%

3 関東地方 100 32 32.0% 8 68 68.0%

4 中部地方 100 38 38.0% 5 62 62.0%

5 近畿地方 100 42 42.0% 4 58 58.0%

6 中国地方 100 37 37.0% 6 63 63.0%

7 四国地方 100 55 55.0% 1 45 45.0%

8 九州地方 100 45 45.0% 3 55 55.0%

※ランク欄は「知っている」と答えた割合が高い地方

知っている 知らない

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 275 34.4% - 525 65.6%

1 北海道 100 31 31.0% 6 69 69.0%

2 東北地方 100 29 29.0% 7 71 71.0%

3 関東地方 100 33 33.0% 5 67 67.0%

4 中部地方 100 26 26.0% 8 74 74.0%

5 近畿地方 100 43 43.0% 1 57 57.0%

6 中国地方 100 35 35.0% 4 65 65.0%

7 四国地方 100 41 41.0% 2 59 59.0%

8 九州地方 100 37 37.0% 3 63 63.0%

※ランク欄は「知っている」と答えた割合が高い地方

知っている 知らない



# 地域 全体 ランク

0 全体 800 90 11.3% 270 33.8% 332 41.5% 79 9.9% 29 3.6% 360 45.0% 108 13.5% -

1 北海道 100 10 10.0% 22 22.0% 51 51.0% 9 9.0% 8 8.0% 32 32.0% 17 17.0% 8

2 東北地方 100 10 10.0% 32 32.0% 42 42.0% 13 13.0% 3 3.0% 42 42.0% 16 16.0% 6

3 関東地方 100 9 9.0% 36 36.0% 45 45.0% 8 8.0% 2 2.0% 45 45.0% 10 10.0% 5

4 中部地方 100 12 12.0% 38 38.0% 38 38.0% 8 8.0% 4 4.0% 50 50.0% 12 12.0% 2

5 近畿地方 100 17 17.0% 30 30.0% 38 38.0% 13 13.0% 2 2.0% 47 47.0% 15 15.0% 4

6 中国地方 100 13 13.0% 29 29.0% 43 43.0% 11 11.0% 4 4.0% 42 42.0% 15 15.0% 6

7 四国地方 100 9 9.0% 39 39.0% 42 42.0% 9 9.0% 1 1.0% 48 48.0% 10 10.0% 3

8 九州地方 100 10 10.0% 44 44.0% 33 33.0% 8 8.0% 5 5.0% 54 54.0% 13 13.0% 1

※ランク欄は「治療意向あり」と答えた割合が高い地方

治療意向無し

治療を受けたい

と思う

／受けさせたい

と思う

やや治療を受け

たいと思う

／受けさせたい

と思う

どちらともいえ

ない

あまり治療を受

けたいと思わな

い／受けさせた

いと思わない

治療を受けたい

と思わない／

受けさせたいと

思わない

治療意向あり
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Q15 以下の治療法に関して、あなたはどのように思いますか。最も当てはまるものをお答えください。 【SA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 101 12.6% 286 35.8% 312 39.0% 76 9.5% 25 3.1% 387 48.4% 101 12.6% -

1 北海道 100 13 13.0% 39 39.0% 34 34.0% 10 10.0% 4 4.0% 52 52.0% 14 14.0% 2

2 東北地方 100 16 16.0% 36 36.0% 39 39.0% 7 7.0% 2 2.0% 52 52.0% 9 9.0% 2

3 関東地方 100 11 11.0% 33 33.0% 38 38.0% 14 14.0% 4 4.0% 44 44.0% 18 18.0% 7

4 中部地方 100 17 17.0% 32 32.0% 42 42.0% 7 7.0% 2 2.0% 49 49.0% 9 9.0% 5

5 近畿地方 100 10 10.0% 38 38.0% 38 38.0% 9 9.0% 5 5.0% 48 48.0% 14 14.0% 6

6 中国地方 100 9 9.0% 29 29.0% 46 46.0% 13 13.0% 3 3.0% 38 38.0% 16 16.0% 8

7 四国地方 100 12 12.0% 41 41.0% 36 36.0% 9 9.0% 2 2.0% 53 53.0% 11 11.0% 1

8 九州地方 100 13 13.0% 38 38.0% 39 39.0% 7 7.0% 3 3.0% 51 51.0% 10 10.0% 4

※ランク欄は「治療意向あり」と答えた割合が高い地方

治療意向無し

治療を受けたい

と思う

／受けさせたい

と思う

やや治療を受け

たいと思う

／受けさせたい

と思う

どちらともいえ

ない

あまり治療を受

けたいと思わな

い／受けさせた

いと思わない

治療を受けたい

と思わない／

受けさせたいと

思わない

治療意向あり

スギ花粉症およびダニアレルギー性鼻炎の根治療法として、舌下免疫療法（治療法）があります。保険で治療ができ、医療
機関で処方を受け、服薬は自宅で行うことができます。 
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Q16 あなたは、以下の説明にある「アレルギーマーチ」をご存知ですか。 【SA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 38 4.8% 207 25.9% 555 69.4% 245 30.6% -

1 北海道 100 3 3.0% 30 30.0% 67 67.0% 33 33.0% 1

2 東北地方 100 2 2.0% 30 30.0% 68 68.0% 32 32.0% 4

3 関東地方 100 5 5.0% 28 28.0% 67 67.0% 33 33.0% 1

4 中部地方 100 5 5.0% 21 21.0% 74 74.0% 26 26.0% 8

5 近畿地方 100 6 6.0% 27 27.0% 67 67.0% 33 33.0% 1

6 中国地方 100 5 5.0% 24 24.0% 71 71.0% 29 29.0% 6

7 四国地方 100 8 8.0% 23 23.0% 69 69.0% 31 31.0% 5

8 九州地方 100 4 4.0% 24 24.0% 72 72.0% 28 28.0% 7

※ランク欄は「認知計」と答えた割合が高い地方

内容まで詳しく

知っている
聞いたことがある程度 知らなかった 認知計

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 34 4.3% 202 25.3% 564 70.5% 236 29.5% -

1 北海道 100 6 6.0% 29 29.0% 65 65.0% 35 35.0% 2

2 東北地方 100 1 1.0% 19 19.0% 80 80.0% 20 20.0% 8

3 関東地方 100 4 4.0% 25 25.0% 71 71.0% 29 29.0% 5

4 中部地方 100 6 6.0% 22 22.0% 72 72.0% 28 28.0% 6

5 近畿地方 100 2 2.0% 23 23.0% 75 75.0% 25 25.0% 7

6 中国地方 100 5 5.0% 28 28.0% 67 67.0% 33 33.0% 3

7 四国地方 100 3 3.0% 28 28.0% 69 69.0% 31 31.0% 4

8 九州地方 100 7 7.0% 28 28.0% 65 65.0% 35 35.0% 1

※ランク欄は「認知計」と答えた割合が高い地方

内容まで詳しく

知っている
聞いたことがある程度 知らなかった 認知計

アレルギーになりやすい体質（アトピー素因）があると、乳児期の食物アレルギーやアトピー性皮膚炎に始まり、ぜん息、ア
レルギー性鼻炎と、成長とともに症状が移動または蓄積してゆく傾向がみられます。 アレルゲン感作も成長とともに食物抗
原から吸入抗原に変化します。この傾向をアレルギーマーチと呼んでいます。最近は、すべてのアレルギー性疾患の発症
が低年齢化し、乳幼児期からダニや花粉の感作が進んで、ぜん息や花粉症を発症する子どもが増えています。 

出典：環境再生保全機構「ぜん息予防のためのよくわかる食物アレルギー対応ガイドブック2014」P68 



# 地域 全体 ランク

0 全体 800 83 10.4% 288 36.0% 330 41.3% 74 9.3% 25 3.1% 371 46.4% 99 12.4% -

1 北海道 100 9 9.0% 34 34.0% 43 43.0% 10 10.0% 4 4.0% 43 43.0% 14 14.0% 6

2 東北地方 100 9 9.0% 31 31.0% 45 45.0% 10 10.0% 5 5.0% 40 40.0% 15 15.0% 8

3 関東地方 100 14 14.0% 32 32.0% 45 45.0% 7 7.0% 2 2.0% 46 46.0% 9 9.0% 5

4 中部地方 100 8 8.0% 44 44.0% 40 40.0% 5 5.0% 3 3.0% 52 52.0% 8 8.0% 1

5 近畿地方 100 16 16.0% 32 32.0% 36 36.0% 16 16.0% 0 0.0% 48 48.0% 16 16.0% 4

6 中国地方 100 11 11.0% 31 31.0% 43 43.0% 8 8.0% 7 7.0% 42 42.0% 15 15.0% 7

7 四国地方 100 5 5.0% 44 44.0% 43 43.0% 6 6.0% 2 2.0% 49 49.0% 8 8.0% 3

8 九州地方 100 11 11.0% 40 40.0% 35 35.0% 12 12.0% 2 2.0% 51 51.0% 14 14.0% 2

※ランク欄は「治療意向あり」と答えた割合が高い地方

治療を受けさせ

たいと思う

やや治療を受け

させたいと思う

どちらともいえ

ない

あまり治療を

受けさせたいと

思わない

治療を受けさせ

たいと思わない
治療意向あり 治療意向無し
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Q17 先ほどの「アレルギーマーチ」を考慮いただき、あらためて舌下免疫療法に関して、 
あなたはどのように思いますか。最も当てはまるものをお答えください。 【SA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体 ランク

0 全体 800 78 9.8% 307 38.4% 324 40.5% 62 7.8% 29 3.6% 385 48.1% 91 11.4% -

1 北海道 100 9 9.0% 46 46.0% 32 32.0% 9 9.0% 4 4.0% 55 55.0% 13 13.0% 1

2 東北地方 100 14 14.0% 33 33.0% 47 47.0% 4 4.0% 2 2.0% 47 47.0% 6 6.0% 5

3 関東地方 100 11 11.0% 38 38.0% 39 39.0% 9 9.0% 3 3.0% 49 49.0% 12 12.0% 3

4 中部地方 100 12 12.0% 33 33.0% 43 43.0% 8 8.0% 4 4.0% 45 45.0% 12 12.0% 6

5 近畿地方 100 5 5.0% 43 43.0% 37 37.0% 9 9.0% 6 6.0% 48 48.0% 15 15.0% 4

6 中国地方 100 7 7.0% 35 35.0% 42 42.0% 12 12.0% 4 4.0% 42 42.0% 16 16.0% 8

7 四国地方 100 10 10.0% 45 45.0% 36 36.0% 7 7.0% 2 2.0% 55 55.0% 9 9.0% 1

8 九州地方 100 10 10.0% 34 34.0% 48 48.0% 4 4.0% 4 4.0% 44 44.0% 8 8.0% 7

※ランク欄は「治療意向あり」と答えた割合が高い地方

治療意向無し
治療を受けさせ

たいと思う

やや治療を受け

させたいと思う

どちらともいえ

ない

あまり治療を

受けさせたいと

思わない

治療を受けさせ

たいと思わない
治療意向あり
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Q18 お子様の疾患について、もっと情報を得たいと思うことはありますか。 
当てはまるものをお答えください。 【MA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体

0 全体 800 336 42.0% 313 39.1% 237 29.6% 236 29.5% 170 21.3% 153 19.1% 149 18.6% 63 7.9% 42 5.3% 6 0.8% 2 0.3% 183 22.9%

1 北海道 100 40 40.0% 39 39.0% 26 26.0% 24 24.0% 25 25.0% 18 18.0% 20 20.0% 7 7.0% 5 5.0% 2 2.0% 0 0.0% 31 31.0%

2 東北地方 100 38 38.0% 36 36.0% 38 38.0% 35 35.0% 26 26.0% 27 27.0% 26 26.0% 12 12.0% 7 7.0% 0 0.0% 0 0.0% 22 22.0%

3 関東地方 100 44 44.0% 40 40.0% 30 30.0% 33 33.0% 23 23.0% 23 23.0% 16 16.0% 4 4.0% 5 5.0% 2 2.0% 1 1.0% 26 26.0%

4 中部地方 100 35 35.0% 36 36.0% 28 28.0% 19 19.0% 15 15.0% 16 16.0% 14 14.0% 4 4.0% 2 2.0% 0 0.0% 1 1.0% 26 26.0%

5 近畿地方 100 40 40.0% 34 34.0% 28 28.0% 29 29.0% 19 19.0% 17 17.0% 13 13.0% 11 11.0% 7 7.0% 0 0.0% 0 0.0% 16 16.0%

6 中国地方 100 44 44.0% 46 46.0% 31 31.0% 40 40.0% 24 24.0% 21 21.0% 26 26.0% 11 11.0% 7 7.0% 1 1.0% 0 0.0% 26 26.0%

7 四国地方 100 45 45.0% 47 47.0% 29 29.0% 31 31.0% 18 18.0% 12 12.0% 10 10.0% 8 8.0% 4 4.0% 1 1.0% 0 0.0% 17 17.0%

8 九州地方 100 50 50.0% 35 35.0% 27 27.0% 25 25.0% 20 20.0% 19 19.0% 24 24.0% 6 6.0% 5 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 19 19.0%

特にない
予防に関する

情報

日常生活にお

いての対処、対

策グッズなどの

情報

科学的根拠に

基づく適切な治

療に関する情

報

疾患に関する

詳しい情報

自宅周辺地域

の医師や医療

機関に関する

情報

専門的な診療

を実施できる医

師や医療機関

の情報

最新の研究に

関する情報

信頼できるウェ

ブサイトや書籍

に関する情報

行政・自治体の

取り組みや相

談できる窓口に

ついて

患者会の情報 その他

# 地域 全体

0 全体 800 345 43.1% 339 42.4% 227 28.4% 276 34.5% 176 22.0% 185 23.1% 129 16.1% 71 8.9% 59 7.4% 12 1.5% 0 0.0% 163 20.4%

1 北海道 100 40 40.0% 38 38.0% 26 26.0% 29 29.0% 18 18.0% 25 25.0% 11 11.0% 9 9.0% 10 10.0% 1 1.0% 0 0.0% 23 23.0%

2 東北地方 100 37 37.0% 39 39.0% 29 29.0% 26 26.0% 17 17.0% 20 20.0% 14 14.0% 9 9.0% 4 4.0% 1 1.0% 0 0.0% 25 25.0%

3 関東地方 100 39 39.0% 43 43.0% 35 35.0% 43 43.0% 21 21.0% 23 23.0% 16 16.0% 13 13.0% 8 8.0% 2 2.0% 0 0.0% 22 22.0%

4 中部地方 100 40 40.0% 40 40.0% 22 22.0% 31 31.0% 18 18.0% 19 19.0% 13 13.0% 4 4.0% 6 6.0% 3 3.0% 0 0.0% 22 22.0%

5 近畿地方 100 46 46.0% 48 48.0% 30 30.0% 40 40.0% 30 30.0% 19 19.0% 10 10.0% 10 10.0% 7 7.0% 3 3.0% 0 0.0% 21 21.0%

6 中国地方 100 38 38.0% 38 38.0% 25 25.0% 28 28.0% 21 21.0% 21 21.0% 21 21.0% 6 6.0% 7 7.0% 0 0.0% 0 0.0% 23 23.0%

7 四国地方 100 50 50.0% 47 47.0% 33 33.0% 42 42.0% 24 24.0% 27 27.0% 27 27.0% 10 10.0% 7 7.0% 1 1.0% 0 0.0% 18 18.0%

8 九州地方 100 55 55.0% 46 46.0% 27 27.0% 37 37.0% 27 27.0% 31 31.0% 17 17.0% 10 10.0% 10 10.0% 1 1.0% 0 0.0% 9 9.0%

特にない
予防に関する

情報

日常生活にお

いての対処、対

策グッズなどの

情報

科学的根拠に

基づく適切な治

療に関する情

報

疾患に関する

詳しい情報

自宅周辺地域

の医師や医療

機関に関する

情報

専門的な診療

を実施できる医

師や医療機関

の情報

最新の研究に

関する情報

信頼できるウェ

ブサイトや書籍

に関する情報

行政・自治体の

取り組みや相

談できる窓口に

ついて

患者会の情報 その他
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Q19 お子様について、併発している疾患（病気）を教えてください。 
当てはまるものをお答えください。【MA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体

0 全体 800 106 13.3% 77 9.6% 76 9.5% 62 7.8% 4 0.5% 553 69.1%

1 北海道 100 22 22.0% 16 16.0% 21 21.0% 19 19.0% 1 1.0% 46 46.0%

2 東北地方 100 16 16.0% 9 9.0% 10 10.0% 5 5.0% 0 0.0% 70 70.0%

3 関東地方 100 10 10.0% 4 4.0% 3 3.0% 4 4.0% 1 1.0% 81 81.0%

4 中部地方 100 11 11.0% 12 12.0% 7 7.0% 6 6.0% 0 0.0% 71 71.0%

5 近畿地方 100 12 12.0% 8 8.0% 10 10.0% 7 7.0% 0 0.0% 73 73.0%

6 中国地方 100 14 14.0% 8 8.0% 11 11.0% 9 9.0% 0 0.0% 69 69.0%

7 四国地方 100 10 10.0% 10 10.0% 8 8.0% 6 6.0% 0 0.0% 74 74.0%

8 九州地方 100 11 11.0% 10 10.0% 6 6.0% 6 6.0% 2 2.0% 69 69.0%

アトピー性皮膚炎
アレルギー性結膜

炎
気管支喘息 食物アレルギー その他

併発している疾患

（病気）はない

# 地域 全体

0 全体 800 140 17.5% 64 8.0% 129 16.1% 66 8.3% 19 2.4% 490 61.3%

1 北海道 100 18 18.0% 15 15.0% 17 17.0% 10 10.0% 1 1.0% 54 54.0%

2 東北地方 100 15 15.0% 8 8.0% 8 8.0% 7 7.0% 3 3.0% 71 71.0%

3 関東地方 100 14 14.0% 4 4.0% 15 15.0% 6 6.0% 1 1.0% 65 65.0%

4 中部地方 100 11 11.0% 6 6.0% 20 20.0% 12 12.0% 2 2.0% 64 64.0%

5 近畿地方 100 26 26.0% 6 6.0% 19 19.0% 7 7.0% 1 1.0% 55 55.0%

6 中国地方 100 26 26.0% 10 10.0% 18 18.0% 6 6.0% 2 2.0% 56 56.0%

7 四国地方 100 16 16.0% 6 6.0% 17 17.0% 10 10.0% 4 4.0% 64 64.0%

8 九州地方 100 14 14.0% 9 9.0% 15 15.0% 8 8.0% 5 5.0% 61 61.0%

併発している疾患

（病気）はない
アトピー性皮膚炎

アレルギー性結膜

炎
気管支喘息 食物アレルギー その他
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Q20 お子様がアレルギー疾患であることで、ご自身の負担や心配事になっていることをお答えください。 
 【MA】 

n=全回答者 1,600回答 

〈花粉症保護者〉 

〈通年性保護者〉 

# 地域 全体

0 全体 800 226 28.3% 204 25.5% 179 22.4% 173 21.6% 165 20.6% 152 19.0% 137 17.1% 77 9.6% 70 8.8% 10 1.3% 175 21.9%

1 北海道 100 30 30.0% 26 26.0% 21 21.0% 15 15.0% 16 16.0% 17 17.0% 19 19.0% 16 16.0% 8 8.0% 1 1.0% 23 23.0%

2 東北地方 100 31 31.0% 30 30.0% 25 25.0% 23 23.0% 24 24.0% 22 22.0% 24 24.0% 6 6.0% 14 14.0% 1 1.0% 19 19.0%

3 関東地方 100 30 30.0% 25 25.0% 25 25.0% 25 25.0% 27 27.0% 24 24.0% 17 17.0% 4 4.0% 9 9.0% 1 1.0% 20 20.0%

4 中部地方 100 28 28.0% 28 28.0% 25 25.0% 20 20.0% 16 16.0% 15 15.0% 13 13.0% 10 10.0% 7 7.0% 1 1.0% 23 23.0%

5 近畿地方 100 24 24.0% 17 17.0% 19 19.0% 21 21.0% 19 19.0% 27 27.0% 19 19.0% 10 10.0% 5 5.0% 0 0.0% 21 21.0%

6 中国地方 100 30 30.0% 27 27.0% 24 24.0% 24 24.0% 28 28.0% 13 13.0% 18 18.0% 10 10.0% 12 12.0% 3 3.0% 26 26.0%

7 四国地方 100 22 22.0% 25 25.0% 23 23.0% 23 23.0% 15 15.0% 18 18.0% 16 16.0% 12 12.0% 6 6.0% 2 2.0% 22 22.0%

8 九州地方 100 31 31.0% 26 26.0% 17 17.0% 22 22.0% 20 20.0% 16 16.0% 11 11.0% 9 9.0% 9 9.0% 1 1.0% 21 21.0%

普段の生活で

呼吸が辛そうな

様子を見るの

が辛い

アレルギー症

状の原因物質

の種類が増え

たり、他のアレ

ルギー疾患も

併発したりしな

いか心配

幼稚園、保育

園、学校の生活

に影響がない

か心配

学業や進学、受

験に影響がな

いか心配

症状が治らない

のではないかと

不安

スポーツや運

動への影響が

心配

通院や市販薬

など継続的な

治療が経済的

な負担になって

いる

夜のいびきが

心配
その他

定期的に子ども

を病院へ連れ

て行くことが時

間的な負担に

なっている

心配しているこ

とはない

# 地域 全体

0 全体 800 191 23.9% 214 26.8% 156 19.5% 137 17.1% 197 24.6% 206 25.8% 131 16.4% 85 10.6% 161 20.1% 21 2.6% 164 20.5%

1 北海道 100 19 19.0% 30 30.0% 14 14.0% 15 15.0% 15 15.0% 23 23.0% 14 14.0% 16 16.0% 18 18.0% 1 1.0% 26 26.0%

2 東北地方 100 25 25.0% 25 25.0% 14 14.0% 13 13.0% 27 27.0% 26 26.0% 17 17.0% 6 6.0% 18 18.0% 0 0.0% 26 26.0%

3 関東地方 100 29 29.0% 26 26.0% 20 20.0% 19 19.0% 31 31.0% 29 29.0% 19 19.0% 8 8.0% 17 17.0% 2 2.0% 23 23.0%

4 中部地方 100 23 23.0% 25 25.0% 13 13.0% 14 14.0% 28 28.0% 24 24.0% 12 12.0% 9 9.0% 20 20.0% 2 2.0% 22 22.0%

5 近畿地方 100 22 22.0% 29 29.0% 17 17.0% 20 20.0% 30 30.0% 20 20.0% 19 19.0% 8 8.0% 20 20.0% 3 3.0% 20 20.0%

6 中国地方 100 20 20.0% 24 24.0% 29 29.0% 16 16.0% 17 17.0% 28 28.0% 18 18.0% 14 14.0% 17 17.0% 5 5.0% 20 20.0%

7 四国地方 100 28 28.0% 29 29.0% 26 26.0% 19 19.0% 23 23.0% 33 33.0% 19 19.0% 15 15.0% 23 23.0% 4 4.0% 14 14.0%

8 九州地方 100 25 25.0% 26 26.0% 23 23.0% 21 21.0% 26 26.0% 23 23.0% 13 13.0% 9 9.0% 28 28.0% 4 4.0% 13 13.0%

定期的に子ども

を病院へ連れ

て行くことが時

間的な負担に

なっている

普段の生活で

呼吸が辛そうな

様子を見るの

が辛い

アレルギー症

状の原因物質

の種類が増え

たり、他のアレ

ルギー疾患も

併発したりしな

いか心配

幼稚園、保育

園、学校の生活

に影響がない

か心配

学業や進学、受

験に影響がな

いか心配

症状が治らない

のではないかと

不安

スポーツや運

動への影響が

心配

通院や市販薬

など継続的な

治療が経済的

な負担になって

いる

夜のいびきが

心配
その他

心配しているこ

とはない


